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Hát a világ mit szól hozzá?
Lehetetlen, hogy az események immár 

Audrássyt is meg ne győzték volna, hogy 
Bosznia megszállásával sokkal keményebb 
fába vágta a fejszéjét, mint hitte. Szeren­
csésnek érezheti magát ha megkerül a 
nyele.

Legalább az elfogulatlan külföld, mely­
nek semmi érdeke az occupatió mellett 
vaíy ellene foglalni állast, igy gondolkozik.

A berlini katonai körökben olyan kri­
tikának vetik alája az osztrákok katonai 
operátióit, melyek bárminek inkább mond­
hatok, mint hízelgőknek. Párhuzamot von­
nak az osztrák és az orosz hadviselés kö­
zött s bizony legkevésbé sem az előbbinek 
, .Óayére. De az osztrák officiosus befolyás­
iéi ment sajtó másutt is elvetőleg nyilat- 
k zik az osztrák katonai párt e kalandjáról 
s Andrássyról, mely e pártnak vak eszkö­
zévé engedte magát tenni.

Igen épületes dolog lehetne, ha Bécs­
ien megszivelnék a többi közt a világlapok 
egyik legtekintélyesebbikének, a „Kölni 
sehe Ztg.“-nak véleményét, melylyel e vál­
lalónkat kiséri, s mely lapról nem mond­
hatni, hogy ellenszenves irányt követ legma­
gasabb köreinkkel, melyeknek nem ritkán 
nyitja meg hasábjait.

Xapról-napra szaporodnak a jelek — 
írja e lap — hogy az osztrák-magyar mo­
narchia akkor, midőn a berlini mandátum 
végrehajtását magára vállalta, valóságos 
sLyphusi feladatot hengerittetett a nya 
kába. Boszniában ez államnak nem pusz 
tán diplomácziai jó hírneve, nem csak ka­
tonai prestige áll koczkán.

A ki a bosnyák-herczegovinai harcz- 
térről hivatalosan közétett jelentéseket kez­
dettől fogva figyelemmel kisérte, arra a 
szomorú következtetésre kellett jutnia, hogy 
a megszálló csapatok meg tudják ugyan 
verni a fölkelő hadakat, de a fölkelésnek 
nem tudnak lenni uraivá.

Mert ugyan mit jelenthet egyebet, ha 
azt olvassuk, hogy a sereg vonulási útját 
Maglaj és Zepcze között ismét meg 
kellett a fölkelőktől tisztítani, miután e 
két várost az occupáló sereg egyszer már 
elfoglalta és megszállotta, — mit jelenthet 
ez egyebet, mint azt, hogy időközben a 
felkelők újra keresztültörték és elzárták a 
Bród és Szerajevo közti élelmezési és visz- 
szavonulási utat ? S minő hatást tehetnek 
a Szapáry hadosztályának fényes fegyver­
tényei, melyek Doboj mellett és körülte 
annyi véres visszaveretést okoztak a föl- 
kelőknek, ha a fölkelők újra meg újra 
ismét csak megjelennek s a vitéz hadakat 
arra kényszerítik, hogy eddigi babérjaikhoz 
újakat fűzzenek?

Y'ajjon nem kell e mindenkiben, a ki 
a tényeket félhivatalos elfogultság nélkül 
ítéli meg, fölmerülni annak a gondolatnak 
hogy az ilyetén diadalok beláthatatlan tá 
volságba tolják vissza az uccupatió sike 
rét, s hogy a forrongó tartományok csak 
akkor lesznek igazán és végkép pacifi- 
váltaknak mondhatók, ha minden egyes 
fölkelő meg lesz ölve vagy el lesz fogva?

Más szavakkal ez annyit jelent; An- 
drássy olyan zsákutezába lovagoltatta be a

monarchiát, a hol már alig lehet más vá­
lasztásról szó, mint az osztrák civilizato- 
rius küldetést az egész mohamedán elem­
nek s görögorthodox elem nagy részének 
teljes kiirtásával fejezni be, vagy beérni 
azzal, hogy csapataink szórványosan elfog­
laljanak s megszállva tartsanak nehány 
várost és falut s ott tartsák magokat a 
fölkelők támadásai ellen, a mig lehet.

Minden arra mutat, hogy az osztrák 
hadvezényiet az utóbbi alternatívát válasz­
totta. De hogy mennyire sikerült a rendet, 
sőt még a személybiztonságot is még e 
megszállott pontokon is helyreállítani, bi­
zonyítja a csatatérről érkező számos tu­
dósítás, melyek szerint a katonák felvont 
revolver nélkül még az utczára se léphet­
nek bátorságosan, magán házba belépni 
meg csak többed magukkal mernek.

A büszke osztrák jelszótól, hogy 
Ausztriának feladata kultúrát, civilisatiót, 
jóllétet vinni a keletre, csak az utóbbi va­
lósul. Jóllétet viszünk a keletre, csakhogy 
a — saját jóllétünket.

Nem -alaptalan az aggodalom már az 
az osztrák tartományokban sem, hogy 
Boszniában győzünk ugyan, de életünkkel 
fizetjük meg e győzedelmünket, s hogy 
Bosznia lesz katonai és pénzügyi hatal­
munk sírja.

így látva a dolgokat, Andrássy elké­
sett törekvése a portával a conventiót 
megkötni, olybá tűnik föl, mint egy arany- 
hid építés, melyen pénzügyi végleges ki­
merülésünk előtt legalább tán katonai be­
csületünket megmenthetjük, melyen ugyan 
érzékeny lyukakat ütöttek a boszniai 
golyók.

De akarmi legyen is a kalandos vál­
lalat végső eredménye, akár leverjük az 
ellenállást, akár kivernek bennünket Bosz­
niából ; elvitázhatatlan tény marad az, 
hogy Bosznia és Herczegovina véráztatott 
talaját sokkal alkalmasabbá tettük, mint 
valaha volt, arra, hogy ott a nagy szláv 
eszme fölburjánozzék s a panszlavismus 
medúzája biztos otthont találhasson a 
vérfertóben, mely a mi sziveink véréből 
támadt ottan.

Azok az ágyulövések, melyek Bosznia 
sziklás hegyeit megreszkettetik, csak az 
éjszaki szörnyeteg közelgését jelentő üdv­
lövések. E szörnyeteg elébb fog a mi ka­
punkon zörgetni, mint tette volna akkor 
ha föl nem korbácsoljuk s mi abban a 
helyzetben leszünk, hogy a bosnyák occu- 
pátióban elfecsérlett hatalmunk hij á va 
álljuk útját, holott hatalmunk teljével 
tehettük volna messzebb tekintő politika 
mellett.

Boszniában lekötött seregünk hiányozni 
fog a döntő pillanatban, ha másfelé kei­
lend fordítani hatalmunk erejét, s mi 
csonka, béna testtel leszünk kivívni az 
élethalálharczot azzal az ellenségünkkel, 
a ki az al att kiheverte veszteségeit s visz- 
szanyerte teljes erejét, egész gőgjét és el- 
bizakodását.

Akkor majd igaza lesz annak a világ­
nak, mely Andrássy vállalatában nem tud 
mást látni a kétségbeesett öngyilkosság 
politikájánál.

Budapest, szept. 21.
Garibaldi levele Vacquer ie Á gost- 

hoz. A „Kappel“ közli Garibaldinak egyik fran- 
czia barátjához, Vacquerie Ágosthoz, intézett levelét, 
mely következőképen szól:

Igen, a köztársaság meg van alapítva, hála 
az emberi nem dicső karezosainak, kik úgy mint ön 
és kitön ő munkatársai, erősen tartották magukat 
a torlaszon és a reactiónak dühös támadását visz- 
szaüzték. A három császár megtanított arra, 
mit várhatunk tőlök; és ha még most nem 
követhetjük önöket a köztársaság ösvényére, azon 
Tálánál fogva, mellyel a Szavója családnak tarto­
zunk, legyenek önök arról meggyőződve, hogy 
legalább a két nemzet testvérisége feloldhatlau 
marad. — .azon napon, melyen a nemes Anglia 
újra megkezdi felszabadítás; munkáját, melyet go­
nosz tanácsok következtében ideiglenesen elejtett, 
akkor a zsarnokság uralma meg fog szűnni lé­
tezni. Ehtem végéig maradok hive Garibaldi 
József.

A „Neue Fr. Presse“-nek távirják Jaszoni- 
vaczból, hogy Berlinben több török tiszt a konstan­
tinápolyi kormánytól tényleges szolgálatra behíva­
tott. Berbir vidékén felkelő csapatok tűnnek fel, és 
seregünk egy része épen ezen a ponton ment át a 
Száván. Leghitelesebb forrásból eredő hírek szerint 
az előfogatok kiszolgáltatása ezentulra kegyelmi 
utón el van engedve és ezek kincstári közlekedési 
eszközök által fognak pótoltatni.

Ha a hivatalos bulletinek szava 
szent irás volna, s ha az újság olvasók min­
den skeptikus érzet nélkül betűznék a hivatalos tu­
dósításokat ennyi és ennyi győzelemről, teljes pa- 
cificatióról, meghódolásról és több ily szerencsés 
dologról — úgy ma nem kételkednék senki sem 
Jovanovics sürgönyén, melyben fennen hirdeti,hogy 
Herczegovinában minden — rendben van; fékezve a 
lázadók és megtörve minden ellenállás ! De véletlenül 
csak egy pillantást kell vetnünk a térképre, hogy a 
„megbékélés" rózsás álmai egy pillanat alatt el­
röppenjenek. — Jovanovics eddig szerencsés tá­
bornok volt, s e szerencse — meglehet — vakká 
tette, nem látja a veszélyt a még reá váró nehéz 
munkát. Jovannovics illusiója még végzetessé vál- 
hatik reá nézve. A sürgönyből kitűnik, hogy ö 
csak a tartomány középrészét birja kezében, 
de sem a délit, tehát a Dalmátia s Montenegró 
között elnyúló részt, sem pedig az éjszaki Naren- 
tától jobbra eső vidéket. Jovanovics maga meg­
váltja, hogy Korjeniczi és Klobuk ellen még csak 
— szándékozik indulni. — Pedig el van 
ismerve, hogy Klobuk Herczegovinának leg­
erősebb helye. — A tartományban eddig pusz­
tító barezok alatt még egyszer sem lett 
elfoglalva. Ha tüzérségünk ágyúinak [örökre 
ellenállani nem is lesz képes, de annyi bizonyos, 
hogy elfoglalása csapataink részéről iszonyú áldo­
zatokba fog kerülni. — Jovanovics a korjenici 
montenegróiakat is még csak most akarja megtá­
madni. Ezek’pedig a tartomány legbátrabb 
és legbarczedzettebb törzsét képezik. 
Hogy lehet tehát ily körülmények között — hiva­
talos szépitgetés, vagy katonai nagyszavuság nél­
kül — teljes pacificatiőról beszélni ? — S ez még 
mind nem elég! — A tartomány éjszaki részén 
van még Poca, Tara és Liva vidéke, hol je­
lenleg még egyetlen egy katonánk nincsen.

Lakói fanatikus moslimek, kik a turbánt 
ugyan felvették, de a portának azért magukat sóba 
alá nem vetették, helységeikben a török őrséget 
soha meg nem tülték. — Ezek még teljes erejük 
ben és megtőrhetlen daczukban állanak ; és sok

magyar vérnek kell még folynia, mig Jovanovics 
rózsás reménye teljesül. — De mivel a kormány­
nak — mai szorult viszonyaiban „győzelmekre“ 
minden áron szüksége van, a jövő reményeit 
escomptiroztatja — elég ügyetlenül.

A camarilla hangja.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —

Bécs, szept. 20-kán.
A sziszek-novii vasút kérdésének, mely ly el 

az alkotmányra agvarkodó katonai párt rést próbált 
ütni az alkotmányon, fenn volt tartva az, hogy e 
párt fogafehérjét leplezetlenül kimutassa.

Az az osztatlan egyhangúság, a melylyel a 
magyar sajtó párt és nyelvkülönbség, nélkül kinyi­
latkoztatta, hogy a vasutak engedélyezése] a tör­
vényhozás elidegeníthetetlen joga, s az a körül­
mény, hogy a különben a jogok elhazudozására oly 
készséges kormány sem mert a joghoz nyúlni, 
mert a törvény szava tökéletesen világos, kihozta 
a katonai pártot sodrából s valóságos őrjöngésbe 
ejtette a párt méltó orgánumát a „Wehr Zei­
tungot.“

A mi csak fitymáló, sértő, fenyegető, boszilt 
lihegő kitétel létezik a Haynau korszak Lexikon­
jában, azt e lap szeptember 3 8-ki 76-dik számá­
ban mind reánk, a magyarokra küldi s oly esze­
veszett kaszárnya brutalitással, mely valóban rit­
kítja párját.

Mint könnyen elképzelhető, úgy állítja a 
dolgot, hogy a sziszek-novii vasút kiépítésétől füg- 
vén a bosnyák kaland kimenetele, a rósz kime­
netelért azokat teszi felelőssé, a kik holmi al­
kotmányos jogok és semmireveló tör­
vények miatt e vasút kiépítését etíenzik. Ezt 
közelebbről vizsgálva, hozzá illő szemtelenséggel 
kisüti, hogy ez nem is törvény, hanem „profit“ 
kérdés, s hogy e profitért kell majd elveszni a 
hadjáratnak.

Most reátér az „alispán alkotmányra“ 
mely előfogatot s a „miniszter alkot­
mányra“. mely vasutat megtagad, azután re- 
gistrálja a lapok véleményét, mely —• mint már 
fennebb érintettem — a törvénysértés ellen for­
dult s igy végzi dühöngését:

„Valóban régen volt, hogy még 
arról az oldalról is valami ehez fog­
ható szemtelen ostobaságot olvas­
tunk volna; ez tehát a hazafiság? 
így fejti ez a ha z a fi ság bizonyos V ir- 
chovi magyar koponyákban virágait!* 

A kis profitokért“ való ez alkudozás, e 
dölyfös rabulisztika oly pillanatokban, a melyekben 
arról van szó, hogy a közért helyt álljunk, felkölti 
a gondolkozó pátrióták méltatlankodását s e ga­
rázdálkodás elvégre is ki fogja szólítani az állam­
polgárok túlnyomó többségének tiltakozását, mely 
többség nem tűrheti tovább, hogy egy faj tö­
redéke, különválás! vágyai miatt, nem szűnik 
meg a birodalom érdekei ellen harczolni.“

„A hadsereg azonban jól meg­
tartja emlékezetében, hol keresse 
majd itthon ellenségét------- és a had­
seregnek erős emlékező tehet­
sége van!“

Szőról-szóra adtuk az őrjöngést, s konstatál­
juk, hogy valódi kamarilla hang.

Azt persze nem mondja a „Wehr-Zeitung“, 
hogy eszeveszett könnyelműség volt előkészületlenül 
háborúba togni; hogy bűn volt a gőgös, pöffesz- 
kedő képtelenségre a hadsereget nizni, mely kép­
telenség az ezredeket egymásra löveti, hogy önkény

volt a nemzetek akarata ellenére cselekedni s 
ez által a nemzetek rokonszenvét, lelkesedését el­
játszani.

No de nekünk is erős az emlékező tehetsé­
günk — mi is tudni fogjuk megtalálni ellensé­
günket, nem a hadseregben, mert ott nincs, hanem 
a „Wehr-Zeitug“ ismeretes bandájában.

Hogy a tisztelt orgánum az „Egyetértés“-! 
külön is kiemeli, ezt úgy hiszem, a t. szerkesztő ■ 
ség köszönettel veszi. r. 1.

Pénzügyi kilátásaink és az occupatió
A pénz és véráldozatok meg­

szavazása képezi az alkotmányosság két 
legfényesebb alapelvét. Mind két elvet meg­
sértő a hatalom a Bosnyákország ellen 
intézett hadjárattal.

Nem szólunk most a véráldozatokról, 
ámbár már ezrekre megy azok száma, kik 
elvérzettek Boszniában. Bécsben felülkere­
kedett a soldateska, a militarizmus szel­
leme és a törvényhozást meg sem kérdezve 
kiadták a parancsot : „Indulj Boszniába.“
S e nemzet fiainak menniük kellett, s ha 
akarnának sem jöhetnek vissza, mig az 
ellenkező parancsot nem veszik : vissza a 
hazába.

De szólunk igen is egy pár szót a 
pénzáldozatokról. A hatalom nem tartá 
meg e kérdésben sem az alkotmányosság- 
követelményeit, Magyarország egy krt 
sem szavazott még meg arra a czélra, 
hogy a monarchia egy hadjáratot kezdjen 
Törökország ellen. Andrássy gróf ugyan 
megszavaztatott magának a delegatió aha! 
60 millió frtnyi hitelt azon ürügy alatt, 
hogy a berlini congressusoa a monarchia 
képviseletének nyomatéket szerezzen. Ha 
Bosnyákország elfoglalására Törökország 
elleni háborúra kérte volna e pénzt azt bi­
zonyára sem Ausztria, sem Magyarország 
törvényhozó testületé nem szavazta volna 
meg. De a 60 millió nem elég, s ötiké- 
nyüleg a további költséget a hatalom nem 
szerezheti be. Előbb utóbb össze kell te­
hát hívnia a törvényhozást; és akkor az 
számon kérheti az elköltött milliókat s meg­
tilthatja a további meddő költekezést.

Lássuk tehát csak, hogy is áll az 
occupatio pénzdolgában, mennyi szüksé­
geltetik még s vájjon oly helyzetben van 
e hazánk, hogy e többséget megszavazni 
vagy megtagadni lesz-e kívánatos.

A hadi kormányzat, idáig még sem­
minemű alakban nem világositá fel az or­
szágot, hogy az occupatió minő költségbe 
került, s hogy ezután még mi fog szük­
ségeltetni. De a magasabb körökkel meg­
lehetős közel érintkezésben álló bécsi la­
pok hoztak már egy pár elejtett hirt,

I melyekből hozzávetőleg kiszámíthatjuk,
1 hogy mennyi keltetett el és mennyi fog 

még elköltetni ez idén, — ha az ország- 
• gyűlés nem intézkedik az iránt, hogy ez 

a hadjárat mielőbb véget érjen.
Pár nap előtt közlött számadatainkból 

kiderült, hogy az occupatió ez idei költ­
sége az év végéig mintegy 214 millió 
irtot fog tenni, és ebből a Magyarországra 
eső rész 64-2 millió, vagyis a beszerzési 
költséggel együtt 76 millió.

Megjegyzendő már most, hogy ezen 
egész összegből idáig mindössze legfeljebb

AZ „EGTEtÉETÉS" TÁECZiJA,
so

LA GRATTE PAPA.
SAUNIEBE PÁL BEGÉNYE.

Kellemetlenül érinté, hogy az üzlet, melyet 
u alakított, mely az 6 és utódja Franquette apó 
kezei közt virágozott, e nő kezében any­
aira hanyatlik. Bizonyos súlyt fektetett arra, hogy 
az üzlet megtartsa eddigi jő hírét, különben nem 
is kölcsönözte volna Voisin asszonynak az ötezer 
Irankot, melyet lassanként előlegezett volt.

Nézete szerint ezen nő eljárása és felosztá­
sában, valami számtani hibának kellett lenni, me­
lyet fel akart fedezni. A Kossznlcsavart közlései 
figyelmessé tették és türelmetlenül várta, a rongy- 

, zedő kutatásai eredményét.
De eltelt nyolez nap a nélkül, hogy ez élet­

jeit adna magáról. Durat József kétségbeesett. De 
m iután gyakran történt meg rajta, hogy jótéteme- 
n y eit érdemetlenekre pazarolta, azt hitte, miszerint 

őst ismét azon hibaba esett, és megnyu­
godott. ,

Nem is gondolt többé az ígért felvilágosítá­
sokra, midőn ajtaja hirtelen feltárult. A Kosszul- 
csavart lépett be.

Mosolygó arczczal, kezeit dörzsölve közelí­
tett, mint oly ember, ki önmagával nagyon meg 
van elégedve.

— Nagy örömömre van, hogy szolgálatára 
lehetek.

— Mily tekintetben ? kérdé la Gratte papa, 
ki nem merte hinni, hogy Voisin asszonyról 
van szó.

— Önnek nagyon is igaza volt, felele a 
Kossznlcsavart. — Ugyancsak szép életet visz a 
Lindamir.

_ Ah! veté oda kíváncsian az üzlet embere.
— Igen, az sajátságos; majd meglátja
— Ülj le, szólt Durat előzékenyen.
— Mindenekelőtt, kezdó a rongyszedő, meg 

kell mondanom, hogy hála az ön nagylelkűségé

nek kedves la Gratte papa, nőm és a kicsike kitü­
nően érzik magukat, nyolez nap óta úgy főzetünk, 
mintha mennyegző lenne. Rajtam láthatja, hogy 
mily jó dolgunk van. Ha valamikor szerencséltetne 
látogatásával, felfalnánk szeretetből . . . otthon 
csupán önről beszélnek . . .

— Jól van. Most térjünk át Lindamirra,
szólt Durat.

__ A mint tetszik, beszéljünk kissé Voism
asszonyról, ha önnek kedve tartja, mondá vidáman 
a Rosszulcsavart.. Meg vagyok győződve, hogy ön 
nem volt velem megelégedve, sőt úgy szólott ön­
magába: „Ezen barom nem jön!“ különben, ha 
akadtam volna, már másnap eljöhetek, mert már 
akkor nyomában voltam. De még nem tudtam ele­
get. Mindent egyszerre kívántam önnel közölni, 
és biztos akartam lenni, hogy nem mondok men­
demondákat. Most midőn a dolog annyira tisztán 
áll hogy már nem lehet kétség, mindent elmon­
dok. — Képzelje csak, hogy a nagybani rongy- 
szedési üzlet nincs Lindamir Ínyére. En nem 
csalódtam a múltkor, midőn állítottam, hogy egy 
sehonnai karján felezifrázva találkoztam vele. . . .

— Hát valóban igaz? kérdé Durat érdek-

__ mennyire igaz! szolt a Kossznlcsavart
ön nem tudja, hogy mi kell Voisin asszonynak ? 
szép ruhák csinos lakás és cseléd kell! Es mind 
ehhez pénz. Selyem ruhái vannak, melyekkel az 
utczát söpri, köröskörül finom csipkével díszítve, 
lakást bir a szent Lázár utczában es cselédet is 
tait. Hogy a ruhák mennyibe kerülnek, nem
tudóin^ lakágórt n).oIczáz frankot fizet évenként, a

szolgálót Paquitának hívják. ,
__Hogy hívják ? kérdé la Gratte összeiáz-

kodva. Mit mondtál, hogy hívják a szolgálót ?
— Paquita.
— És ki ezen nőszemély ?
— Ez magunk féle nő, ki úgy látszik a maga

idejében egész Párissal enyelgett.
— Biztosan tudod?
— Teremtette! Minden nap tréfálok vele. 

Most hogy csinosan öltözködöm, bárhol felléphe­
tek. Becsületemre, ón udvarolok Paquitának és 
miután e nő majdnem őtven éves, ez hizeleg neki.

Tudom egész történetét. Hajdan a Notre-Dame de 
Lo rette városrészben lakott . . .

— A Pigall-utczában 63. szám alatt nemde ? 
kérdé az üzlet embere.

— Nini, tehát ön is tudja?
— Igen ; de szót sem erről, parancsoló Du­

rat József. Most beszélj Voisin asszonyról.
— Elmondom tehát, szólt a Kossznlcsavart, 

Három év előtt bérelte Lindamir a lakást, a 
Szt.-Lázár utczában. Itt mulatozik minden este, 
fiatal emberekkel, kik kicsufolják és pénzét fo­
gyasztják. Mostani szeretőjét Alfonsnak hívják, 
ennek az udvarlás már mestersége, Paquita azt 
állítja, és e részben tapasztalása lehet, hogy a fiú­
nak nagyonlszép növése van, de miután ily hely­
zetben sok holt idény fordul elő, most Lindamir 
ruházza, élelemmel látja el és igy gondoskodik 
arról, hogy egész nap henyélhessen.

— Tehát a nyomorult már három év óta él 
igy ! kiáltá la Gratte papa bőszülten.

— Igen, uram.
— Most már nem csodálkozom, hogy min­

dig pénz nélkül van; minden keresetét erre 
fordítja.

— És ez Paquita hasznára van! ügy szólván 
semmi dolga sincs. Egész nap szabad. Tegnapelőtt 
midőn meglátogattam, felvett egy ruhát úrnőjétől. 
Meg kell vallanom, gyönyörűen nézett ki . .. egé­
szen más modora van, mint Lindamirnak.

— Ez bizonyosan ő, mormogd az üzlet 
embere.

— Miféle ő ? kérdé a Kossznlcsavart... La 
Gratte papa nem felelt. El volt merülve. Egyszerre 
hevesen felemelte fejét

— Most jut eszembe, írtál te Chambonba ?
kérdé.

— Igen uram.
— Már feleltek neked ?
— Három nappal azután
— Nos tehát! szólt izgatottan Durat József,

mit tudsz ? .
— Ah! igaz, még nem mondottam el. On 

azt akarta tudni, hogy Lindamir kinél szolgált Pá­
riában, nemde?

— Valóban azt

— Ő dajka volt Etorral bárónénál.
— Mennyi ideig ? kérdé az üzlet embere.

, egvzeteket írva.
— Tizenhárom és fél hónapig.
— Tudod-e mikor távozott onnan 
— Igen, 1845-ben junins hó vége felé.
— És szerzett ott valamit ?
— Azt nem tudom, feleié a Rosszulcsavart, 

de nem lenne nehéz megtudni, hogy mit fizetnek 
egy dajkának helyben, az a legközelebbi tudakozó 
intézetben megtudható.

— Ez felesleges, szakitá félbe la Gratte 
papa, feltételezzük, hogy őtven frank fizetése van 
havonkint, ezenkívül lakás, élelem, mosás, világí­
tás, azt hiszem nagyon elegendő . • .

— Meghiszem azt, kiáltá a Rosszulcsavart. 
— Ha feltételezzük, hogy egy fillért sem 

költött, még sem tehetett félre többet, mint hét- 
száz ötven francot legfeljebb.

— Ez helyes.
— Te a múltkor azt moudád nekem, hogy 

tetemes megtakarított összeggel jött vissza hazá- 
te azt mondád, hogy készpénzen egy há­

zat vett ...
_ Igazat mondottam.
— Nos tehát ?
_ Tehát egy ház kerttel bármily kicsiny legyen

is, mindig legalább három, négy ezer frank értéket 
képvisel.

— 0, az körülbelül megért annyit.
— Akkor hogy feltételezheted, hogy Linda­

mir tizenhárom hónap alatt, ötven frank havi fize­
téssel, annyit tehetett félre, hogy egy házat és ker­
tet vehessen ?

— Nini, az igaz, szólt hirtelen a Rosszul­
csavart.

— Ebből kitűnik, mondá az üzlet embere, 
hogy ezen nő saját szerzeményén kívül, még más 
oldalról is kapott pénzt. Ha nem lett volna elő­
kelő háznál, feltételezném, hogy erkölcstelensége 
által jutott ezen segélyforráshoz; de miután becsü­
letes és jó családnál szolgált, múlhatatlanul fölvi­
gyázat alatt állt, ezen pénz eredete tehát , . . .Itt 
Durat József fólbenszakitá.j

__ Honnan eredhet ? kérdé a Rosszul-

— Nem tudom honnan! vétó oda az üzlet 
embere fejét rázva, de bizonnyal nem ered megta­
karításaiból.

— Ez kétségtelen, erősiti a rongyszedő.
Láttuk, hogy la Gratte papa nem vesztegette 

idejét. Nála a beszélgetés nem abból állt, hogy 
szavak czéltalanul cseréltettek, de mindenből hasz­
not vont. Hogy ne feledjen el semmit, mindent 
íeljegyzet. Voisin Lindamir irat csomója tehát nö­
vekedett, mind azzal, mit a Kossznlcsavart 
mondott. — Midőn a rongyszedő eltávozott, 
Durat József szobájába ment, és felzárta a 
pénztár féle bútort, melyben gyűjteménye volt. Az 
„E“ betűnél kezdett lapozgatni. Nehány pillana­
tig keresgélt a jegyzékben, mig végre a névhez 
jutott.

Eterral... suttogá, Ah! itt van, lásd „Chas- 
naye“. Valóban emlékezem, ez valószínűleg azon 
Eterral asszony, kit a báró hajdan nőül akart 
venni... Igen. Valószínű, hogy nincsenek egyéb 
jegyzeteim, miután becsületes család. Most... 
keressük Paquitát. Sajátságos, de nekem úgy tet­
szik, hogy ezen név előfordul könyvemben.......
Jól sejtéin, itt var. Paquita ... lásd Chasnave... 
Betette a nagy könyvet, ismét elzárta, és vissza­
ment dogozó szobájába.

— Jó, mondá útközben, ez azon levél, me­
lyet a báró aláirt, eddig jelentéktelen levélnek 
tekintettem, mert hogy egy nemes légyottot ád egy 
leánynak, nem valami fontos esemény. Később 
majd meglátjuk . . .

Ezen szavak után íróasztalához ült, levélpa­
pírt vett és a következő sorokat irá Linda­
mirnak :

„Asszonyom!*
„Én felkértem önt, hogy hozza el minden 

könyvét és összes kötelezvényeit. Nem tudom, mi 
okból, ön nem látta jónak ezt megtenni; figyel­
meztetem önt, ha nem jön hozzám huszonnégy 
óra alatt., megindítom a pert azon kötélezvónyek 
alapján, melyek birtokomban vannak.

„Ön jól tudja, hogy nem szoktam kétezer fe­
nyegetőzni.

„Van szerencsém önt üdvözölni.
„Durat József.*
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20 millió frt van fedezve, vagyis a tény­
leg megszavazott 60 millióból a Magyar- 
országra eső rész. Fedezendő lesz tehát 
még Magyarország által mintegy 56 mil­
lió frt.

De megjegyzendő továbbá, hogy a 
ténvlee megszavazott és fedezett összegből 
is csak annak alig fele, legfeljebb 10 
millió frt, lett úgy fedezve, hogy a fede­
zetet állandónák lehessen tekinteni; a 
másik 10 miiló frt fedezésére csak ideig­
lenesen, vagyis oly módon történt, hogy a 
pénz részint a meglevő és később felhasz­
nálandó készletből vétetett, részint oly elő­
leg gyanánt szereztetett be, melyet pai 
hónap múlva vagy vissza kell fizetni vagy 
más állandó adóságra átváltoztatni. így 
hát maga az occupatió czéljára szükségéit 
összeg mintegy 66 millió fori n t n y í
újabb adósság esinálast tesz 
szükségessé. , ,

Ha csak ezen egy adossag fedezeserol 
kellene gondoskodni, akkor az ország pénz­
ügyi helyzetét még nem lehetne nagyon 
kétségbeejtőnek tekinteni. De sajnos még 
két más irányban is nagy szükségletek 
fedezéséről kell gondoskodnia a magyar 
pénzügyminiszternek. — E szükségletek a 
budgetszerü deficit és az 1874-iki 
kincstári utalványok beváltása.

A mi a budgetszerü deficitet 
illeti, ez már az előirányzat szerint is te­
kintélyes összeg, 21 millió frtal lett az elő­
irányozva. a megelőző év 15 millió defi­
cit előirányzatával szemben. De valamint 
a múlt évi deficit a valóságban meg lett 
kétszerezve, úgy ellehetünk készülve arra. 
is, hogy az idei 21 millió írttal előirány­
zott deficit is tetemesen nagyobb lesz az 
előirányzatnál. A pénzügyminiszteri köz­
ponti számvevőségnek pár nap előtt közzé 
tett kimutatása az állami bevételekről és 
kiadásokról a f. év első felében 23 millió 
deficitet tüntet ki, mert:

99 krajczár. A közönség csak messziről látta a hirde­
tést és bemegy vásárolni elég drágán így van ez Jo- 
vanovics táviratával is, .annyi következik meg a 
pacificatió után, annyi mindenfele „de , .ugy lehet 
tekinteni“, „majdnem bizonyos,“„nagyon valószínű 
stb , hogy midőn végig olvasta az eml

csak azt látja, hogy bizony meg ahhoz 
valóban

annyira meg a „Hon.“ 
küldöttség szónoka az elmond-

szet,
ember az ege- 

kell
e2y és más, mig valóban meg lesz a pacificatió.
A vagy pacificatiónak lehet e azt nevezni, hogy a 
csapltok egy elfoglalt , helységbe mennek es e^y 
lelket sem találnak ott, mint d 
h ács ban, honnét az összes moh ameda n la­
kosság eltakarodott, és minden hontalan 
háztalan lakosban egy-egy fegyveres kétségbeesett 
ellenség ment el, ki csak az alkalmat varja, hogy 
visszatérhessen és megboszuija magát azért, hogy 
családjával együtt koplalni kellett, hogy gyerme­
kei az által utón, aszabad ég alatt lakás következ­
tében elhaltak ? Olyan pacificatió biz az, 
mint a muszkák csináltak L e n g y e 1 o r s z a g- 
b an, „Vordre régne a Varsó vie (Bosme ,et Her- 
cegovine)“ Filippovics, Jovanovics, Szapary nem 
egvebek mint Paskiewits, Berg és Maráméit.

Azt hiszik azon urak ott Boszniában hogy 
Boszniát és Herczegovinát osztrák tartomá­
nyokká tették, midőn azt 6 keru 1 e t b e osz­
tották (Travnik, Zvornik, Banyahika, Szerajevo, 
Mostar és Bihacs.) És milyen szépén sül ki, hogy 
mind azon jelentések, melyek azt mondottak, hogy 
Szanáry hadosztálva és Filippovicse közt összekö ­
tetés nem szakadt meg, meg annyi hazugságok vol­
tak, mert Szapáry csak most kezd úgy működni, 
hogy az összeköttetést Filippo vies csal 
eszközölje; e szerint ezen utóbbinak helyzete 
ép oly kétes volt mint Szapáryó és Jovanovicsé.

A „National Zeitung“, az Ausztriában, 
jelesül Bécsben uralkodó hangulatról 
igen furcsán ir, noha az, mit közöl, legfeljebb a 
külföldre nézve meglepő; nálunk Magyarországban 
éppen úgy van, mint ott, a közönság csak azon 
híreket olvassa, melyek valamely veszteségről 
tesznek jelentést, a jó híreket vagy kicsinyük vagy 
nem hiszik az olvasók, Fossa vina nagy részé­
nek elfoglalása a bécsieket egészen hidegen 
hagyta, de gondot csinálnak nekik a háború 
k öltségei. Azt mondják, hogy az túlzás, hogy 
a boszniai sereg tartása naponkint egy

munkálhatta a földet, - s a föld termett is va­
lamicskét.

Ettől rémült 
Hátha még a 

hatná a felségnek hogy: „„ .
„Nézz körül uram király a főváros pincze 

lakásaiban; a külsőleg fényes paloták padlasszo- 
báiban, vagy a vidéknek a földből csak feig 
látszó sárkunyhóiban : ott megláthatod, 
nem igaz, mit minisztereid, 
csosaid hazudnak. Nem való,

csak félig ki- 
miszerint 

belső titkos taná- 
miszerint e nép, 

el

23. sz. 
Dannan 
79. sz. ,

millióba
600—700 ezer forintra rúg 
több lesz, és kiszámitot-

ron-

mehet

az I. negyed bevétele 
a II. negyed bevétele 

együtt . 
az I. negyed kiadása 
a II. negyedé . . .

együtt . 
deficit . .
ugyan, hogy 
bevételek 

első

47.792,039 írt 
46.213,224_ „ 
94.0U5,263 frí 
66.120,026 frt 
50.936,344 „

es így a
Igaz 

lében a 
mint az 
költségek

. 117.056.370 frt 

. 23.051,117 frt.
az év második fe- 

jobban befolyhatnak, 
ev eiso telében, de viszont a 
is nagyobbak lehetnek. Azt te­

hát már is bizonyosnak lehet venni, hogy 
a deficit megfogja haladni az előirányzott 
21 milliót, mert az első fél évben is meg­
haladja 2 millió írttal.

Ezen deficit fedezéséről első sorban 
kell gondoskodni, mivel különben az állami 
gépezetben történik fennakadás, a mit min­
den körülmények közt el kell kerülni.

De a deficiten kivid ott van még a 
fedezendő 76 és fél millió frtnyi 
lebegő adósság, az 1878-diki 
kincstári utalványok. — Ha 
ezek a kitűzött határidőre be nem váltat­
nának, akkor a hitelezők végrehajtást in­
tézhetnének a magyar állami avakra, me­
lyek ezen adósság biztosítására ellettek zá­
logosítva.

A 76 és fél millió frt aranyértékü 
kincstári utalványok beváltására, tekintve 
a magyar aranyjáradék mai árfolyamát, 
mely aranyértékben 73 frt papírban 85 frt, 
legalába is 100 millió frtnyi aranyjáradé­
kot kellene kibocsátani. Ez nagy kérdés, 
vájjon lehetséges lesz-e a kitűzött rövid 
határidőn belül ezen nagy összeget elhe­
lyezni.

Mind ezt összegezve azt látjuk, hogy
1. az occupatióra eftective 53 millió frt
2. a II. kib. kincstári utalványokra 76 „
3. a deficzit fedezésére 30___ „ 

Összesen legalább 159'/2 millió frt 
szükségeltetnék, mely összeg fedezéséről rö­
vid idő alatt gondoskodni kell.

Más mód a pénz beszerzésére alig 
van, mint az aranyjáradékok kibocsátása. 
Miután pedig ezeknél 27 százalék különb­
ség van az effectiv és a névérték 
közt, világos, hogy fenntebbi összeghez még 
54 millió frtnyi beszerzési költség is járul 
s igy mindössze 213 és tél millió frtnyi 
adósság növekedésre lehetünk elkészülve, 
mely összeg 12.810,000 évi kamattéhernek 
felel meg. És ha ebből levonjuk a 76 és 
fél millió frtos adósság kamatját, mely jö­
vőre elmarad: még mindig 8.220,000 
Irtot teend az évenkint fize­
tendő államadóssági kamatte 
her növekedés.

Ilyen a valóságban az a fényes ered­
mény, melyet Széli Kálmán az államház­
tartás egyensúlyának helyreállítása körű 
kifejtett fáradozásával felmutathat! Igazán 
nem csodálnék, ha midőn mindezeket előre 
látja, szeretne tárczájától szabadulni!

De ezen sötét pénzügyi képnek meg 
van a maga tanulsága is. Ha már egyéb 
tehertől nem szabadulhatunk, de legalább 
az occupatiónál jövőre még felmerülhető 
nagy terhektől igyekezzünk szabadulni. És 
ezért a törvényhozás egyik első legsürgő­
sebb kötelességének tartjuk oda hatni, 
hogy a Törökország elleni hadjá­
rat mielőbb véget érjen.

A háború.
Jovanovics báró altábornagy azt távira- 

toztatta, hogy Herczogovina paciffcálva 
van. Ez ép oly meglepő, mint örvendetes azokra 
nézve, kik az occupatió mellett prókátoroskodtak, 
hanem olvassák el az egész táviratot és abból azt 
lógják megtanulni, hogy a „pacificatió“ csak 
czimfelírásul szolgált annak, olyan formán 
mint sok boltos teszi, midőn kiírja egy arasznyi 
számmal: ára csak 1 forint, és alig látható 
piczmyke számokkal az egy forint után ez áll: és

kerül, mert az csak 
naponkint, de télen 
ták, hogy az occupatió maga háromszáz mil­
lióba fog kerülni, azután következnek a majd­
nem kiszámithatlan beruházások az elpusztí­
tott és néptclenitett országban. Ha meggondoljuk, 
hogy Bosznia és Herczegovina valóságos ér­
téké — a jövedelem szolgálván irányadóul — 
nem több 100 milliónál, — ha még Ausztria-Ma- 
gyarországnak volna annyi heverő pénze mint An­
gliának, akkor még lehetne remélni, hogy vagy 
100 év múlva jövedelmezővé tegyük 
Boszniát, de igy ez csak zsírunkat fogja fogyasz­
tani, mint orvosi vérbefecscsenéseknél az orvoslá­
sul szolgáló ember meghalhat, hogy egy haldoklót 
rövid időre megmentsen.

A „Peteiburgskija Viedomosti* is jól van in­
formálva a Magyarországban uralkodó han­
gulatról és kárörömmel beszéli el a világnak 
minő válságos helyzetbe juttatta Andrássy 

monarchiát.
*

Montenegro is csak bottal ütheti nyomát 
azon ajándéknak, melyet a berlini congressustól 
kapott. — A legnagyobb erőmegfeszitéssel — igy 
mondjak — talán össze teremthetne 60—70 ezer 
embeit. — Ez ugyan nagyítás, Montenegro lakos­
sága 180,000 ember, s igy 5-re 2 katona jutna, 
mi valóságos absurdum — mig Albániában 
az albán liga már most is 100,000 ember felett 
rendelkezik és legközelebb az albánok ismét 3000 
embert küldöttek P o dgoritz a _ védelmére, az 
albánok pedig kissé más legények ám, mint a ni- 
zámok és basibozukok.

Szerbiára pedig Montenegró alig számit- 
íat, mert Szerbiának is elég baja van a neki át­
engedett, egykor Bulgáriához tartozó te­
rülettel, a pirotiak mind elhagyják a szer- 
bek által elfoglalt helyeket és Bulgáriába mene­
külnek, úgy hogy Bulgária még co nstit uálva 
sem lesz és már is ki fog közte és Szerbia közt 
törni a háború.

mely az adóvégrehajtók által mar úgyis 
van eléggé nyomorgatva lelkesülne azért, hogy 
más népet megyünk czivilizálni az o 
k öltsóffére

Most még csak bánatosak, és szomorúan le- 
hajtatt fővel húzódnak meg sötét zugaikban, me­
lyeket a háztulajdonosok lakásoknak gúnyolnak. 
Könnyeikkel sózzák meg vékony eledelüket, -te­
kints ezekre uram király, s ha látod e nyomort 
őrömmel fogod visszahívni katonáidat, kiket e nép 
rovására küldtél idegen országba a czivilizátiot
terjeszteni.“ „ _ ...

Az értekezlet, mely egy nepgyules összehívása 
tárgyában ma este 7 órakor az „Arany Sas -ban 
tartatott, nem e czélból lett összehiva. Nem.

Azon hazafiak, kik érzik, hogy a jelen poli­
tikai külszínt a miniszter elnök „mestersé­
ges utón“ hozta létre ezt meg nem látják idő- 
szerűnek

Ők" csak azt tudják, hogy a nemzet akarata 
ellenére, határainkon túl a magyar nemzet viraga 
legyilkoltatok. Látják a fentartójaktól megfosztott 
nőket és kisdedeket csoportosan lézengeni az utcza 
sarkokon. Látják a nyomorékká összeroncsolt, sá- 
padt arczu sebesülteket, kiket a kórházból 
gyokba [burkolva bocsátanak el. *

„A mór megtette kötelességét, - 
koldulni az utcza szegletre.“ w

E hazafiak, kik ma összejöttek jól tudjak, 
hogy az osztrák-magyar hadsereg fentartása Bosz­
niában naponként egy millió forintba kerül.

S e hadjárat megindítása a nemzet akarata el­
lenére történt. Arra akarják tehát felkérni a királyt, 
bogy haladéktalanul hivja össze az országgyűlést, 
mely egyedül van hivatva iteletet mondani a ma­
gyar kormány külpolitikai működése felett.

Ez nem párt-kérdés!
Mert bár igaz, hogy egy alkotmányos kor­

mány csak parlamenti többségére számíthat, de 
e föld, s e föld népe: melynek vére és pénzével 
jelenleg a kormány önkényesen rendelkezett, — 
sem nem a kormányé, sem nem a többségé, de 
nem is a királyé: hanem azon 14 millióból álló 
egyedé, mely eddig „Magyar nemzet“ név alatt 
volt ismeretes.

Az „Arany Sasban“ tartott értekezlet ki­
mondotta, hogy a népgyülés összehívását mulhat- 
lanul szükségesnek tartja. — Főtárgya fog lenni 
a kormány keleti politikája.

A népgyülés további tárgyai és összehívásá­
nak módozatai megállapítására holnapután 23-án 
hétfőn este 7 órakor a Hungária 5. számú termé­
ben fog tartatni nagy nyilvános értekezlet.

A népgyülés tehát meg fog tartatni, s hisz- 
szük, lesz annyi eredménye, hogy e kormány, 
mely bekötött szemmel rohan veszte elé, rohanása 
közben meg fog botlani, s ezzel befejezi reá nézve 
dicstelen, hazánkra nézve pedig nagyon szomorú 
pályafutását.

közvitézek. A 12. sz tábori vadászzászlóaljtól meg­
sebesült Kokorsch Ódon aivadász.

A XIV kimutatásban mint könnyen m-gse 
besült előforduló Soutschek Rudolf, Kempf^nos 
kapitányok, Csaszny Valerius főhadnagy,
Károly, Babic Antal hadnagyok a 23. sz. A 
báró gyalogezredtől, továbbá Gruicic 
pitány és Glaser Ferencz hadnagy a 
lacsics gróf“ otocsáni gyalogezredtől ujaDD 
szerint súlyosan megsebesültek.

Kelt Bécsben, 1878. szept. 20.
A cs. és kir. hadügyminisztériumtól.____

Október elsejével uj évnegyed kéz- 
dődvén, figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, kiknek előfizetésük szep­tember kő végével lejár, hegy njabb meg- 
rendeléseiket mielőbb megtenni mél- 
tőztassanak. nehogy a lap küldésében fenn­
akadás történjék.

Lapunk előfizetési ára:
Október bóra ~ g 8_^ jj
Október—decz. “ ° JJ _ ÍJ
Október—márczius — JJj trt •
Október—szeptember — Irt K *

lőnösen pedig a viharok előrejelzésében áll: a rr 
czia vagy amerikai gazda a hivatalos időjósl 
nézi meg előbb, mintsem a másnapi mezei í*™1 
kához kiadná rendeletéit, s Norvégia utolsó fr,UD' 
nak halásza is megnézheti a faluházán, hogv , i
Ua_1.U1.: O* A_„ „loH- /.c/xlnolriz^ol

ha- 
ez ügv. 

_«umcal, ‘ 
az idő szeszéivé

tői függünk. Csak minálunk nem akarják az í 
fontosságát belátni, a hol az egy miskolezi ,5!' 
által többet vesztettünk, mint a mennyibe azeíf 
intézmény fentartása évek bosszú során kér""' 
tül kerül.

— Távírdák Boszniában. A Bős 
niában eddig elfoglalt területen — mint a hivat»" 
los lap mai száma jelenti — a kővetkező tábor"

I távirda-állomások kezelnek állami és magántáv ra 
I tokát: 1. Éjjel-nappali szolgálattal: Dervent, í)ö‘
\ boj, Maglaj, Zepcse, Zenicza, Szerajevó, Bánjaink 

és Travnik. 2) Korlátolt nappali szolgálattal: K0 
t torsko, Busovácz, Kiseljak és Mokro. Kelt Buda 
\ pesten, 1878. évi szeptember hó 17-én. A földi 
í ipar és kereskedelemügyi magy. királyi miniszte- 
t riumtól.
: — A bon védegyletek központi v a-
I lasztm ány a ma délután gyűlést tartott s el" 
I határozta, hogy az idei honvédgyülés elöértekezlet, 
j octóber 6-án délután 4 órakor legyen. 7-én reg. 
I gél 8 órakor requiem a ferencziek templomába« 
1 az aradi vértanukért. A ravatalt saját kérelmébe; 
j képest a nagyváradi honvédegylet díszíti föl 

bizottság küldetett ki Tassy-Beez

ran-
előbb, mintsem 

kiadná rendeletéit, 
za is megnézheti

közelebbi 24 óra alatt csolnakjával mi vár a 
bök között reá. Csak nálunk ném történik 
ben semmi, nálunk, kik mezei gazdaságunkkal za 
mindenünkkel legfőbb mértékben - ä

Csak minálunk

Lapunk mindennap, teli At hétfőn 
és ünnepek ntün kővetkező napokon Is

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. „ .

Előfizetést a Uő bArmely napjAtől el-
fogadunko^fi^et^ink iegezéÍ8zerübben cselekszenek ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

gjp^jT" A a ......
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva 
tatába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: Köz­

gazdaság. stb.
— A királyné tegnap délután 

a királyi várpalotából a dejeuner után 
o-aton K.-Megverre s innen Gödöllőre hajtatott. Ö 
felsége udvarhőigye Festetics grófnő és főudvar­
mestere Nopcsa báró kisérte.

— Személyi hirek. József főherczeg 
e hó 22-én Marosvásárhelyre érkezik és ott marad

■/44 órakor 
udvari fo-

Küllőidről elég szaporán érkeztek hirek, 
jelesül Németországból, a cselszövények nagy 
mesteréről, ki ismét lázban szenvedett, de ezen láz 
parancsszavára elállott, mint a betegség szokott 
nála beállani. Bismarck herczegről azt Ír­
ják, hogy megakarja és mégis fogja újítani elejtett 
javaslatát az együttes jegyzékre nézve, 
mellyel a portát a hatalmak arra szorítsák, hogy a 
berlini szerződés határozatokat mennél elébb telje­
sítse, és erre nézve Münster gróf német követ 
Londonban kapott is utasítást, hogy e tárgyban 
Sal is bury val értekezzék, ügy hisszük, hogy 
Salisbury ezentúl is úgy fog válaszolni, mint elő 
szőr, az angol államférfiak közt nem fog An 
drássyt, ki mindjárt ugorjék, hogy mestere paran­
csát teljesítse.

Egyébiránt a portára úgy is hasztalan fir 
kálna Bismarck ur, mert ez ismét kezd a maga 
lábán állani. A szultán a seik-ül - izlam 
tanácsát követve, határozottan kinyilatkoztatta, 
hogy Ausztriával nem köt conventiót. Már egyszer 
ezen szilárdság hasznára vált a portának Görögor­
szág követeléseire nézve, mert most már F rán­
éz ia őrs z ág is kinyilatkoztatta, hogy ez ügyben 
nem kiván a portára nyomást gyako­
rolni.

Ellenben Anglia iránt a porta legnagyobb 
előzékenységet tanúsít és azon reformokat, melye­
ket Anglia Kis-Azsiára nézve javasolt elfogadni 
késznek nyilatkozott, belátván, hogy azoknak be­
hozatala nem jár oly nehézségekkel, mint azt kép­
zelte. De Törökország nagyon is jól tudja már 
valóságos barátit álbarátitól megkülönböztetni.

Népgyülés.
A folyton türhetlenebbé váló politikai helyzet 

arra indította a főváros hazafias köreit, hogy 
fel kell rázniok a főváros polgárságát a veszélyes 
apathiából, melybe sülyedt.

Pár nappal ezelőtt már volt említve, hogy a 
polgárság népgyülést szándékozik rendezni, mely 
egy küldöttséget menesztene ő felségéhez, hogy 
hivja rögtön össze az országgyűlést.

E küldöttség hírére laptársunk a „Hon“ 
majdnem szörnyet balt. Neki a horvát küldöttség, 
mely törvénytelenül, a minisztérium elkerülésével 
tolakodott a király elé, törvényes volt, de a fővá­
ros polgárságának küldöttsége vörös posztónak tű­
nik föl élőt' e.

Igaz, hogy volna oka megijedoi egy oly kül­
döttségtől, mely egyenest járul a király színe elé 
Mert nagyon, de nagyon itt volna már az ideje, 
hogy valaki élő szóval mondja el a felségének azt, 
a mit tanácsosai előtte titkolnak.

Azt hogy a földrengéseket rendszerint csen­
des, meleg napok szokták megelőzni azt, hogy 
kormány működése helytelen azt, hogy bár még 
most közönyös a nemzet a bankrotthoz vezető 
muszka politika iránt, de ez csak azért van mert 
a polgárság még bir egy betevő falat ke­
nyérrel.

s h°gy ezen ál-közöny csak onnan magya­
rázható, mert a paraszt, a földmives az idén még

tagú bizottság küldetett ki iassy-Becz Lászli 
, elnöklete alatt, mely a vidéki küldötteket fogadj. I 

öfizetési pénzek és postai utal- \ £s igazolja. A nagygyűlés oct. 7. délelőtt 9 és |j 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva- j órakor tartatik a megyeház nagy termében. Szám-

' ' ' I vizsgálókul, a múlt évi számlák szigorú átnézésén
I a régi tagok választattak meg. Annál kívánatosabb 
\ hogy a nagygyűlés szép számmal látcgattassék 

mivel uj elnök választása is szőnyegen lesz.
— Járvány Boszniában. A kereske­

delmi miniszter körrendeletileg értesítette a tör­
vényhatóságokat, Hogy a Boszniából vissza­
térő előfogatos lovak között at a 
ko nykó r nagyobb mérvben fellépett 
Az ily előfogatos lovak visszatértük alkalmával ‘a 
határnál vizsgálat alá vétetnek ugyan, mindazon­
által a miniszter szükségesnek tartotta a törvény- 
hatóságokat felhívni arra, hogy a visszatérő lovakat 
az illető orvosi közegek által ők is éber figyelem­
mel kísértessék, s a mennyiben rajtuk az eHiteti 
ragályos betegség jeleit észlelnék a szükséges 
óvintézkedéseket azonnal megtegyék és hozzá je- 
leütést terjeszszenek.

— A budapesti nőegyletek ma kö­
zös gyűlést tartottak azon czélból, hogy közös 
egyletet alakitsanek a sebesülteknek és a mozgó 
sitottak családaiuak segélyezésére Várady Gábor 
az ülést megnyitván, az alakulás azonnal megtör­
tént. Az egylet neve „Központi segélyzó egyesi 
let“ tiszti kara következőleg alakult meg: ’elnök 
Tisza Kálmánná, alelnökök : özv. gr. Teleki Sándorig 
Kármán Lajosné, Várady Gáborné, — pénztár­
nok : Ivánka Imre, jegyző P. Szathmáry Károly, 
Az egylet . zélja: a sebesültek s tartalékosok csa­
ládjainak segélyezése, és ped g nemcsak a tóvá-

szekerészét!

26. sz. Mi- 
Kupcsa Pál,

Az occupatió áldozatai.
XX. Kimutatás a boszniai és herczegovinai 

élkelők elleni ütközetekben elesett, megsebesült és 
eltűnt harezosokról.

Banjalukánál, aug. 14-én. A XVI. tábori kór­
ház Vs-ától: súlyosan megsebesült Petrie Jakab őr­
vezető.

Velecevonál, Kljuc előtt, aug. 24-én az 53.
sz. „Lipót főherczeg“ gyalogezredtől megsebesül­
tek : Máj éri c Jakab tizedes, Liel Emil őrvezető, 
Kolar József, Malec Mirkó, Cizmek Joso, Sibenik 
Joso, Kruhak Jankó, közvitézek.

Dobojnál, szept. ö-én a katona 
kar, 2. teherhordó-állat századtól 
Cufer Mátyás közvitóz.

Klpicnál, szept. 6. 7. és 8-án a 
hály orosz nagyh. gy. e.-tól, elestek 
Zatiko István, Klobucsuk István, Beljánszky Jó­
zsef közvitózek. Megsebesültek: Zsögöd Béni őrm., 
Snpkapkay Nándor tizedes, Varjú Istv. czimz. őr­
vezető, Balazsovics Péter tromb, Gerzsó Károly, 
Ambros József, Kobucsik András, Lencse József, 
Gajdos Pál, Czibulja Márton, Kraicsovics János, 
Glückmann Jakab, Torna István, Bartos Mihály, 
Boczanszky István közvitózek.

Brckánál szept. 13-án: a 60. sz. „Nagy“ 
(azelőtt „Wasa“) gyalogezredtől, könnyen megse­
besültek : Juttner János őrvezetó, Maszlag! János, 
Varga Sándor, Kocsis Károly közvitézek.

Brckánál, szept. 17-én: A 60. sz. „Nagy“ 
gyalogezredtől, elesett; Kocsis Mátyás hadnagy, 
könnyen megsebesült (szolgálatképes): Niemtsik 
Adolf főhadnagy.

Izacsicsnál szeptember 15-én a 48. sz. 
„Ernő főherczeg“ gyalogezredtől: elesett: Kuzmics 
János közvitéz ; megsebesültek: Nagy János őr­
mester, Habus József tizedes, Vrecius Ferencz 
szakaszvezető, Kuzmics János, Nagy József, Vug 
Rincsics István, Hurfi József, Aczél Márton, Osz- 
lay István, Harota Ferencz, Putz Károly, Olclics 
Ignácz, Mészáros Ferencz, Szernecz Jakab közvi­
tózek ; a 76, sz. „Knebel báró“ gyalogezredtől: 
elestek: Németh Mihály, Schlögl Ferencz, Krem­
pelauer István közvitézek; megsebesültek : Hönig 
Károly kapitány; Nemes László hadnagy; Findler 
Jakab czim. őrmester; Horváth Sándor, Lezer Já­
nos szakaszvezetők ; Bauer Ede czimzetes őrmes­
ter; Nyikos Adolf tizedes; Tóth Bálint, Wesze- 
lits János, Gregorics Ferencz, Szabó Márton, 
Varga István őrvezetők; Holzkorn Mihály , Ho- 
dossy Kálmán tizedesek; Taracs Pál, Lehner 
József, Baumgartner Ferencz, Sattler Mátyás, Ba- 
ranyay Antal, Strobl József. Kiss Ferencz, Weisz 
Boldizsár, Ritz Pál, Subits József, TözŐ Ferencz, 
Eichinger Mátyás, Luckenberger István, Pethő Jó­
zsef, Gönye József, Fritz Mátyás, Nagy Antal, Pin­
tér Károly, Csencsics Ferencz, Kutrovacz Ferencz 
közvitézek ; a 12 sz. tábori vadászzászlóaljtól: el­
esett : Wemer Ferencz vadász, megsebesültek: 
Wanieek János, Hika József, Christóf Károly, va­
dászok.

Bihácsnál, szept. 18-án : 48. sz. Ernő fő­
herczeg gyalogezredtől elestek Szarka József czim­
zetes tizedes, Balogh Ádám, Szabó Ven delin, 
Görnyecz Ferencz, Ritócz István, Gamger József, 
Premus József, Csizmadia Józsel közvitézek; meg­
sebesültek Schindelka Károly hadnagy, Major Fe­
rencz, Viosz Mihály, Kuronya József, Hoffmann 
Flórián, Fischhof Mih. szakaszvezetók, Bocsko Lu­
kács, Novák György tizedesek, Király Laj. őrvezetó, 
Forga Károly, Papp Antal, Maresecz István, Szabó 
Imre, Kristján Józs., Deutsch Mihály, Kerinek Józs., 
Lbérli Antal, Fönn)adt József, Horváth Ferencz, 
Farkas János, Minarics Bálint, Rudi József, Si­
mon Ferencz, Vajda Gábor, Jozs Alajos közvitézek, 

76. sz. „Kniebel báró“ gyalogezred­
elesett : Kohlmann János közvitéz, megsebesül-tól,

tek; Auer János hadnagy, Vikó Portharn Győző, 
szakaszvezetók, Mauser János, Horváth László ti­
zedesek, Franschitz Lipót, Horváth László, Molnár, 
Fodor József, Steyer Mihály, Schuh József, Ferttak 
János, Lederer József, Őri László, Törő György,

28-áig, a honvédségi gyakorlatok bevégeztéig. — 
Lipót bajor kerczeg több heti tartózkodásra Gö­
döllőre utazott. — Gróf Zichy József, nejével és 
sógornéjával Odeschaiki herczegkisasszonynyal, Kon- 
stantinápolyba utazott. — Be üst gróf londoni 
nagykövet a gyógykezelés befejezése után elhagyta 
Gasteint és jelenleg altenbergi jószágán tartózko­
dik. __ Hohenlohe kerczeg főudvarmester,
W i 1 c s e k János gróf és Trautmannsdorf 
gróf tegnap este a fővárosból Munkácsra utaztak. 
Schönborn-Buchenheim grófot meglátogatni, és a 
munkácsi uradalom környékén medvevadászatot tar­
tani. — B é k e y Imre városi tanácsnok ma kapta 
meg kinevezési okmányát a budapesti tanfelügyelői 
állásra. Bókey mint tanfelügyelő, miniszteri osz­
tály tanácsosi rangot s ennek megfelelő fizetést kap. 
— A budapesti kir. törvényszék elnöke Cser­
mák 4 heti szabadságidőt' vett igénybe minél­
fogva Bogisich Lajos kir. tanácsos és a törvény­
szék alelnöke vette át az elnöki teendőket.

— A Kisfalud y-t ár saság szept 25-én 
tartja első ülését a szünidő után. Az ülés tárgyai 
a következők: Szász Károly: A Paradicsom kü­
szöbén, Dante Purgatoriuma 30 és 31-dik éneke, 
bevezetéssel és jegyzetekkel ; Gy őry Vilmos: 
Runeberg Karácsonestjének 3-dik éneke; Bar- 
talus István: Az 1002-ik éj, humoreszk.

— A Miskolczot elpusztított fér­
gét égről meteorologiai szempontból érdekes 
közleményt ir a „Vasárnapi Újságában Hoitsy 
Pál. Az efóle óriás viharok, melyeket Hoitsy viha- 
doroknak nevez az egyenlítő melléki vidékek szü­
leményei. Midőn a nap az illető vidékre nézve 
legmagasabb helyére hágott, s magáról a tető­
pontról árasztja széjjel sugarai teljét, szé’csend 
mellett megtörténhetik, hogy a föld színével ha­
táros levegő-rétegeket nagyban megmelegiti s 
megritkitja, a nélkül, hogy ezek képesek lenné­
nek áttörni a reájok nehezedő felsőbb rétegeken, 
mely esetben a hidegebb és melegebb lég kicse­
rélődése minden nehézség nélkül menne végbe. — 
Az alul összegyűlt ritkább és melegebb lég csak 
a jó alkalmat fogja lesni, s a legcsekélyebb lég­
mozgásra áttöri nagy erőszakkal a reá nehezedő 
hidegebb lég oszlopát s felfelé száll. Helyére újabb 
lég tolul még pedig annál nagyobb erőszakkal, 
minél nagyobb volt az alsó melegebb meg a felső 
hidegebb légréteg között a feszültség. S ilyen­
kor bekövetkezik az, a mit például víznél min­
denki könnyen megfigyelhet, ha azt egy beléje 
mártott test segélyével hevesen megkavarja, s 
e testet hirtelen a vízből kirántja. A viz és 
lég hevesen rohan az elhagyott helyre min­
den oldalról s ép mivel minden oldalról az 
egyik oldalról jövő sem érhet czélt, tehát ki­
sebb nagyobb örvényben fog kavarogni a hely 
körül. A heves égalj vidékei ez által nagy­
szabású íorgószelekuek lesznek szülőföldjévé, me­
lyeknek kerülete oly nagy, hogy az egyes
vidékeken, a hol álhaladnak, forgó szél jelle­
güket felismerni egyátalában nem lehet. Ezek
az úgynevezett cyklonesek. Czentrumukban a 
levegő nevezetesen meg van ritkitva, s ennek kö­
vetkeztében a körülöttök levő tájakról rohamosan 
fog oda tódulni a levegő, mire a vihador örvény 
alakjában tovább hömpölyög. Maga a czentrum 
sok négvszüg mórtföldnyi területet foglalhat el, s 
ott tökéletes szélcsend uralkodik, csak a nagyban 
leszálló légsulymérő képezi a veszély központjának 
külső jelét. A czentrum fölé sötét nehéz feliegek 
tornyosulnak, úgy hogy sokszor elsötétítik az egész 
tájakat; volt rá eset, hogy a czentrum fölé össze- 
gyülemlett felhőrétegek vastagsága 4 mértfőldnyi- 
nek becsültetett. Ezekből a nehéz sötét felhőkből 
nem csöppekben, hanem szakadó ár alakjában hull 
alá a víz, minden fogalmat meghaladó meny- 
nyiségben, mintha az özönviz korára akaroá 
emlékeztetni a föld fiait. E tüneményeket lehe­
tett észlelni azon vihadornál is, mely hazánk fölött 
aug. 30—31-én elvonult. — A vihador Afrika 
fövenyes pusztaságain keletkezett, hol a múlt hó 
utolsó napjaiban borzasztó volt a forróság. A kö 
zéppontot eleinte Sziczilia tájékán vették észre, 
honnan az Anglia télé tartott. Az angol tengeré­
szeti szolgálat már ekkor jelenté, hogy a vihar 
cyklonikus természettel bir. — Magyarországon 
való kitörésének hevességét növelte az, hogy 
ugyanakkor egy más centrum képződött az orosz 
síkságon, mely északról jővén hideg és száraz, 
amaz pedig langy meleg volt s tele vízgőzzel. — 
Mindkét centrum Magyarországnak tartott s épen 
a Mátra fölött ért össze, a vízgőzzel telt felhő 
érintkezvén az északról jött hideg széllel hirtelen 
lehűlt s rögtön vízzé változott. — A ter­
mészet ilyes pusztító erejének az ember határt 
vetni képtelen, hanem kitérhet előle. — Kitér­
het marhájával, jószágával s mindennel, a mit 
könnyen mozdíthat helyéből. — A fő dolog 
hogy az egészről eleve tudomása legyen, hogy 
ily közelgő vészt előre tudjon, ha nem is napok­
kal, de legalább órákkal előre. S ez a meteoroló­
gia mai állása mellett semmi nehézséggel össze­
kötve nincs. A világ müveit országaiban mindenütt 
falálunk intézeteket, melyeknek feladata az idő, ka­

rosban, hanem az ország bármely vidékén, a 
csak a segélyre rá vannak szorulva s ezért n 
adományokat az egész országból szedi. — Mindé: 
budapesti nőegylet tagjául tekinti magát az egy­
letnek. A működés megkezdhetése végeit a gyüle, 
végrehajtó bizottságot választott, melynek tagjai a ki­
vetkezők : Edelsheim Gyulayné, Rosenzweig-Saphir 
Sarolta, gr. W'enckheim Józsefné, Bohus-Szögyényi 
Antonia, Adler Antalné, Neuhoferné, Ruprecht-Dení 
toff Kornélia, Ráth Károly né, P. Szathmáry Ki- 
rolyné, Felekyné, Bischitz Dávidné, Kralovánszky 
Istvánná, gr. Károlyi Istvánná, Veres Pálné, Pir 
nitzer, Tataynó, Beer Janette, Békey Imréné. 
Risáry Ferenczné, b. Liptay Béláné, Iváuki Imi? 
né, Balajthy Imréné, Cséry Lajosné, b. Koch mes­
ter Frigyesné, Marschalkóné, özv. Székácsáé, grói 
Szapáry Gyuláué, gr. Andrássy Aladárné, Bénii 
Sámueiné, Német Miklósné, Korányi Frigyesné, gi. 
Hunyadi- Lászlóné, Apáthy Istvánné, Herczeg Ad­
taíné, Scbnierer Aladárné, Tauberné, Koller Gyű- 
láné. Továobá férfi tagok: Molnár Aladár, Weisz 
B. F. ifj. Ráday Gedeon, Várady Gábor és Kre- 
nosz Pál. — Végül még a teljes ülés kimond« 
a gyűjtés három utón történjék: J. gyüjtőivek ki­
bocsátása által, 2. hírlapi felhívás utján. 3. jóté­
kony mulatságok rendezésével. Ezzel a teljes fllé 
véget ért a végrehajtó bizottság ült össze, melyen 
mindenekelőtt vászon és sebkötő adományok gyűj­
tésének szüksége továbbá a föntebbiek és élelmi 
szerek és és pénzadományok gyűjtése végett ivei 
kibocsátása mondatott ki. A gyűjtői iveket illető­
leg a végrehajtási bizottság abban állapodott meg, 
hogy azok tiz krajezáros ivek legyenek, hogy send 
se legyen elijesztve csekély adomány adásától.

— A szőlőkivitel az aradi hegyaljait 
mind nagyobb lendületet vesz. Az aradi szóló ki­
viteli bizottság, az ottani könyvkötőknél legköze­
lebb 100.000 drb papir dobozt szándékozik meg­
rendelni a küllőidre szállítandó szőlő becsomagolá­
sára. Kosárban ugyanis a szőlő nem birja ki a. 
Oroszországba szállítást, de meg a papirdoboz ol­
csóbba is kerül.

— Tok-Szabadiból (Siófok mellől) ír­
ják nekünk, hogy ott több mint egy hó óta dűl i 
gyermekek közt a roncsoló toroklob. Eddig h 
gyermek esett a járvány áldozatául. Egy Kováéi 
János nevű ottani molnármesternek 12 óra lefo­
lyása alatt 3 gyermeke meghalt.

— Az „Országos n 6 k é p z ő-e g y 1 e tu válasz:- 
mánya f. hó 20-án tartott ülésében elhatározta, hogy > 
hareztéri sebesültek és a miskolezi vizár következtébe: 
nyomorra jutott honfitársaink segélyezésére nagyobb sza­
bású hangversenyt fog rendezni. E hangverseny módozv 
tainak megállapítása és részleteinek kidolgozása vege- 
Veress Palné elnöklete alatt 8 tagú bizottságot is kül­
dött ki.

— Öngyilkosság. Siák Zsuzsánns 
24 éves hajadon cseléd a nádor-uteza 13-ik szá­
mú házban ma reggel 5 órakor, nevezett háznak 
B-ik emeletéről levetette magát, a kövezeten fs.!* 
szétzuzódván, rögtön szörnyet halt. Oka ez ön­
gyilkosságnak — mint halljuk — a leány gyógyít- 
hatlan fülbaja volt, melynél fogva egészen megsi- 
ketült. Egyszersmind meg kell említenünk dr. 
Kresznek a lipótvárosi kerületi orvosnak azon lel­
kiismeretlenségét, hogy háromszori hivatása da­
czára sem jelent meg a helyszínén, hanem egész 
egyszerűen csak ait válaszolta: „Ha a harmadik 
emeletről ledobta magát, bizonyára meghalt“ Ez 
esetet egyébiránt a megjelent rendbiztos följegyezte 
s úgy hisszük, hogy legközelebb a fővárosi tanács­
nál szóba fog hozatni.

— Talált óra. A koronaherczeg-utczaban
tegnap egy ezüstlánczos egyfedelű ezüst re- 
montoir óra találtatott. — A tulajdonos a kapi­
tányságnál átveheti.

— Egész család vallás változtatá- 
s a. Említettük a napokban, hogy Prágában a Brcudre 
nevű kereskedőtől a eatholikus pap megtagadta az 
egyházi szertartással való eltemetést. Most e nagy­
kereskedőnek egész családja protestáns val­
lásra tért.

— A kolozsvári lóversenyek első nap1 
tegnap szept 20-án kővetkező eredménnyel folyt le: 
delyi díjban: báró Wesselényi „Melinda“!1 
első, gróf Teleki Géza „Rabló“-ja második lett. 3000 H 
rab 10 frankos ar. államdijat: báró Wesselecp 
Béla „Finum Bózs i“-ja nyerte el mint elsó, „Zebíttt
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b H ö 1 g yek d1J ^1 cr báró Bán
1Ödik Mélyért küzdhet«!
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Lt első, „Zet-etu

„ ,7,A, kancza istállótársa) pedig másodiknak érkezett 
győztes . dija: báró Wesselényi B. „I. Bokréta“ 

”e- mis báró Eánffy György ..Sárga csikó“-ja a iná­
ért helyért kezdhetett. A 200 drab 10 frkos ar. á 1- 

díjban: gróf Sztáray János „Alton aj' 3 éves 
la™, tanczája levere baro Wesselényi Béla „Banilla“ lo-
ratgmely másodiknak érhetett be.

_ Don Pedrő a „Bolond Istók“ 
szerkesztője kiadta a közkedyeltségü „Bolond Is- 
tuk'-ra az előfizetési felhívást, a mit registrálva 
örömmel említjük lel, _ hogy e lap országszerte 
rendkívül el lévén terjedve, látni való, hogy a ma­
gyar közönség a jeleset megtudja különböztetni a 
Selejtestől. — Ilyen kitűnő humorisztikus lapunk 
még eddig valóban alig volt; legfeljebb az „Üs­
tökös“ volt ilyen jeles az 1860-as évek elején a 
mikor Jókai pezsgő humora teljes erejében tündö­
költ. A mostani gyárilag kezelt elposványosodott 
.Üstökös“ persze már senkinek sem kell. A „Bo­
lond Istók* ára évnegyedre 2 írt, szept.—deczem- 
berre 2 frt 70 kr, mely a kiadóhivatalba (himző- 
uteza 1. szám) küldendő. — Ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

— Mi mindenre

esküdtszék e g y- 
a vád a ól. A te­
li agy tetszéssel fo-

mncs pénze az ál­
lamnak. K. helybeli vaskereskedő, a kormánytól 
megvásárolta az A d a-K a 1 é b a n talált rósz bom­
bákul, ócska vasnak beolvasztásra. Felszálüttotta 
fővárosi raktárába, azonban már mikor a hajó 
megérkezett a pénzügyőrök minden száz mázsa vas 
után 80 kr vámot követeltek (talán be is hajtot­
tuk) rajta. Ez még semmi. Mikor hazaszállittatta, 
akkor megint rajtament a financz, azt állítván, hogy 
a régi rósz bombák : „hadi dugárut* képez­
nek, s azt nem szabad neki megtartani. Sok 
ide s tova szaladgálás után le engedték neki saját 
tnlaldonát, salát udvarára rakatni, s most a kor 
many fogadott közegei egy financz felügyelete 
alatt tördelik szét az állam által elárusított bom­
bákat. Vájjon a kormány nem szándékozik ezután a 
hadsereg részére szállítandó zabot meghegyez- 
tetni?

Halálozás. Geist István 26 éves fia 
:ai ember tegnap szept. 20-ikán idegláz követkéz 
teben meghalt. Temetése e hó 22-ón d. u. 3 és fél
órakor lesz.

— A nemzeti színház műsora a jövő 
hétre. Szeptember 22-én Trónkeresö. 23-án Három gyer- 
ryutartó. Más fészke (2-szor). 24-én Fidelis, 2ő-én Az ide­
ges »k. Falon at (először) Benedek József föllépteül. 26-án 
Vinq-Mars. 27-en Lear király. 28-án Ördög Róbert. 29-én 
Borúra derű. !lka. Szerelmes ördög, ballet 4--ik felv. (A 
mozgósított hadfiak családjának felsegélésére.) 3)-án Az 
Attaché Falon át (másodszor.)

— Sociaiista katonák. Mint a pragai 
,N. L.“ jelenti, ott legközelebb 20 katonát fogtak 
el sociaiista üzelmek miatt.

— A felületességnek ritka jelét adja 
ma egy helyi német lap, azt Írván a hivatalos köz­
lönyre hivatkozással, hogy Gránátéi1 László fővárosi 
tekintélyes ügyvéd ellen a csó'd elrendeltetett. Ebből 
azonban egy betű sem igaz, hanem a tény az, hogy 
Granatér Lászlót egy a tegnapi napon kelt váltó- 
törvényszék! végzés az itteni Bárány és Grtinleld 
vzég elleni csődben perügyelőnek nevezte ki. Az 
említett lap azonban a perügyelőt közli csődbe esett­
nek megrovandó könnyelműséggel.

— II. Sza szülics Vera. Nem csak Pó- 
tervárt, hanem Moszkvában is van már Szaszulics 
Vera. Orosz lapokjelentik ugyanis, hogy e hó 12-én 
egy 23 éves Veneczka Paulovna Alexandra nevű 
leányt, ki gyilkossági kísérlettel volt vádolva Prze- 
vaiszki államügyész ellen, az 
bang u lag fölmentette 
remben jelen volt közönség 
gadta az esküdtek Ítéletét.

— Bales e t. Tegnap délutáni 6 óra felé egy 
postakocsi haladt a Karoly-utczában, melynek egy 
Kereke a tengelyből kiesvén, eidiilt és maga alá te­
mette a rajta ülő postatisztet. Az összegyűlt kö­
zönségnek sikerült a szerencsétlent a kocsi alul ki­
szabadítani, azonban reménytelen állapotban szál­
líttatott a kórházba. — A kocsisnak semmi baja 
sem történt.

Rövid hírek. A mozgósítottak család­
jainak segélyezéséhez a tó'városi iparosok köre is 
tettleg hozzá tog járulni, és e czélra október hó 
első felében rendkívüli előadást rendez. Az előadás 
énckrészekböl. magyar és német vígjátékokból tog 
ailani. — A ruitkai vasúti alkalmazottak a rutt- 
kai állomás 11. osztályú várótermében ma 21-én 
műkedvelői előadást és tánczestélyt rendeztek a 
megsebesült harezosok és a miskolezi árvíz által 
károsulták javára. — Az állatkertben a második 
sorshúzás holnap, vasárnap d. u 5 órakor tarta- 
tik. Minden látogató egy sorsjegyet kap ingyen.
— A „Heify társadalmi és művelődési kör. holnap, 
vasárnap délután 3 órakor saját helyiségébe, a 
„Magyar király“ szállóban közgyűlést tart. — 
Több urhölgy ajánlkozott, hogy a helybeli kato 
t n i kórházakban elhelyezett sebesültek közül 
ápolóként működnek, miután azonban a kórházak 
a szükséges egészségügyi személyzettel kellően el 
vannak látva, ajánlkozasuk nem fogadtatott el.
Az egri vizkárosultak javára eddig összesen 17000 
frt gyűlt be, melyből már 12.080 frt kiosztatott.
— Dr. Ilics újvidéki orvos az omladina volt tagja, 
a gör. keleti vallásról a római ka.holikus hitre 
tért, a mi a P. Lly szerint az újvidéki szerbeknél 
nagy t eltűnést okoz. — Az esztergomi érsek a 
jövőhóban bérmál a fővárosban, és pedig Pesten a 
belvárosi, terézvárosi, józsefvárosi, Budán a vár 
beli és ó-budai templomokban. Ugyanakkor fognak 
a Ferenczvárosi templom uj harangjai is felszen­
teltetni. — Telephon Becsben. Bécsben a Simme 
ring és a kőzp. temető közt tegnap délelőtt 
telephon összeköttetést létesítettek. — Az Olmücz 
ben levő török foglyokhoz egy bizottságot küldött 
ki a hadügy minisztérium, mely minden egyes fo­
golyra megállapítsa mennyiben vett részt az osz­

trák haduknak való ellenállásban, ahhoz képest haza 
bocsássa őket, vagy további fogságban tartásukról 
nyilatkozzék.

Honvédségi kinevezéseit.
A magyar kir. honvédségi Ludovika akadé­

mián ez évben megtartott hadapródi vizsgák alap­
ján 1878. évi november hó 1-től számítandó 
ranggal, m. kir. honvédhadapródokká következők 
neveztettek ki:

A tettleges állományban, a gya­
logsága ál; Bauer Dénes 67-ik zászlóaljbeli őr­
mestert, a 81. zászlóaljhoz; Kiss Győző 74-dik 
zászlóaljbeli szakaszvezetőt, Tagányi Barna 54-ik 
zászlóalj beli honvédet, Kovács Károly 1-ső zászló 
aljbeli szakaszvezetőt, Barányi László 74-ik zászló­
aljbeli őrmestert, mind a négyet a saját zászló- 
áljánál ; Kozsokár Gábor 26-ik zászlóaljbeli őr­
mestert, a 6-ik zászlóaljhoz: Nagy Péter 47-ik 
zászlóaljbeli szakaszvezetőt, ugyanezen zászlóalj­
nál ; Székesfehérvári Fejérvári Albert 31-dik 
zászióaijbeü honvédet, a harmadik zászlóaljnál; 
László Albert 26-dik zászlóaljbeli szakaszvezetőt, 
Farkas Jenő 39-dik zászlóaljbeli szakaszvezetőt, 
Karloviiz Antal 65 ik zászlóaljbeli honvédet, Ba- 
ráth Kálmán 1-ső zászlóaljbeli tizedest, Andrássy 
Endre 44-ik zászióaijbeü tizedest, Pajtás Gyula 
39-ik zászlóalj beli őt mestert, Faragó János 46-ik 
zászióaijbeü szakaszvezetöt, Hertelendy István 63. 
zászlóaljbeli tizedest, Sztankóczy Dezső 36. zászló­
aljbeli honvédet és ajtitsi Horváth Géza 64. zászló­
aljbeli tizedest, mindegyiket saját zászlósijánál; 
Kayser Sándor 63-ik zászlóaljbeli tize deat, a 79-ik

zászlóaljhoz; Balázs László 49-ik zászlóaljbeli tize­
dest, ugyanezen zászlóaljnál; Terninic Károly 81. 
zászlóalj beli szakaszvezetőt, a 64-ik zászlóaljhoz; 
Gedeon Béla 2-ik zászlóaljbeli szakaszvezetőt és 
Nagy Lajos 7. zászlóaljb. tiz. saját zászlóaljaiknál: 
Kneiíel Sánd. 8. zászlóaljb. tized, a 11. zászlóahhoz : 
Karácsonyi Lajos 32-ik zászlóaljbeli honvédet a 
£-ik zászlóaljhoz; Nilgesz János 9-ik zászióaijbeü 
tizedest, a 16-ik zászlóaljhoz; Keresztes Márton
22- ik zászlóaljbeli őrmestert, Pyber Ignácz 59-ik 
zászlóaljbeli honvédet és Marouth Emil 89 ik zász­
lóaljbeli tizedest, mindhármat saját zászlóaljaiknál; 
Tompa Tamás 29-ik zászlóaljbeli tizedest, a 86-ík 
zászlóaljhoz ; Bösendorfer János 72-ik zászlóaljbeli 
szakaszvezetöt, Jánosy György 27-ik zászlóaljbeli 
szakaszvezetőt, Bényey Lajos 48-ik zászlóaljbeli 
tizedest, és Drakulics Novák 89-ik zászlóaljbeli 
szakaszvezetőt, mind a négyet saját zászlóaljnál; 
Szilvágy Gy. 41. zászlóaljb. szakv. a 81. zászlóaljhoz, 
Rudolf János 63-ik zálóaljbeli tizedest, Zámbony 
Győző 75-ik zászlóaljbeli tizedest, Kossuth Antal 
51-ik zászlóaljbeli honvédet, László István 26-ik 
zászlóaljbeli szakaszvezetőt. Zvitkovic Mihály 80-ik 
zászlóaljbeli tizedest, Pavek Lajos 64-ik zászlóalj­
beli tizedest, Thum János 65 ik zászlóaljbeli hon­
védet, Pünkösty Miklós 24-ik zászlóaljbeli őrmes­
tert, Petrás György 67-ik zászlóaljbeli őrmestert 
Bozán Jenő 41 ik zászlóaljbeli tizedest, valameny- 
nyit saját zászlóaljánál; Schaller Antal 1-ső zász­
lóaljbeli tizedest, a 13-ik zászlóaljhoz; Haam Ala­
jos 75-ik zászlóaljbeli tizedes, és Marosán Gjörgy
23- ik zászlóalbeli tizedest, saját zászlóaljaiknál.

A lovasságnál: irinyi Irinyi Kornél 5-ik 
lovasezredbeli szakaszvezetőt, Furtinger Károly 10. 
lovasezredbeli tizedest, Pressburger Miksa 6-ik 
lovasezredbeli szakaszvezetöt, Ráday József 2-ik 
lovasezredbeli őrmestert, Kiss Lajos 1-ső lovasez­
redbeli tizedest ugyanazon ezredeknél; tomkaházi 
Thomka Elek 2-ik lovasezredbeli szakaszvezetőt, a 
9-ik lovasezred 1-ső századához; Királyi Ferencz 
8-ik lovasezredbeli szakaszvezetőt, a 3-ik lovasezred 
1-ső századához; Szuper Mihály 7-ik lovasezred­
beli őrmestert, Becsányi Ede 6-ik lovasezredbeli 
tizedest, Lakatos József 6-ik lovasezredbeli tizedest 
ngyanazon ezredeknél.

A szabadságolt állományban : a 
gyalogságnál: Obi tek Béla 20-ik zászlóaljbeli ti­
zedest; Mayer Ignácz 69-ik zászlóaljbeli honvédet, 
Chachinovich Lajos 68-ik zászlóaljbeli honvédet, 
Dalik Adolf 30-ik zászlóaljbeli honvédet, Tóháfi 
Miklós 32-ik zászióaijbeü honvédet. Quinz Károly 
84-ik zászlóaljbeli őrvezetőt; Borsődy György 67-ik 
zászióaijbeü honvédet, Máttjus Domokos 27-ik 
zászióaijbeü tizedest, Ivunovics Oszkár 79-ik zasz- 
lóaljbeli honvédet, Scheuet! József 1-ső zászlóalj­
beli tizedest, Seltenreich Miklós 62-dik zászló- 
aljbeü őrmestert, Del’Medico Antal 1-ső zász­
lóaljbeli tizedest, Sremcsevics Lázár 92-ik zászló­
alj beit honvédet, Wittenberg Aurél 47-ik zá-zló- 
aljbeli tizedest, Fle’shacker Gusztáv 74-ik zászló­
aljbeli honvédé", Strauss Adolf 1-ső zászióaijbeü 
ized est, Scheich László 16-ik zászlóaljbeli tizedest, 

Gaftone István 31-ik zászióaijbeü tizedest, Győry 
Vilmos 66-ik zászlóaljbeli honvédet, Alexy Géza 
39-ik zászlóalj beli tizedest, Boér Peter 26-ik zász­
lóaljbeli őrmestert, és Ivanovics János 92-ik zász- 
lóaíjbeli honvédet, — valamennyit illető zászlóal- 
ánál. - A lovasságnál Bacher Mór 8-ik lo­

vasezredbeli tizedest, ugyanezen lovasezrednél. — 
Továbbá a m. kir. csend őrségi parancs­
nokságok állományában: az erdélyi csend- 
őrségi parancsnokságnál ; Tamási Lajos csendőrt, 
és Boér Domokos csendőrt.

Sign, szept 21. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Hir szerint Kluje elestéről 
Livnoban tegnapelőtt lovas hírnökök által 
értesültek; a hangulat ennek következté­
ben nagyon nyomottá vált. — A livnoi 
felkelők, hir szerint, megadásra készül­
nek. — A petrovaci felkelőkre is rósz 
hatással van Kluje eleste.

Becs, szept. 21. A „Búd. Corr.“ ille­
tékes forrásból kapja a következő sürgönyt: 
A „Daily Telegraph“ azon hire, mely sze­
rint a szultán megtagadta volna a conven- 
tic aláírását, teljesen alaptalan, sőt ellen­
kezőleg legújabb hivatalos tudó­
sítások szerint biztos kilátás 
van arra, hogy Stambulban el­
fogadtatnak Andrássy gróf 
utolsó p r o p o s i t i ói.

(Ez legvilágosabb bizonyítéka annak, hogy 
tény, miszerint Andrássy gróf csakugyan gondos­
kodott, hogy a sajtó s általa a közvélemény tév­
útra vezettessék. A való igaz az, hogy Andrássy, 
a kamarilla intentiójához alkalmazkodva, soha­
sem vitte őszintén a conventió tárgya­
lásait, hanem huzta-vonta a külszín kedvéért, 
hogy a huza-voua alatt báró Philippovics fait ae- 
complie-nek tegye az occupatiót, melyre támaszkod­
va Andrássy kinyilatkoztathassa, hogy tekintettel a 
kiontott vérre s a hozott pénzbeli áldozatokra nem 
o ccupatió, hanem formális annexió forog 
fönn. Szóval a mester szava lett mértékadó, e szó 
pedig hangzik: „beati possidentes !* Mit mond 
ezekhez a nemzet, ez nem kérdés; a netalán nyi­
latkozó elógedetlenseg elfojtása a Tisza dolga. — 
Szerk.)

buzgón jártak el a bűnösök nyomozásánál és meg­
jegyzi ; Ausztria-Magyarország ezen magatartása 
Olaszország várakozásának tökéletesen megfelel, 
azonban nem felesleges ezen eljárást konstatálni, 
hogy ez a sajátságos viszonyt az olasz király az 
osztrák császár kormánya közt még szorosbra fogja 
fűzni.

Róma, szept. 21. Az állam részére mintegy 
hat millió törlesztési jövedék 7978-ával adatott el.

New-Yourk, szept. 21. A strikeolók 
fenyegető tüntetéseik következtében kétszá­
zad katonaság Baltimorebői Washingtonba 
rendeltetett.

TÁVIRATOK

Az oeeupatió.
Bécs, szept. 21. A ,Pol. Corr. “-nek 

Belgrádból mai napon táv írják: Priz- 
rendből 12,000 mohamedán indult 
a felkelők segítségére. Jocában 

felkelők elsánczolt tábort ké­
szítettek. — Ugyan ezen Correspondenz 
Belgrádból jelenti: Jovanovics ezredes és 
Miskovics alezredes a határszabályzó bi­
zottságba tagokul neveztettek, kik Aubo- 
rét franczia delegáltat választották elnökül 

BihKCS, szept. 21. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Bihacsban a kincstári épü 
letek, különösen a nagy kaszárnya és az

állapotban

Bécs, szept. 21. A „Pol. Cor.“ jelenti 
Konstantinápolyból: a porta a nemzetközi 
bizottságba Keleti Rumeliára Assym passát, 
Hussein pasát pedig Bulgáriára. Kozáli­
bán a felkelők ellenállása tart, 
ellenben Krétából Mukhtár pasa azt jelenti, 
hogy a szigetet mi Immár reméli pacifi- 
cálhatni. A szultán legidősb lánya Ozmán 
pasa — a plevnai hős, fiával jegyet váltott.

Berlin, szept. 21. A soczialista törvény bi­
zottsága ma 13 szóval 7 ellen a 6, -2. és 3. §§. 
elfogadta, itt a betiltandó nyomtatványokra és egy­
letekre nézve tüzetes!) kijelölés tétetett, mint azok 
a soczialdemokratikus, soczialis és communistikus 
iránynak által vannak meghatározva, és amelyek a 
fennálló állami és társadalmi rendet igyekeznek felfor­
gatni. Az egyletek pénztáraira nézve fennmarad a tör­
vényes jog, továbbá megvan határozva hol van helye 
a rendőri közbelépésnek gyűlések alkalmával. A 4. §. 
még nem végeztetett el. Gneist azt kívánja, hogy a 
bir. kanczellárnál legyen a főtörvényszók, mely meg­
óvja a birodalmi gyűlés befolyását. Lasker a legfőbb 
igazgatási törvényszékre szavaz. A szövetségi ta­
nács részéről Szász- és Bajorország a szövetségi 
tanács bizottságot kívánják legfelsőbb Ítélő székül. 
Eulenburg porosz miniszter nem nyilatkozott.

Bécs, szept. 21. Konstantinápolyból 
jelentik a „Pol. Corr.“-nek: az oroszok 
Erzerumot tökéletesen kiürítették. Tegnap 
kezdődött meg az oroszok állásai kiürítése 
Konstantinápoly körül. Skobeleff hadosz­
tálya tegnap Csataldzsúba ment, az orosz 
főhadiszállás San-Stefanot 23 vagy 24-én 
hagyja el. A rendőrigazgatás ott már teg­
nap adatott át a törököknek.

Berlin, szept. 21. A Nordd. Alig. Ztg“ a 
Times“ levelezőjének Blowitznak, Bismarckokat 

tartott párbeszédéről ezeket jegyzi meg: hogy a 
levelező sok fontosat és újat mond, de a jelentés 
maga nem uj, és az uj nem fontos. A mondottak legna­
gyobb része alaptalan és el van ferdítve. De Blowitzot 
azért nem keli nagyon megróni, mert ő ezen találkozás 
nyomán állítólagos pótlékokat közlőit és ez által 
a békének és az orosz érdekeknek, nagy szolgála­
tokat tett, és jelesül a Batum kérdésben, mire 
nézve sajtóbeli tevékenysége sokat járult An- 
üa békés maga tartásához. Ezt regény gya­
nánt el lehet fogadni. Az, mit Blonditz Gorcsa- 
koffról 1875-ben mond, az nem újság. Ezt az orosz 
sajtó Erancziaország örömére és Németországnak 
gondokat okozólag az utolsó 5 évben elégszer 
hangoztatta, úgy, hogy Németország birodalma

Bécsi tőzsde.
BÓCS, szept. 21. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai előtőzsdén nem volt üzlet, mert bár 
a papír rente és a hitel részvényeknél fordult elő 
árfolyam változás, de kötések csak elvétve jöttek 
létre. Még a frankfurti tőzsde árfolyamai sem bír­
ták felélénkíteni. A valuták lanyhultak, a prolon- 
gatió könnyen történt.

Jegyeztettek: Hitelrészvónyek 232.10 
és 231.40 között, unió-bank 67.5p—67, bank-egy­
let 101.----- 100.10, föld-hitel részvény. 115.75,
magy. hitelbank 208.25 -202.50, Károiy-Lajos v. 
233, tramway 152—151.50, Erzsébet vasút 160. 
rente 60.80-60.65, ezüst rente 62.35. ar. rente 
71.50—71.45, magy. arany reute 84.95, 20 fran­
kos aranyok 9.3672—9.371/.,, bír. márka 57.78V2 
-57.85.

A 11 órai zárlatkor: Hit. részv. 231.50, 
anglo-bank 98.75, m. hit. bank 202.50, unio-bank 
67.25, áliamv. 256, rente 60.66, 20 frankos arany 
9.377,.

A déli tőzsde nem változott, az árak névle­
gesek.

Jegyeztettek: Hit. részv. 231.40, ma­
gyar hite! bank 202.50, anglóbank 98.85, unió- 
bank 67.25, államvasut 256.—, rente 60.62'/,, ar. 
rente 71.50, 20 frankos aranyok 9.37'/2.

Az árfolyamok még a magasabb berlini árakra 
sem javultak meg. a renték és vasúti értékek egy 
része keresett volt, A valuták s devisek nem vál­
toztak.

J egyeztettek: Hitel részvények 231.60 
anglo-bank 98.50, unio-bank 67.30, bank egylet 
100.50, magy. hitel bank 203, alföldi vasút 117.25 
Károly-Lajos vasút. 233 25, gőzhajó részvények 
465. Erzsébet vasút 160.—, észak-keleti vas. 110, 
államvasut 256, észak-nyugati vasút 113, Lioyd- 
részv. 550, Rudolf va ut 117, lotnbardok 71.25, 
rente 60.70, eziist-rente 62.40, ar. rente 71.50, 
magy. arany rente 85.90, 1365-iki sorsjegy 111.25 
20 frankos aranyok 9.37, ezüst 100.20, birodal, 
márka 57.807a- London 117—117.30.

1 óra 30 perczkor: Hitelrészvények 
232.60, anglóbank 99, Unióbank 67.75, ma
gyár hitel-bank 204, bank egylet 100.50, bank 
részvény 793, lombardok 71.50, államvasut 256.50, 
Károly-Lajos vasút 233, Erzsébet vasút 160,
alföldi vasút 117.50, Ferencz-József vasút 129, 
kassa-oderbergi vas. 103.50 északi vasút 2030, 
északkeleti vasút 110, Rudolf vasút 117, tiszavi- 
dóki vasút 186 50, magyar észak nyugati vasút 
114, tramway 152.50, gőzhajó részvény. 468, Lloyd 
részv. 552, papír rente 60.72y5, arany rente 71.50, 
magyar arany rente 85.05, ezüst rente 62.45, 
1860-as sorsjegy 111.25, községi sorsjegy 90,25, 
London 117, Páris 46 55, birodalmi márka 57.80, 
ezüst 100.15, 20 frankos aranyok 9-36'/.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek : 
BéCte, szept. 21. Hitelrészv, ‘'32.— GsUieziai 233.— 

Alhaivasút v56 50. Bitei-sorsiegy 163.25.— Napoleond’or 
& 36 Va- Arany 5.61.— Frankfurt 57.05. Pome* pénzutalviny 
57 75 Arany jár, 7150. Angol-Osztrák 98 50. Lombard
7125 Tramvay------. Rente 60.72. 1.860-as ill.— 1V64-88
187 75 Ezüst 0005 London '.1690 Általános épitő-
bank —. Török sorsjegy 23 25 Aneolápitöbank-----
Unio-bank— —

Bécs. szept, 21 Magvar fökiteherm Kötvény 77.—, 
Salgó-Títrján 93.—. Magyar hitei 204 75 Magyar zálog, 
levél c3.— Erdély 110 — Magyar keléti vasút 63.50, 
Magyar sorsjegy 77.75 Magyar földhitel 84 —. Magyar 
vasúti kölcsön 98.— Angié' magyar —. —. Franco magy 
bank —. Alföld 118 5). Magyar északkeleti vasút 113 25
Kel-vasúti elsőbbségi köti 63 50 Tiszai vasút 
Finest, utal. 1874. 111.75. Arany járadék 85—.
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vannak. Csak az Ujjonan épült toldsanczok Oroszországban ezentúl nem lesz vak. Ezen tény 
feleltek meg a kívánatnak. A kormány a történelem elibe tartozik és azt nem kell

1 ‘ ’ ■ ..................... Né'épületek a bombázás által csak keveset 
szenvedtek. — A várban szállást találtak 
2000 gyalog és két lovas század számára. 
— Volt a várban 16 ostrom-ágyú és 
néhány régi osztrák ágyú. Azonkívül sok 
munitiót és eleséget találtak, — Zegar, 
katholikus falu egészen el van pusztítva.
A falu lakói a harezban nem vettek részt, 
sőt a mi katonáink közül többeket meg. 
mentettek, a többi között Zombori ezred 
orvost. Az első támadás sikertelensé­
gének főoka a támadók kevés számában 
rejlett. A második támadást már sokkal 
nagyobb erővel intézték. Veszteségeink azon­
ban ez alkalommal is tetemesek vol­
tak. Az Ajroldi ezred lépett első a várba ; 
az ő zászlója leng a váron.

A Bihacsban székelő politikai egyesü­
let fel lett oszlatva. Bebizonyult, hogy 
Bosznia és Herzegowina mohamedánjai 
mind egy politikai szövetséghez tartoznak.

Az első ostromnál és Zegar falunál 
elesett tisztek és katonák teljes négy 
napig szabad ég alatt feküdtek kifosztva 
és megcsonkítva. — Csak ekkor temet­
telek el a törökök parancsára katoliku­
sok által. — Tegnapelőtt este óta egy lö­
vés sem esett; a keletre fekvő 
ken azonban százával állanak a 
fehér subájukban és villogó fegyverrel. 
Zömük a Germece-hegyen áll.

Miriczina, szept. 20. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A harmadik hadosztály 
három napos előrenyomulása alatt nem ta­
lált ellenséget. A felkelők Tuzlába vo­
nulnak vissza. Állásuk igen erősen van el- 
sánczolva. A mohamedán sőt a keresztyén 
lakók nagy része is elhagyta lakását és a 
hegyekbe futott, miután egyes helységeket 
felgyújtott. Graczaniczánál sok munitiót ta­
láltunk.

Dubosnicza, szept. 21. (Az »Egyet­
értés“ távirata.) Dolny-Tuzlától 1 és fél 
órányira állunk. Ellenségre eddig nem talál­
tunk. A helységekből a lakók elköltöztek. 
— Az összeköt,etés a 4-ik hadtesttel helyre 
van állítva.

a történelem elibe tartozik 
agyon hallgatni, de az nem igaz, hogy 
metország ez által befolyásolva lett volna. — 
Németország mostani helyzetében szabadon ál­
lott, annyira, hogy a legszélsőbb határig mehe­
tett mely a diplomatiai támogatást a katonai­
tól elválasztja. — Németország egész 
erejét arra fordította, hogy azt szomszédjának: 
a congressnson rendelkezésére tegye, mint azt a 
congressus irományai bizonyítják. A mit Blowitz 
Muszkaország vereségéről szól a congressnson, csak 
ezélzatos fordulat, hogy lehangólag hasson. Blowitz 
ezzel különös politikát követ és erre mint an­
gol publicista fel van jogosítva, de vereségről 
itt szó nem lehet, ezt legfeljebb Ignatielf első 
békefeltételeire alkalmazhatja, melyek a helyzethez 
voltak mérve, Oroszországban a benini congressus 
eredményét úgy tekintik, mint fényes sikerét az 
orosz politikának. A múlt héten bizonyságul szol­
gált az orosz csapatok vitézségének és egyszer­
smind kénytelenek vagyunk Suwaloffnak is elis­
merésünket kifejezni, ezt a jövő történelmi irójá 
fogja meg tenni, ennek még Blowitz se fogja 
bebizonyítani, hogy Muszkaország győzelmeinek 
nem volt sikerük, melyek által az előbbi török 
háborúkban nyert győzelmek, miket a czár biro­
dalma vívott, árnyékba vannak téve.

Berlin, szept. 21. Mint a „Nordd. Alig. Ztg“ 
hallja, hogy tekintettel arra, hogy a kiemelési 
munkálatokra a , Grosser Kurfürst“-nél a bekö­
vetkező téli évad kevéssé alkalmas, parancs adatott 
ki, hogy „Loreley“ és „Boreas“ hajók térjenek 
vissza. Az admiralitás a vállalkozásokat a kieme- 

heewe- I lési munkálatokra nézve, ha azok reményt njujta- 
nak sikerre, nem fogja visszautasítani. A török 

ieiKeiOK I tengernagy Hobart pasa Londonból ide érkezett, a 
török követséget és az admiralitást meglátogatta 
és délután Bécsbe utazott, hová holnapután érke­
zik meg.

Prága, szept. 21. Az országgyűlési választá­
soknál a kereskedelmi kamara csoportjaiban átalán 
véve csak alkotmányhü jelöltek választattak. A 
trautenau-braunaui városi kerületbe pótválasztás 
szükséges, mivel a szavazatok elforgácsolása miatt 
nem lehetett absolut többséget nyerni. A holnap 
tartandó cseh képviselők értekezleténél az ó cse­
hek és fiatal csehek szét fognak választatni, hogy 
az országgyűlés korlátolásánál tanácskozzanak és 
határozzanak.

Bécs, szept, 21. A „Pol. Corr.“ jelenti Ró­
mából: A király lemondott a párisi terveit útról 
és Aosta herczeg fogja öt a jutalomdijak kiosztá­
sánál helyettesíteni.

Róma, szept. 21. A „Pol. Gurr.“ által köz­
lőit jelentésekről az olasz konzul Perrod legyil- 
kolásáról a „Liberta“ azon körülményt emeli ki, 
hogy az osztrákok ez alkalommal oly ügyesen és

Bécs, szept. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Búza őszre 9.15 
—9.20, tavaszi búza 9.49—9.45, tengeri 
május—juniusra 5.70—5.75, őszi z ab 6 65—6.70, 
tavaszi zab 6.75—6.80, magy. gabona 6.90 
—7kereskedelmi zab (tavalyi) 6.90 
7.—, (idei) 6.35—6.50, gyorstermő tengeri 
6.65—6.75, r e p ez e-o la j szept.—deczemberre
35.------35.50, száz kilogrammonként.

Groszfeld F. tőzsde-táviratai az „Egyetértés“ részére.
Frankfurt szept. 21. Váltók Béesre 173.15, 

osztr. bauk részv. 686.—, osztrák hitelrész?. 198.50, osztr. 
áliamv. részv. 221.50, lombardok 61.—, galicziai 200.75, 
osztr. arany rente 6Í.5/s, magyar ar. rente 731/,.

Berlin, szept. 21. (Kezdet) Papir-járad. 52.10, 
ezüst járadék 53.75, magyar járadék 73.40, osztrák hitel 
402.50, államvasut 444.51, lombardok 125.—, galicziai 
100,75. (Zárlat.) Papír rente 52.10, ezüst rente 63.70, 
magy arany rente 73.40, államvasut 443.—, keleti vasút 
elsőbb, kötv 54.60. hitelrészv. 399.50, lombard 124.—,
kassa-oderbergi-----. romániai 32.50, rubel 208.—, váltó
árf. Béesre 172.75, galicziai 100.25.

Berlin, szept. 21. (Kezdet.) (B 1* ő t ő z s d e.) Búza 
176.—, 183.50, rozs 11S. —, 118.60, 121. , zab 131.60, rep- 
czeolaj 60.—, 59.80, 59.50, 55—, szesz 52.40, 61.60, 
(Zárlat.) Búza 175.—, 182.30, rozs 128—, zab 131.—, 
repezeolaj 59.80, szesz 52.70.

PAris,szept. 21. (Zárlat.) 80°/0-os rente 76.30, 
5°/0-os rente 113.92, olasz 73.65, osztrák államvas. 555.—, 
lombard 165—, török sorsjegy 61.—, magy. rente 734/„, 
osztr. rente 63.—.

New-York, szept. 20. Liszt 4 dollár 05 Cent 
Vörös búza 1 d. 07 e. tengeri (régi) 51 c. ezukor finomított 
73/ d. Kávé (Rióból) 16.5/e. Zsir (Mark Wilcox) 7% (Mark 
Fairbank) 7’/4. Szalonna (chort clear) 65/9, Gabna szállít­
mány 6.—.

Berlin, szept 21. 12 óra 25p. (Kezdet.) Búza 
szept.—okt. 176.—, okt.—nov. 183.50, rozs helyben 118.-, 
szept. 118, okt. 118.50, nov.—decz. 121.—, zab szeptember 
131.50, répaolaj helyben 60.- ; szept,-okt. 59.80, oktéb.— 
nov. 59.50, decz. és 1879- évi januar 55.—, szesz helyben 
62.40. szept.—okt. 51.60.

KÖZGAZDASÁG

V erciorov a-Orsov a.
A „Budapester Correspondenz“ hire alapján 

ide való "lapok is közölték, hogy az osztrák-állam- 
vasut-társaság párisi comitéja utasította volna a 
bécsi vezérigazgatóságot, hogy az orsovai és ver* 
ciorovai állomás közt, már f. évi május havától 
fogva, kész, 4 kilometer hosszú vonal megnyitásá­
nak engedélyét kormányunknál okvetlen eszközölje 
ki, és ha ez megtagadtatnék, mint eddig, akkor a 
társulat jogait és a meg nem nyitásból mind idáig szen­
vedett károk megtérítését azonnal per utján érvé­
nyesítse.

Azt is közli a „Budapester Correspondenz“, 
hogy a nevezett társulat vezérigazgatósága nem 
osztja a párisiak nézetét és azt véleményezi, hogy 
kormányunknál a barátság utján kell maradnia és 
azt igazolni, hogy a Piojesti-Predeal-Tőmös vasút­
vonal kiépítése biztosítva van, és hogy a társulat 

végből áldozatokat is hoz, mert a vonal kiépíté­
séhez szükséges anyagokat részben előlegezi. — E 
tényeket a vezérigazgatóság kormányunknál benyúj­
tott, hiteles építési szerződésekkel bizonyítja, és igy 
a megnyitási engedélyt továbbra is megtagadható- 
nak nem véli.

A „Pester Lloyd“ mai száma arra megfelel, 
hogy ezen, a kereskedelem és közforgalom érdeké­

ben rendkívülien szükséges csatlakozási pont meg- 
uvithatási tekintetében minő jogokkal bir az osz­
trák államvasuttársulat, t. i. hogy az engedély ok­
mány szerint semmi követeléseket sem tehet, mert 
a kormány csak kedvezett a társulatnak, hogy a 
temesvár-orsovsi vonal megnyitását f, é. október 
1 -je illetve deczember 31-ke előtt egyáltalában 
megengedte.

Ezen útba igazítást magunk részéről még ki- 
bővitjük. Emlékébe hozzuk mind azoknak, kiket il­
let, hogy Magyarország részéről Oláhországnak az 
orsova-verciorovai csatlakozás csak azon feltétel 
alatt concedáltatott, hogy ha Oláhország a 
p^l oj esti-tömő si vonalat illetőleg csat­
lakozást 1878. szeptember haváig el­
készíti. Ezen határozat alapján már, az osztrák 
államvasuttársulat netalán! peres igényei igen gyenge 
lábon állanak, mert Oláhország a kötött nemzetközi 
szerződést meg nem tartotta.

Hogy a Guilloux vállalkozóval kötött építési 
szerződés nem sokat bizonyít, illetőleg, hogy az 
nem elégséges biztosíték még arra, hogy a plo- 
jesti-predeál-tömösi vonal valóban elkészül, és 
hogy azon körülmény sem, hogy az osztrák állam- 
vasnt anvagokat előlegez az oláhoknak, azt követ­
kezőkben adjuk elő:

A többször megnevezett oláhországi vasút­
vonal kiépítése Plojestitói Töm ősig Crawley ango; 
vasúti vállalkozónak lön 1876-bau igen kedvező 
teltételek mellett átadva, ki 1877-ik év második 
felében az építkezést (minekután meglehetős sok 
föld és egyéb munkákat teljesített, a síneket mind 
és a talpfákat 35—40,000 darab hiányával kiszál­
lította) — abbanhrgyta és pedig azon ürügy alatt, 
hogy az oláh kormány a kincstári utalyányokat, 
melyekkel Crawley érdemkimutaíasa! részben fizetve 
lettek, a megszabott időre be nem váltja, és ez 
okból szerződésének felbontását követelte.

Az oláh minisztérium Crawley követelésének 
csakhamar mégis felellt és a szerződés felbontást I. é. 
julius havában a kamarával is helyben hagyatta,de kor­
mányunkkal a munkabeszüntetés indokát nem igy 
közölte, hanem a török háborúra utalt és „force 
majeurrel“ íakarodzott. Hogy Erdélyország szélén a 
vasút építésre a háború semmi vagy csak kevés be­
folyással volt, az abból következtethető, hogy az 
állam költségén építés alatt levő brassó-tömösi vo­
nalnál a munkák csak úgy folytak mint bármikor, 
munKáshiány nem állt be. — sőt ellenkezőleg. Az 
oláhországi részen úgyis majdnem kizárólag idegen 
— nem oláh — munkások dolgoztak, kik úgysem 
voltak hadkötelezettek, tehát a háború ezeknek 
nem alkalmatlankodott, sínek, melyek külföldről 
voltak szállítani!ók a helyszínén valónak nem kü­
lönben a talpfák is, ergo a munka befejezését, ko­
moly, legyőzhetlen akadályok nem gátolták.

Guilloux vállalkozóra szált Crawley-féle örök­
ség, az az plojesti-tömösi vonal kiépítése nincs 
még egy újabb munkabeszüntetés ellen biztosítva, 
mert nevezett vállalkozó az oláh kormánynyal 
nem készpénz, hanem papír fizetés 
mellett szerződött. Oláh ország is már meg­
próbálkozott ezen állami pénztár aszály elleni uni­
versalis szerrel, de mindeddig még csak 7 millió 
frankig, és mivel még az oroszok ott vannak és 
iszonyú sok aranyat és ezüstöt hoznak forgalomba, 
a 7 milliócska papírnak nincs még disagiója. de 
mihelyt az oroszok kivonulnak, az aranybánya 
azonnal kiapad, nem lesz kit és mit fejni, — mert 
az oláhországi mérnökök ezen mesterséget az oro­
szok ellen nálunk ismeretien vakmerőséggel űzik,
— bekövetkezik a nagy „Krach“, és hogy minő 
árfolyamban birja majd Guilloux a 22 millió fran­
kot, melyet számára a bankóprés gyárt, tovább 
adni, azon a legavatottabb oláhországi pénzembe­
rek már is törik a fejüket.

Ha tehát Quillouxnak nem sikerül az oláh 
papíron alpari túladni, akkor okvetlen bekövetke­
zik a Crawley Nr. 2, és igy nem tagadható az, a 
mit áliitottunk, hogy az építkezési szerződés meg­
kötése még nem azonos annak végrehajtásával és 
ez esetben már azért sem, mert Guilloux vállal­
kozó nem valami nagy, erős, pénzes cz'g és neki 
az egész felszerelést, waggonokat, mozdonyokat 
vashidakat, forgó korongokat stb. mind küllőidről 
kell beszerezni, hol az oláh papírpénzt fizetés 
gyanánt el nem fogadják, és mivel a munkásokat 
is érezpénzben kell fizetni ; igy tehát meglehet, 
hogy oly akadályok keletkeznek, hogy Quilloux is 
az Oláhországban igen dívó munkabeszüntetésnek 

fogja az előnyt adni: a tönkre menés előtt.
Az osztrák államvasut anyag előlegezés 

ügyéről nincs sok mondani való, de mindenek 
előtt az, hogy az oláh kormánynak, k 
a vasutat építteti, nem előlegez sem­
mit. Guilloux az oláh kormánytól a vonal teljes 
kiépítése és felszereléséért 22 millió frankot kap 
és semmi anyagot. A vashidak és forgalmi szerek 
szállítására Guilloux több ezéget szól ütött fel. és az 
osztr. állam vasút reschitzai és simmering! gyárai 
tették a legjobb ajintatot úgy mint olcsó ár 
mellett Guillouxnak, ki az előtt a társulatnál 
mint igazgató helyettes volt alkalmazva, hosszabb 
időre terjedő hitelt nyitottak, ellenben a többi 
ajánlattevők azonnali készpénzfizetést követeltek; 
tehát ezen ügy nem olyan természetű, hogy az 
osztrák államvasut-társulat, jogainak érvényesítése 
javára felhozhatná, mert ahhoz ugyan semmi kö­
zünk, ha magány embernek hitelbe szállít bár 
mit is.

Mi is kívánjuk őszintén, hogy az osztrák 
államvasut mielőbb az orsovai csatlakozást kiesz­
közölje, de egy oly kormány ellen, mint az oláh, 
ki minduntalan Szerbia és Montenegróval egyetem­
ben, Ausztria-Magyarország ellen a 
legvakmerőbb üzelmeket követi el, a 
leghatározottabb eljárást követel­
jük. Úgyis mindenben a legnagyobb gyengeséget 
áruló elnézésben részesítjük Őket, de most ez eset­
ben nem szabad engednünk. Hiszen az oláhok 
maguk sem tagadják, ha Magyarország az őrs 0- 
vai csatlakozást még í. évi májusban 
engedélyezte volna mint mi­
kor a karansebes-orsovai vonal 
rész megnyittatott, akkor nem igen 
iparkodtak volna Guillouxal a plo­
jesti-tömösi vonalra szerződni, mely vo­
nal Oláhországban, azaz a kormány és a meglevő 
vasutak köreiben alegnépszerütlenebb dolgok egyike.

A meddig tehát az osztr. államvasut társulat 
és az oláh kormány más indokokat és biztosítéko­
kat nyújtani nem bírnak mint a felhozottakat, ak­
kor maradunk a mostani állapot mellett.

Igen természetes, hogy a vasuttársulat, kü­
lönösen most szorgalmazza a csatlakozási engedélyt, 
mert a gabonaszálütás most indulna meg, és egy 
igen fontoz magánérdeke is van. Mint említve lett, 
a társulat resiczai gyára szállítja Guiiloxunak a 
vashidakat, és pedig azoknak egy része már no­
vember első napjaiban a helyszínén kellene lenni, 
mi végett a társulatra rendkívülien kellemes volna, 
ha a szállítás — via Verciorova — közvetlenül 
történhetne.

Az oláh kormány f. évi deczember 13-kát 
határozta meg mint a sokszor nevezett vasútvonal 
első részének (54 kilometer hosszú) megnyitási nap­
ját, és a még hátralevő 32 kilométer pedig 1879. 
november 1-én volna a közforgalomnak átadandó, 
de úgy a mint a munkák most folynak, 
e határidők megtartva nem lesznek, 
és azért a kormány közlekedési érdekeiek ellen a 
legnagyobb biint követné el, ha alapos garautiák 
nélkül e kérdésben engedékeny lenne.

Folytatás a mellékleten.
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Nagy árleszállítás
A

Singer.féle eredeti varrógépeknek
mostani ára:

30, 70, 76 frt.

Hetenkinti részletfizetésekben:

1'2 írttól kezdve
egy megfelelő részletősszeg letétele 
mellett, áremelés nélkül.

öreg vagy a czólnak meg nem 
felelő, mindenféle rendszerű var-

S»k eredeti Singer-féle varró­
érti cserénél fizetés gyanánt 
fogadtatnak el.

LEGNAGYOBB vakbö gép gyAba

,Dl vekben legnagyobb üzlet forgást eredményezett, *""-*“*

302,301 drb varrógépre
n6yi, több mist égé» Am.rtU Oezgyirtminyának felére rúgnak.

A Y1LÄG
me. évben úgy mint # előbbi években legnagyobb

The Singer Hannfg. O.
Wheeler & Wileon Míg. 0».
Domeatie 8. M g ^ Co_.ftie rarrégép-gyér az W^uli, 

9IW1000 számot viselt. E szamok magasa _g ,

A legismertebb és legnagyobb gyárak eladtak at me-ik évb«»
Weed Sewing Machine Go . . 
Wilcox & Gibbs S. M. Co.

gáP
262.316 gép 
108 997 „ 
23.587 „ 

melynek 
valamint

: : . H.425
• . . 12.758

........ - - „ _ 12.716 ,
Remington S. M. Co. • • • • ' * j délphiában állított ki egy Uy 

eladásai számban mindig növekedtek már Philade p eredeti

épet, «.1, iw®) ,*,ií.t IW “*‘

‘ kd *r vezér-ügynökség Neidlinger G

Budapest, csak vtei-utm a (vas-toskdhoz.) Hökja Mreczenken templom-Spfllettm

Csalások mesakadálv«, ‘ 
zása végett *

arra figyelmeztetjük a t. közön 
séget, miszerint minden ered«- 
Singer-féle varrógép úgy a karon 
valamint a védjegyen a „The Sir’ 
ger Manufacturing Co.“ czégetvi 
seli, s egy az amerikai gy^ 
nőkének mr. iuslere A. HoprX1 
aláírásával, valamint az én alá' i 
Írásommal ellátott igazolványai1 
(kezességjegygyel) van ellátva; 4 
lamennyi Singer névvel ellátott var- 

I ró gép utánzóit. — A lőüsvnr.v.
séget Neidlinger G. birfá. 

Kijavítási műhely a Singer■- 

féle eredeti varrógépek ny­
mára.

1 „ti,, « darabig™ fl»«r angol t8raikgzWen_

. w JW os»t Urt
Székesfehérvárott, jnlins hóban IS7 ■

MOT Árjegyzékek kívánatra ingyen. 'I

s|

Sürgöny!

Sürgöny!

t nlasloka 11. t. vevőközöliségliez. hallott potom áron
kiállítóinak megmaradt^ ezekéit megvasarolv^n; még “f idÓDyre megvenni el ne mulasszam.-■ Kó-

‘ ■' ez

Teljes uszieieuoi
Ifi. Eibisch Zsigmond,

„Profétá“-boz Sz.-Fehérrárott, nüor-ntcza, Szekertk és Hornyiimk, arak keieakoto» IM

Árjegyzék. — 1-ső szám.
Szőrkelmék.

5000 m. tiszta szőr-szövet 
15UC0 m. Barege Grenadin és legfinomabb 

Monzambique
5000 m. Fregatte szövetek..........................
4000 m Ripsz de Narcis .......
8000 m. fekete és színes csikós négysz. po- 

työgetett lüszterek...................................
Árjegyzék. — S-lk szám

Mosókelmék.
1C0Ö0 m. rózsaszín Cretton 
4000 m. színes Chiffon Karton
6000 m. Piquetek.................... . .
8500 m. igen flnem Piquet szines virággá 
9000 m. igen finom szegedi festő négysz. esi

kos és virágos..................................
5000 m. sárga Nanking s csikós Csinvadt 

Árjegyzék. — 8-ik szám 
SCO vég 30 rőfós Kanavászon, Szilisztria 
250 vég 30 rőfös trübani Kanavász 
3oO vég 30 rőfös ugyanaz rózsaszín . . 
200 vég 30 rőfös valódi rumburgi rózsaszín 

Árjegyzék. — 4-ik szám. 
Fehérnemúek.

5000 db angol Floutir törülköző dbja 
6 db fehéritetlen törülköző . .
6 db damascirozott „ ...
6 db párisi fehérített, a világkiállttásból

virággal.............................
6 db szalvéta, tiszta ezérna .
6 db legfinomabb damascirozott . . .
6 db párisi világkiállításból virággal . 

600 vég 80 rőf. törülk. a párisi vüágkiáll 
600 tuczat kiállítási törülköző ....
400 vég damascir. kiállítási törülköző .

Árjegyzék. — 5-ik szám
Fehér és szines abroszok.

700 db 3/, strasshnrgi szines abrosz . . .
650 db 3/4 valódi damase. szin abrosz . .
60€ db to,4 damase. szines abrosz . . . .
550 db >2/t „ „ ......
600 db “/. négysz. fehér abrosz strassbnrgi 
550 db >% damase. fehér abrosz . . . .
500 db '-!t „ „ „ • ■ • •
450 db 14/, kiállít, virágos fehér abrosz . .

helyett csak 
-.------- .07

7. -.85 —.15 
. —.48 -.15 
. -.65 —.18

-.68 —.25

helyett csak 
-35 -.13 
-.30 -.17 
-.45 -.25 
—.50 - .24

-48 -.22 
—.28 —.15 
helyett csak

5.80 2.75 
6.20 3 20
6.80 3.65 

11.89 6 75

helyett csak 
-.75 -.20 
2.15 1.15 
2.90 140

380
2.80
320
380

16.50
8 50
9 40

1.80
1.45
1.65
1.95
8.40
4.20
4.50

helyett csak
1.20 -.54 
2.25 1.15 
2.80 1.50
3.20 1.80
1.90 89
2.90 120 
3 20 1.50 
3 50 1.90

szám
helyett csak.

2000 drb angol Oxford.............................rófje —.30 —.15
2000 „ franczia Oxford....................... v ~~ 6\ ’L,
2000 „ valódi brazíliai Oxford . . „ — 40 ^

Különösen ajánlom igen leszállított áru gyolcsaimat.
Árjegyzék. — 7. szám.

helyett
5600 vég 30 rőfös Molino-vászon .... 6.50
4000 vég 30 rőfös valódi trübai gyolcs . .
5000 vég 80 rőfös valódi sziléziai gyolcs . 11.50
8000 vég 30 rőfös valódi rumburgi fehéritet- 

Isn, lepedőkre és alsó nadágra . .
Egéso finom gyolcsok.

50f0 vég 40 r. igen finom 5/i széles Chiffon 16...0
450 vég 40 r. igen finom i/t széles Chifion 9.60
800 vég 30 r. Georgsvaldi bőrgyolcs . . 9.80
250 vég 80 r. 6/4 sz. Georgswaldi bőrgyolcs 14.6U
300 vég 80 r. »/, sz valódi rumb. gyolcs

úri ingnek....................................... ..... 20-
800 vég 30 r. % sz. valódi rumb. gyolcs

úri ingnek................................... • • „ff™
150 vég 30 r. </< ez. valódi Creas gyolcs . 14.vU 
100 vég 30 r. nehéz Pattiszt Gradl fehér . 10 80
150 vég 80 r nehéz Pattiszt Gradl fehér . 26.50
30 vég 6/4 széles szines csinvadt bútorra . —.68

Árjegyzék. — 8. szám.
helyett

4000 in. valódi csipke-függöny röfe . . . —-45 
1500 m. sokkal finomabb röfe ■•••_• —-65 
2.00 m. par Quipour csipke kész függöny

10 rőf hosszú........................................12.50
Árjegyzék. — 9. szám.

Kész fehérnemüek föltűnő potom áron.
helyett

czak 
3 65 
4.40 
6.50

14.50 7.50

8.50 
5.45 
6.90 
7.25

7 89

9.50 
7.2* 
6.70
8 90

-.86

490

300 db igen fin. alsószoknya fodorral . • 8 80 1.
200 db finom stikkcléssel és fodorral . - _*•» J;|g

2000 db gyermekköteny szín. és fehér . . • __ *65 _ 35
1010 db sokkal nagyobb színes és fehér . . j _ 45
1000 db egészen nagy noku sz.ln és febé 2 25 _ 95
690 db finom corsett (haló rekli) . . . • 2 80 1 25
500 db finom stikkeléssel . . , • • • • ' „ 14o
800 db legfinomabb R. Chiffonbol........................

Árjegyzék. — 10-ik szám.
Selymek színes és fekete.

$000 m. fekete Tafett röfe . . • • • • • |.2ö
2000 m igen finom Nobl. selyem fék. rőté 2.80 
1*00 m ig- An. Poul de Soir Nobl. fék. rőfe
1000 m. Gros de Neapel Fayl....................
2000 m Gros Grain Fayl . . ■ • • • >
3000 m. Gros Gr. Fayl minden színben . .

Árjegyzék. — 11. szám.
Paplanokról.

2000 db gyermek Creton paplan . . • •
500 db gyermek Creton paplan nagyobb 
500 db gyermek Cachmir paplan . ■ •
5oO db S?4 Creton paplan....................
400 l0/4 ttrök paplan..............................
400 ,s/4 török paplan ..............................
800 db 10/4 Cachmir paplan . . . - •
300 db »/ Cachmir paplan .....
150 db kevéssé hib. >*/4 Caehm. papi. •

80 db madracz Seegras-al tömve . .
60 db madracz Africa! . . ■ • • •
30 db madracz, valódi lőszőrrel . • •

helyett csak 
-.80 

1.15
3.60
3.80 
4.50
6.80

1.40 
150 
1.65 
1 95

helyett csak 
-.60 
-.99 
1.10 
1.65
1.90 
2.25
2.90 
3.30 
2.80 
4.76 
5 75

12.50

2000 drb valódi Oxford ing ....,• 
2000 ,. valódi angol Oxford ing ... .
2000 „ igen finom Chiffon ing . . . .

560 „ legfinomabb Chiffon ing . . ■ ■
2000 ,, kész alsónadrág sziléz. gyolcsból 
1500 „ valódi alsónadrág Trüb, gyolcsból 
1000 ,, valódi slezinger gyolcs alsónadr. 
800 „ amerikai bőrgyolcs alsónadrág. .

1000 „ női gyermek nadrágoeska . . .
700 „ sokkal nagyobb..............................
750 „ nagy női nadrág.........................

2.40
370
1.89
2.80
1.50
1.75
1.95
2.20

-.80
-.90
1.79

Végül:
2000 db medallion gyermekn. pár. kiáll. 
8000 db Cocus brochetü 
1000 pár kitűnő gyormek-hansnya . .
2i 00 db szegett franczia zsebkendő sz. szem 
2000 db angol zsebkendő . . . . • •
200 db Prinezess-ruha, telj. Journallal .

6 db valódi rumburgi zsebkendő . .
6 db igen finom rumburgi zsebkendő . 

ÍOOO db Grupp de Chin Broch, val. sely.
1000 db Fecher-tartó ..............................
1000 db Fecher .■•'••••• 
5000 db bécsi gyermek zsebkendő . . •
6000 db Bouge Brouhe-kendő . . • •
1000 db világkiállítási kendő Perzsiából . 
1000 db. gazd. számára igen fin. sapka .

helyett csak
— 90 —. 6 

1.20 —.15
-.65 -.10 

—. 5

7.60 2.75 
1 80 —.88 
2 50 1.50
1.60 —.35 
120 —.15

-.80 -.10
—.------ . 5
—.---------- . 2
— .65 - .25 
1.60 -.25

tékig

B
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Minden sorsjegy egy nyeremény.

A 0S.L osztr. lS39-iki állaaser^ _
utolsó sorszám húzása deczemher l én lesz”

Ezen sorsjegyek mindegyikének, összesen 9 nsslliü forint 
1879. márezius 1-ig kihúzatnia kell.

A kiváló nagy és számos nyeremények

300.000, 75.000, 30.000, 20.000 stb
élénk részvétel melletti nagy nyeremény előnyéért ajánlhatók, annyival inkább, 
mert e»y emberéletben legfelefcb csak egyszer történhetik, hogy egy állam- 
kölcsönnek utolsó húzása eszközöltessék, a midőn az összes még letező sors­
jegyek mindegyikének bizonyos nyereménynyel huzatnia kell.

Ho»y a részvétel minden ember részére megkőnnyittessek, a napi árfo­
lyam szerint készpénzért részletekre osztva, valamint részletfizetésre is árusí­
tunk el.

Előlegek mindennemű értékpapírokra. Tőzsde megbízások pontosan es 
lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Schwarz testvérek
hank és váltó-üzlet.

Budapest, hatvani-uteza, barálok-bazárja.
Vidéki ezégek képviselete elvállaltatok. Solid ügynökök alkalmaztatnak.

Helyiség változtatás,
Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint raktáramat jelentékenyen 

megnagyitva az

uj bécsi-uteza (). szám alá
tettem át. Ezen raktáramban nagy választékban kaphatók, mindennem 1 fa­
arany keretek és öltöző tükrök, konsol-, virág- és öltöző 
asztalok, arany- és fakeretek, képek, asztal- és függő-iám- 
pák, bronzcsillárok, érák, kárpitozott ülőbútorok, és az
összes tárgyak részlet fizetésre adatnak el. Tisztelettel

Graner Károly,
Budapest, V. uj bécsi-uteza 6.

oeeooei íT>! WSO—QOOOOOO
Kernreuter F.

! Bécs, Hernals, Hauptstrasse 115.
a lóvonatu vasútvonalon.

már október 1-ón van. $

lécsi ígérvények
2 frt 50 és bélyeg.

Hitel-ígérvények
4 frt 50 és bélyeg.

Együtt véve csak 6 frt 50 és bélyeg.
sr400.000 frt Fösr
iák Bécsben A M d 1* n 11 Csak Bécsben 
Vollzeile 13. “ ^lll v I v U I Wollzeile 13.

kiadó-hivatalának váltóüzlete.
Ch. Cohn.

BO forint bevásárlás után 6 darab igen finom flatir angol tör;Uökző ingyen. &§----------- —
Egy kis nyomda

A magas cs. kir. közoktatási minisztérium által, 
államérvénjes bizonyítványok kiállítására jogosított

nyolti jsitílyu Biiskoh
(növelőével)

PAULUS ZSÓFIA
Bées I. Braunerstrasse Nr. 9. I.

(XVI. évfolyam.)
jgy Programmok készségesen küldetnek.

em.

Fekvő gőzgépek
í, 16 és 18 lóerőre, 8 lóerejü helyi gőz- 
íozdony, gőzkazánok, víztartók, légszesz 
; vízvezetéki esővek, szijkerekek, közlő­
épek és különféle gépalkati észek, gyorsan és olcsón 
ÍOHN A. M.-nél Budapest, VI. mozsár-uteza 9. 
;ám (uj.)

Kőzhirrététel.
Mindenféle vasbutorok, takaréktüzhelyek 

és kályhák, a legnagyobb választékban ele­
gáns, solid kiállítással a legolcsóbb árakon 
kaphatók
Fei -w el Lipót

első magyar gyári raktárában.
Budapest, barátok-bazárja.
Képes árjegyzékek bérmentve.

Bécsi ígérvények
és

Hitel sorsjegyek
búzása október 1-én.

Főnyeremény 400.000 forint.
a legjutáuyosabb áron kaphatók

Nyitrai és társa
Budapesten, váczi-utcza 27. sz.

festék és hozzávalókkal együtt, kereskedői célokra 
hivatalok, iskolák stb. számara, levélfejek, czimeh 
raglapok, névjegyek, slb. önnyomasara

A cs. k. helytartó tanács által engedélyezett
UNGAR igazgató

„Zongora-iskolája”

Bécs, Stadt, (Kärtnerhof) Maysedergasse 6. 
Öszhangzattan és zeneszerzés! tanfo­

lyam. Zene a bécsi zene-académia alapelvei 
szerint. Az alapiskolától egész a legmagasabb 
kiképeztetéslg. A tanári-kar 6 tanárból áll. 
A 9-ik iskolaév szeptember hóban kezdődik. Ej 
tanonezok felvételi vizsgája naponként eszközölte­
tik. Programmok kívánatra ingyen és bérmentve 
küldetnek meg: Ungar igazgató.

NOLL K. és társa
1870. év óta bejegyzett ezég 

BéCS, Clsellastrasse Ar. 6. BéCS,
ajánlják magukat

mindennemű állam- és ipar-értékpapírok, sorsjegyek, arany 
és ezüst pénzek legjutányosabb

eladására és bevásárlására
Vidéki megrendelések posta fordultával teljesittet- 

nek, valamint a Vll-ik nagy kir. magy. államjótékonysági 
sorsjáték sorsjegyeire, — darabonként 2 írtjával, — mely­
nek húzása f. é. deczemher 6-án leend.

TeljesSzedöszekrény

5*
*

Gelber Ignácz és társ.-nál,
Budapest, Vili. kér. József-utcza 36. sz.

E ezélnak mégném felelők használat előtt ellenvetés nélkül
visszavétetnek. ____ _____________________________ _________

A polgári elhelyező intézetben ó-uteza 24. sz. a.
Budapesten, a nagy mező-utcza sarkán

az egész év leforgása alatt:
HTevelőnők, német, magyar éa franczia 
boniitok, házgondnoknók, társalgó-nők, komor- 
nák, gazdatisztek, Írnokok, felügyelők, főmolnárok, 
ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetnek. A Bu­
dapestre megérkező egyes áilástkeresők ugyanott al­
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál­
lást is hetenkinti mérsékelt dij mellett 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társalgó­
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elintéztetnek. Válasz 
csak térti levéljegygyel ellátott levelekre adunk.

»00ooooüöücxh:

Taub Károly, hatvani-uteza, a magyar-uteza átellenében

K

megszüntetése
miatt

A legelőnyösebb alkalom

iXXXXKX

nében 9

teljes végeladás 8
mindennemű vásmak, ősztől nemű élt, zscblien—

— - — — --------- <vsit, cblffonok, függönyök, térítők, válll'ü-
dők, nyakkendők, különösen pedig kész fehérnemüek urak, hölgyek és gyermekek számára, s még számos 
más itt elő nem sorolt czikkek bevásárlására, mind 30 egész 40%,-al a beszerzési áron alól. Valamennyi árudzikk, mintáz 
eléggé isnreretes, a legjobb kiállítású, gy Kimerítő árjegyzékek kívánatra bárhova is bérmentve megküldetnek, s a nagy­
érdemű vidéki megrendelők teljes tisztelettel felkéretnek megrendeléseiket minél előbb 
megtenni, mintán o készlet esokhomor ki fog merittetni.

X Czim: Tanít) Károly fiókja,
Budapest, hatvani-nícza, a magyar-uteza átellenében. s

»»OOÜOOOOOOQOOOOOOt« »OOOQQOOOQOOOOOOOOti

A

Kerti és tüzifecskendők gömb 
szeleppel, tömlők, tűzoltó- 

szerelvények. 
Kut-merökészülékek

bármily mélységre és viztovábbi- 
tásra, építési akna- és trágyalészi- 
vattyuk, sör- és bormérő készülék, 
olaj- és borszeszszivattynk stb.

mustrált árjegyzékek ingyen.

eeoooeeeee

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmzS-utcza I. sz.

aOOOQQSO^Q

A New-York-Belting and Pák ing Com-
pany magyarországi főraktárátiau

HUBERT FÜLÖP-nél
Budapesten, sugárul 42. (nagymezö-uteza sarkán!
egy teljesen felszerelt raktárt tart a legkitűnőbb amerikai

fi o r-t ö m lók b (> 1
gyapjú betétekkel vagy anélkül, valamint

bor-szivatíyuk, bor-sajtok
és minden a t ormüvelésbez szükséges czikkekbói, melyek 
a legjutányosabb árakon k-phatók. Árjegyzékek kívánatra. 

Ezenkívül mindennemű

technikai cummi-áruk
vannak raktáron. — Kender-tömlők, bőr-bajtó-
szíj jak.
Sugár-ut 12. sz. nagymezö-uteza sarkán.

heveder és borsziirő zsákszöveíek
a legjutányosabb áron kaphatók

Bakay Mámlor.
mütani íonó-szövő-gyárosnál

Sízeeed-en..

W Itt a szüret
Élhez a legolcsóbb, legczélszerübb és legjobb asztalnemüek

egyedül

SCHILLER L. raktáraiban
Székesfehérvárott kaphatók:

lfCOO db finom csemege sávolos szalvéta 
2080 db legfinomabb szines damaszt szalvéta (szüretre)
5(0 db 8/4 nagyag, szines sávolos abrosz 
250 db 1/4 „ finom színes damaszt abrosz

tiszta fehér finom damaszt abrosz 
tiszta fehér finom virágos damaszt abrosz 
legfinomabb szines damaszt abrosz (vöröz szin 
krral feljebb)
legfinomabb fehér damaszt a1 rósz

380 db 8/4 
280 db 8/4 
tOO db »/4 20

n n » n
legfinomabb szines damaszt abrosz

190 db 12/4 
190 db ie/4 
159 db 12/t
125 db 16/4 „ „ „ » n

*/, dtz. fehér sávolos szalvéta 
’/2 „ finom fehér damaszt szalvéta 
’/a ,1 legjobb minőségű sávolos törülköző szüretre 
'la ., legfinomabb törülköző

helyett csak
-.25 -.10
-.65 — S6

1.15 -.58
1 75 -.85
1.90 -.95
2.60 110

2.16 1.15
3 95 1 95
5 80 2.55
4.70 205
6,55 2.95
2.90 1.45
3.50 1.65
2 80 1.40
330 1.81"/g icguuumauu lOl UJK06U . ....

IfAdnl több ezer db kész szüretelő kék festet melleskötény gyermekeknek csak 25 
Végül , „ „ „ nagyobb „ n „ csak oO
Uraknak egészen hosszú szüretelő mclleskötény .... csak 40 r
Több ezer mtr legfinomabb kék festet szálén a legújabb minták, rőfe . csak 22 ar

A fönt elősorolt czikkek oly nagy mennyiségben vannak nálam, hogy a nagyon 
t. vidéki vevőimet a legpontosabban és leggyorsabban kiszolgálhatom, az elárusitás <*6H® 
a hétig tart. Kiváló tisztelettel

SCHILLER L Sz.-Fehérvár

Budipest, ByoMstott Schlesmger és Wchlsuer kőnyvnyomdijábto EÁrolykasiáruy» (rostély-utosa 3. isiit,)

líemoranduui a cs
a budapesti keres 

v,«- a r z Hermann
Itt kérvényt intézte a 
fi mi kamarához. 
delm A.z alulirt kereski 
„vÖíődésből, miszerint i 
?ymkor készségesen n 
érinek védelmére, kd 
fiattal előterjeszteni tj 
a a Kereskedő körein 
■vek óta áthatja a fájd aj 

Knvben levő csodtod 
Sban épenséggel nem I
fveztetett érdekeinket i 
szükség?6 vált ennek h 
fL teremtese, mely a 

Efelelne és azon ú 
mely kereskedőink 

nát károsítja, sőt nem 
kihatását kérdésessé tel 
„öltük tehát annak idei 
exciája Bélái
l874-ben Apáthy egyel 
Ó3 elismert szakférfi«

j vény-javaslatot szándéa 
terjeszteni; fokozta mj 
azon tény, hogy a téka 
kamara is sietett a d j 
tál készített és illétéi 
talált törvénytervezetet 
jezőik megkaro;
jogcselekmény élj
r ó 1" az igazságügyin! 
a behozandó csőd- törvl 

Feszült figyelem/ 
világ reményeinek vai 
hiába; és az utolsó 
nélkül, hogy ama régi 
mely ekhez reményteli 
hat, előterjesztettek, 
emelkedtek volna. Iiyl 
telenűl állunk, ez idő | 
ég fájdalmasan érezzük 
vigasztalan helyzetből 
teljes bizonytalanság I 
nünket, és nem át a i 
pót tartóssá lesz, kél 
jövőjén. r

Vagyonunk a gl 
gyokori — fizetőiké^ 
alkalmával védtelenül! 

■nak és szabadon garl 
kor feltétlenül függüJ 
rátától: minden védel 
akaratos kijátszásaik/ 
a mi vagyonunk! 
mégis bántatlanul ésl 
rátáik kezére fcocsátjl 
tűrnünk kell és szel 
legelső polgári 
b at n á nk, a t ö r v ^ 

Minthogy tehát 
nyitása legközelebb 
tehetjük ki magnnkaj 
hogv a csődtörvény jj 
ezúttal sem lesz a t| 
minthogy a keresked 
hanem az amug I
pességünk érdekébölj

I csődtörvény és az aa 
§ rositására véghezyij 

hatóságáról szóló 
sőt elhalasztbatlan 
dunk a tekintetes kj 
mel járulni:

Méltóztassék 
matékával illetékes 
szőr említett törvén!

I tessenek a törvény hl 
: Í! tárgyalása az orszl 
1 foganatba is vétess« 

tek. kamara, melyr 
dökből állanak, és 
tataikból is ismerj 
lehető gyorsasággal 
hetőleg jó sikerrel ■ 
helyen támogatni 

Ha pedig —- 
mai a jóakaratu fára 
kert, és ha ti eveia 
megnyitandó orszáJ 
terjesztené a több« 
hatósági törvényt a| 
lenek volnánk az | 
hajtva, tömegküldö 
szólamlani, hogv . 
létjogában veszélyl 
nak, és igy közver 
dekeit.

Ismételve
ipar és kér. kamai 
és maradunk teljed 
nők tagjai.

A meleg, sl
nak mutatkoztak, 
gazdaságokban isi 
kézi munkálkodás! 
folyama alatt a ti 
a szép időjárás kJ 
vendhetünk E he 
és burgonya szedi 
ban a szüret küel 
zések, minőket aí 
az őszi vetéseknél 
nedvesség a már[ 
hasznára szolgálj 
sét is.

Az üz1e 
sem javultak, 
nyomor hangulati 
ral eszközölt ac| 
utóbbi körűimén 
szereladásra, mii 
nem nagy mértél

A g a b o ni 
lett folyt le. BuJ 

j volt. A többi gí 
j nem igen jöttek

Búza síi 
i tartózkodó állásé 
\ 8 minthogy em 
j mutatkozott a hj 
I 10 krral száltak I 
I ezen engedmény!

mert nagyobb el 
1 a hét ütői ja fela 
j zett árakat értéj 
j Az árjegyzések 
I hektoliterként 71 
I 9.90, pestvidéki I 
I gyei 76—81 hkl 
I 16-80 hkt. 71
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Memorandum a csőd törvény ügyében.
A budapesti kereskedők csarnoka a következő 

c - h w a r z Hermann igazgató által fogalma- 
ott kérvényt intézte a budapesti ipar es kereske­
delmi kamarához.

Az alulirt kereskedelmi csarnon azon meg- 
•Őzödéiből, miszerint a tek. kamra minden alka­

rékor készségesen nyújt segélyt a kereskedők er­
deinek védelmére, következő kérelmüket teljes 
“Lattal előterjeszteni bátorkodnak:

Kereskedő köreinket, mint ismeretes, már 
k óta áthatja a fájdalomkiáltás, hogy mindeddig 

Lvnvben levő csődtörvényünk a maga hiányossa- 
? i,an épenséggel nem kielégítő arra, hogy veszé- 
Lteteit érdekeinket megvédje, es hogy egeto 
fLéeeé vált ennek következtében oly csodtör- 
3Lv teremtése, mely a haladó kor szükségleteinek 
Lch'telne és azon számos szomorú bajon segi- 
®e melv kereskedőink keservesen szerzett vagyo­
nát károsítja, sőt nem egy törekvő kereskedő fenn- 

I kihatását kérdésessé teszi. Szivbeli örömmel üdvö­
zöltük tehát annak idején ama hirt, miszerint o 
exciája Perczel Béla igazságügyi miniszter ur 
1874-ben ápáthy egyetemi tanár által kidolgozott 

elismert szakférfiak által átvizsgált, csodtor- 
venv-iavaslatot szándékoznék a kepviselohaz ele 

I terjészteni: fokozta még ezen elismerő örömünket 
azoa tény, hogy a tekintetes kereskedelmi es ipái- 
kamara is sietett a dr. Szvetenay kir. tanácsos ál­
tál készített és illetékes férfiak által megíelelonea 
találttörvénvterrezetet „az adósok áltál hite­
lezőik megkárosítására veghez vitt 
jogcselekmények m e g tain ad li at o s agá­
ról az igazságügy-miniszter ur elé terjeszteni es 
a behozandó csőd-törvény kiegészítésére ajánlani.

Feszült figyelemmel nézett ezóta a kereskedő 
világ reményeinek valósulása elé, de fájda.om. 
hiába: és az utolsó országgyűlés is szétoszlott, a 
nélkül, hogy ama régóta készen heverő javaslaiok, 
uiel ■ ekbez reménytelve fűztük egész várakozásun­
kat, előterjesztettek, annál kevésbbe törvényéioie 
emelkedtek volna. Ilykép tehát jogtalanul es véd­
telenül állunk, ez idő szerint úgy, mint mind eddig, 
és fájdalmasan érezzük azon számos bajt, mely ily 
vigasztalan helyzetből ered. Az elhagyott-ag, a 
teljes bizonytalanság kínos érzete fog el ben­
nünket, és nem áraljuk kimondani, ha ezen álla­
pot tartóssá lesz, kétségbe esünk kereskedelmünk 
jövőjén.

Vagvonunk a gyakori — fájdalom nagyon is 
gyötöri — fizetésképtelenségek es csődbejelentések 
alkalmával védtelenül át van engedve a csaló adós­
nak és szabadon garázdálkodó orvgazdáinak ; íiyen- 

. kor feltétlenül függünk adósaink jó vagy rósz aka- 
I rátától: minden védelem nélkül ki vagyunk teve 

akaratos kijátszásaiknak, ha vagyonukat — azaz 
ami vagyonúnkat — szándékos csalással es 
méris bántatlanul és büntetlenül rokonaik és ba­
rátaik kezére bocsátják; és mindezt nyugodtan 
tűrnünk kell és szenvednünk a nélkül, hogy 
legelső polgári jogunkhoz folyamod­
hatnánk, a törvény védelméhez.

Minthogy tehát a magyar országgyűlés meg- 
nvitása legközelebb van kilátásban : minthogy nem 
tehetjük ki magunkat azon szomorú lehetőségnek, 

Ihogv a csődtörvényjavaslat előre nem látható okból 
ezúttal sem lesz a törvényhozás elé terjesztve; — 
minthogv a kereskedő világ érdekéből nemcsak, 
hanem az amúgy is lehetséges túlterhelt adóké­
rdésünk érdekéből is, egy teljesen megfelelő 

í csődtörvény és az adósok által hitelezőik megká­
rosítására véghezvitt jogcselekvény megtámad­
hatóságáról szóló törvény behozatalai egeto, 
„öt elhalasztbatlan szükségnek tudjuk; bátorko­
dunk a tekintetes kamarához a következő kérelem­
mel járulni:

Méltóztassék teljes befolyásával és egész nyo- 
matékával illetékes helyen odahatni, hogy a több- I szőr említett törvényjavaslatok mmél előbb terjesz­
tésinek a törvényhozás elé, és hogy e javaslatok 

I tárgyalása az országgyűlés legelső teendői közt 
foganatba is vétessék. Biztosan reméljük, hogy a 
tel. kamara, melynek tagjai nagyobbrészt kereske­
dőkből állanak, és ilykép saját szomorú tapaszta­
lataikból is ismerik kérelmeink alaposságai — 
lehető gyorsasággal, kellő nyomatékké és remél­
hetőleg jó sikerrel is fogja e kérelmünket illetékes 
helyen támogatni.

Ha pedig — mi nem várható — a tek. ka­
mata jóakarata fáradozása nem aratná a kellő si­
kert, és ha ő exciája az igazságügyi miniszter a 
megnyitandó országgyűlés legelső szakában nem 
terjesztené a többször idezet csőd es megtamad- 
hatósági törvényt a képviselőház asztalara, kényte­
lenek volnánk az önfenntartás kötelessége által 
hajtva, tömegküldöttség alakjában ő exc.-jánál meg- 
szólamlani, hogy személyesen fektessük szivére 
létjo^ában veszélyeztetett kereskedő világunk­
nak,°és igy közvetve állami gazdaságunknak ér­
dekeit.

Ismételve bátorkodunk kérelmünket a tek. 
ipar és kér. kamara kegyes méltánylására ajánlani 
és maradunk teljes alázattal a budapesti keresk. csar­
nok tagjai.

Üzleti heti szemle
Budapest, szept. 21.

A meleg, száraz napok e héten is tartósak­
nak mutatkoztak, s a cséplési munkálat még oly 
gazdaságokban is befejezhető volt, a hol csupán 
kézi munkálkodásra szorulvák. Az aratási munka 
folvama alatt a tengeri szedés is megkezdődött, s 
a szép időjárás kövétkeztében száraz árunak ör­
vendhetünk E hó utolja felé megkezdődik a répa 
és burgonva szedés is, és a jövő hó első napjai­
ban a szüret küszöbén állunk. Rövid tartamú eső­
zések minőket az ország több részeiből jelentenek 
az őszi vetéseknek csalt jól esik, a mennyiben a 
nedvesség a már meglehetősen kiszáradt főidnek 
hasznára szolgál és előmozdítja a repcze fejlődé­
sét is.

Az üzl éti viszonyok a lefolyt heten 
sem javultak. Részben a háború áltál előidézett 
nyomor hangulat, részben pedig a túlságos szigor­
ral eszközölt adóbehajtás okozza ezt, mert ezen 
utóbbi körülmény kényszeríti a tulajdonost kény- 
szereladásra, minek ellenében a vételkedv rendesen 
nem nagy mértékben szokott mutatkozni.

A gabona-üzlet csendes hangulat mel­
lett folyt le. Búzában a kínálat nagy és sürgős 
volt. A többi gabonanemüek szilárd árak mellett 
nem igen jöttek forgalomba.

Búza sürgős kínálat mellett, a malmok 
tartózkodó állásuk folytán 10—30 krral csökkent, 
a minthogy ennek daczára csak kevés vételkedv 
mutatkozott a hét folyama alatt az árak további 
10 krral szálfák lejebb. A tulajdonosok úgy látszik 
ezen engedmény által már a legvégsőig mentek, 
mert nagyobb engedmény nem volt elérhető, sőt 
a hét ntólja felé makacs magatartásuk által a jegy­
zett árakat érték el. A forgalom 7000 mm volt. 
Az árjegyzések következők: bánsági 76 80 k5 
hektoliterként 7,80—9.—, tiszavidéki 76—81, 8 51. 
9.90, pestvidéki 76—81 ki. 8.20—9.80, fehérme­
gyei 76—81 hkt. 8.45-9.80, magyar éjszakvidéki 
76—80 hkt. 7.10—8.25, határidő búza lanyha

' ránynál fogva, elváló árak mellett adatott, szept.
—oct, havi szállítás köttetett 8.75—8.80. tavaszi 
9.05—9.10.

Rozs a hét elején múlt heti ár mellett köt­
tetett, a hét végével még is 10 krral csökkent és 
3000 mmázsa forgalomnál, az árjegyzés 70—72 
kg. 5'75—5.90.

Árpa csekély forgalom mellett, mégis jó ár 
mellett adatott, és jegyezzük: takarmány 
60-62 lg. 5.70-6.10, égetni való 62-64 
kg. 6.60—7.20, serfőzdéi 64—66 kg. 7.40 
—8.25.

Zab. Csendes üzlet mellet, változatlan árak­
ban köttetett 36—40 kg. 5.75—6.10, szeptember 
—októberi szállítás 6.10—6.12, tavaszi 6.50—6.55.

Tengeri valamivel szilárdabb és jegyezzük 
bánságit 75 klgr. 5.95—6.10, másnemű 73 ki gr. 
5.80—5.95, május—júniusi szállítás 5.25—5.30.

Repcze lanyha,
Repczeolaj lanyha finomított 36 írttal ki- 

náltatott.
Szesz. A lefolyt hét kezdetén élénken keres­

tetett. Az árak nem változtak, 33 fit. A hót 
második felében a sürgős kereslet megszűnt, a 
nélkül azonban, hogy az árak változtak volna.

Liszt-üzlet. A lefolyt heti irányzat meglehe­
tős kellemes volt s a forgalmi eredmény nagyobb 
készletek mellett jelentékeny lehetett volna. A ke­
reslet jó minőségitekben igen élénk volt, és a 
csekély készletek nem voltak elegendők az újon ér­
kezett feladmányokat kielégíteni. Az árak emelked­
tek. A fogyasztásban többnyire belföldi vevők vet­
tek részt. Korpában az üzlet csekély volt. —Az 
árak következők: 0 sz. 21.80, 1 sz. 21.—,
2 sz. 20 40, 3 sz. 19.60, 4 sz. 18.60, 5 sz. 17.40,
6 sz. 16.—, 7 sz. 14.—, 8 sz. 11.80, 8'/2 számú 
9.60, 874 sz. 7.50, 9 sz. 6.50 kr., finom korpa 3 
frt 40 kr, goromba korpa 3 írt 100 kilóként zsák­
kal együtt.

Hüvelyes vélemények. Az üzlet a lefoljt hé­
ten nem igen változott. A fogyasztás csak lassan 
emelkedik épen igy a szállítás is. A forgalomnak 
ekkoráig hiányzik ama élénksége, mint ez más 
években ily időtájban már szokott lenni.

Babüzlet, A külföld szükségleteit a felső ál­
lomásokról fedezi, az árak ott olcsóbbak, mint ná­
lunk. Az itteni piaczra ebben a ezikkben lanybaság 
uralkodik. Fehér nagy bab egy néhány vaggonnal
9 írtért adatott el, barna faj 550 mm, 11.50 krral 
fehér törpe 10 frítai nehezen akad vevőre.

Lencse; nagyobb tételben jobb fajta 10 -12 
írttal bocsájtitott forgalomba, TI-od rendű 8—10 
frt, stokeraui 19—22 fit.

Uj borsó: 100 mm. 10 75 adatott el, alsó 
rendű 9 frttal lett kínálva. Uj hámozott még nem 
érkezett, régi 16 frt, külföldi 23 frt.

Köles: A forgalom csekély volt. uj áru 5'/-, 
frt, régi 5 frt.

Köleskása: Az üzlet lanyha, ára 10 forint
10 krsjczár.

Lenmag : Keresett, ára 121, 2 frt.
Kendermag: Az első szállítások ára 14 frt 

volt, most azonban csak 11—12 frt.
Mák: A kínálat túlságos, szürke ára 20 frt 

helyben szállítva, kék áru 22 frt, jobb minő 
23 25 írton vásároltatik.

Köménymag 30—32 fit.
Paprika. Uj áru csak gyéren fordult elő 

80 — 85 frt kéveletett.
Disznózsír. A hangulat csendes. A hét utolja 

félé 57—57'/2 frt hordó nélküli áru, 60 frt hordó­
val jegyeztetett.

Szalonna: kenyér és paprikásban a kereslet 
nagy ára 60 frt füstölt 59y2~60.

Gyapjuüzlet (Baumann Tódor ezég jelentése.) 
Az e heti forgalom is, az eladók előzékenységük 
által jött létre és változatlan árakon eladattak kö­
vetkező tételek :

600 mm. középfülöm szövetgyapju 112—113, 
130 mm. középszerű szövetgyapju 102—103, 100 
mm. középfinom kártolytgyapja 96 97, 120 mm.
nyiri egynyiretü 80 — 81, 80 mm. hiba nélküli
bácskai gyapjú 74—75, 140 mm. homokgyapju 
66—67, 180 mm. nyírt czikkely gyapjú 41 — 43 
56 kilóként.

Kézmiiáruk. Az üzlet a lefolyt héten kedvező 
volt, s a forgalom élénkebb. Erdélyországból a már 
régóta távol mara dt vevők megérkeztek és tetemes 
rendeléseket tesznek. Az alvidék is jelentkezik és 
némi élénkséget hoz az üzletbe. Már most meg­
állapítható , hogy az ez; idényi szeptember hava 
túl tesz a múlt évinek. Az incassó is javult. E 
hót utolja felé kellemetlen hatást idézett elő a 
már 10 óv óta feuállt Bárány és Grünfeld nagy­
kereskedő ezég bukása. A pasiva körülbelül 250 
ezer fríra rúg. Cseh, morva és bécsi gyárosok ká­
rosulnak többnyire. Az itteni bankok nagyrészt 
fedve vannak.

Gyarmatáruk (Wertheim és Franki ezég 
jelentése.) Czukorból csak kevés kel el, minthogy 
a gyárosok árkövetelései a vevők Ígéreteivel sem 
mi képen sem viszonylanak. Azonnal száliitandóért 
48—49 irtot követelnek, mig ellenben October ka 
vában szállítandó 46.50—47.50 frtot. Kávék: 
közül csak gyöngy fajok emelendők ki, melyekben 
már érezhető hiány állott be. Ennek következmé­
nye az, hogy ismét 5 írttal emelkedtek, és igy egy 
hó folyama alatt teljes 10 írttal drágultak méter­
mázsánként.

Rizs india fajokban szilárd. Bors 1 frttal 
Szegfübors pedig 4 frttal lett drágább, mely 
utóbbi 89 forinton alól nem kapható. — F ah a 
csak 2 frttal drágult, mely emelkedés a fellebb 
szállott valuta idézte elő. Déli gyümölcsök 
közül nagy mennyiségű készletek miatt mazsola 3 
és ííige 2 forinttal csökkent.
(Caroba), termése nem sikerült 
drágább mint a múlt évi.

"Sertés üzlet. (Az I. magyar sertéshizlaló és 
előlegező részvénytársaság jelentése.) E bét fo­
lyama alatt is főleg a dunamelléki tartományokból 
nagy szállítások történtek, s minthogy a késv.le- 
tek is igen csoportosulnak — a szükséglet |pedig 
igen korlátolt — az árak 1—1 '/2 krral csökken­
tek. A kiviteli-üzlet is csak jelentéktelen

Az árak következők: magyar 380 klgrm 
50 kr. 280 kilogrm. 51—51'/2 kr. 180-240 klgr. 
511/,—52 kr. szerbiai 200—250 klgr. 50—51 kr. 
oláh 180—260 kilgr. 49—50 kr. kilogrammként 
élő suljlyal. A tengeri ára; 1876-iki oláh 6.20 
kr. tirpa 5.90 kr. métermázsánként.

A sertések létszáma szeptember 13. volt: 
58640 dr. Felhajtatott Alvidékről; 4620 db szer­
biai 1660 db oláh, 1010 db magyar _ éjszaki vas­
pályával 120 db összesen 7410. Elhajtatott: Fel­
vidékre 550 db Bécsbe 2600 drb, Prágába 220 
db, Bodenbachba 540 db, München és Mainzba 
210 darab összekötő vaspályával Grácz, Oeden- 
burg és Fehérvárra 340 darab budapesti fogyasz­
tás 1770 darab. Kültelk, használat 130 darab 
összesen 6360 db. Állagban maradt 59,690 darab, 
ezekből 1290 darab a részvényszállásokon fekszik. 
Bécsi vásár, szept. 17. Felhajtatott 326 drb. Az 
üzlet nem változott. Az árak szilárdak. Nehéz 46 
—48. középnebéz 44—45, süldő és lengyel 35 43 
frt 100 kilgr. élő sulylyal. Drezdai vásár, szept. 
16. A piaczon volt 677 drb vidéki, 298 drb ma­
gyar és 67 db oláh. Az előbbiek ára 52 57 fil­
lér, magyaré 55y2 fillér, 189 db maradt. Berlini 
vásár, szept. 16. Az űz'et lanyha. Felhajtatott 
6159 db. Magyar árura nem volt szükség.

A budapesti gaíma őst értéktőzsde sept. Sí.
Gabnatőzsde. Gyenge kínálat mellett nem 

igen volt üzlet köthető, annál kevésbé, mert a vó- 
telkedv is korlátolt volt. a gabnanemiiek alig 
birták tegnapi áraikat megtartani.

Hivatalos jegyzések nem fordultak elő.
Határidő üzlet. Őszi búza nem változott, 

tavaszi búza valamivel lanyhább, tengeri változatlan, 
zab 5 krral olcsóbb.

Usance-buza szept.— okt. 9.05—9.10.
Tengeri május—júniusra 5.25—5.30.
Zab szept.—octob. 6.10—6.12.
Tavaszi-zab 6.50—6.55.
Káposzta-repcze szept.—oct. —.
Hivatalosan 4200 mm. zab, 2500 mm. búza 

és 1250 mm. oláh tengeri jelentetett be f. hó 
26-ra átvehetőnek.

Értéktőzsde. E héten majdnem minden nap­
ján nagy mértékben változtak az árfolyamok. Mind 
a contremin, mind a hausse-párt ráhagyta magát 
több Ízben szedni az ál-hirek által.

A berlini tőzsdén például a hitelrészvények j 
minden ok nélkül 4 frttal estek. A frankfurti esti i 
főzsde árfolyamainak megszilárdultak, s Bécsben 
jóval a külföldi árfolyamokon felül keltek az ér- j 
fékek.

A mai eíőtőzsde hangulata nem lett eldöntve, j 
mert a nyerészkedők magatartása tartózkodó volt, j 
az előtőzsdén az osztrák hitel részvények 233— j 
232 50-en vásároltattak; a déli tőzsdén 232-ön ; 
nyíltak meg, s 232.20-ra emelkedtek, a magyar i 
hitel részvények 202-őn voltak forgalomban, s zár- j 
latuk nem volt. Az arany rente 85.15 — 85.10 en ; 
vásároltatott. A szőlődézsmaváltság 83.25-ön záró- j 
dott; a hitelsorsjegyek 77-en. Az uj vasutak emel­
kedtek, p. o. az észak magyar 114.50 re. A mai- j 
mok keresettek voltak, a hengermalom 650, a Pan- j 
non la 1310 en záródott. A takarékpénztárak közül i 
a központi hazai 86.50, a fővárosi 360 on maradt, j 
A Ganz-féle vasöntöde 216, a serfőződe 300, a : 
pesti biztosító intézet 92.50-en záródott A valuták . 
és devisek lanyhultak. j

Zárlat: Magy. vasúti köles. 98.25--98.50, ; 
keleti vasút. I. 63.50—64.50, keleti vasút II. 73 75 

74.25, 1877-diki állam kötvény 64—.— 64.50, i
m. jut.köles. 77.-----78.—, m. kínost, utal. II. 111.50
112 50, m. arany jár. 85.10—84.90, fóldteherment
77.----- 78.—, temesv.-bánáti v. 75.50—76.50,szőlő- ;
dézsma válts. 83.25—83.50, municipal«? b. —.------j

—, magyar hitelbank 202.—203.—, Angló hun- ■
garia —.-----------.—, iparbank 40—41, linót- i
városi bank 30.—32.—, osztrák hitel részv. 232.10 i
282.30, kereskedelmi bank 136.----- 138.—, pesti :
kereskedelmi bank 558—562, pest-budai kézrnü- ; 
vés bank 55—56.—, magy. által. bizt. társ. 2020 
2040—, Pannónia bizt. int. 460, pesti bizt. 92.50
93.—, [Jnio----- 140, Concordia malom 448— j
450, pest-budai malom 1150—1180, Erzsébet gőzm. j 
245—250, Lengem. 645—660, Luiza gzm. 236 

248, molnárok és süt. gzm. 335—345, Pannónia j
mai. 1300—1320, Victoria gzm. 400----- , Alföld- 1
fiumei vasút 118.------119.—, északkel, vasút 114.50 j
115.—, erdélyi vasút 110.——111.—, kassa-oderb. ! 
vasút 10450—105.—, pesti közúti vas. 177.— :

175.—, osztr. állam v. —.------- -.—, budai he- j
gyi pálya 51—54, központi hazai takarék pénztár j 
87.50—86.50. pesti I. hazai tak.pt. 2400—2420, főv. j 
tak. pénzt. 358—362, pesti külvárosi 50 —52, alagút >
részv. 75.------76, Ganz-féle vasöntöde 218—216. — j
Gschwindt szeszgy. 250.—255, gyapjúm. 154—158, j 
Athaenaeum 295—300, Pesti könyvnyomda rész- ; 
vény társ. 490—500, Salgó-Tarján 93—, Schlick- i
féle vasgy.----- 80, első magy. serfőződe 295—300, ;
sertéshizlaló 134—Í35, spodium részv. 215—220, • 
pesti keresked. bank 6%-os záloglevelei 93.75— ■
94 25, hitel sorsjegyek 163.-----164.—.

pénznemek. Arany 5.62—5.64. 20 frankos j 
arany 9.37—9.39, ezüst 100.25-100.75, bír. j 
márka 57.70—57.80. Váltók Párisra 46.45— i 
46 60, Svájczra 46.15—46.25, Londonra 116.75 i 
117.25.

Esti tőzsde. A magasabb külföldi zár-árfolya- ; 
mok folytán az esti tőzsde valamivel élénkebb volt. ] 
Az osztrák hitel részvények 232-őn nyíltak meg, ti ' 
2-32.50-re emelkedvén, s 233.50-en záródtak. — A \ 
magyar hitel részvények 205.50-en maradtak. Egyéb 
érték nem jött forgalomba.

Szt.-János-kenyér 
s igy 4 forinttal

Ttóéki-pisezsk.
Gyöngyös, szept. 20. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) E héten igen hűvös éjszakák voltak, s 
a szőlőgazdák kezdtek azon aggódni, hogy szőlőiket 
a dér megcsípi, de — hála istennek — nem tör­
tént meg. A kukoriczi törést már némely helyen 

különösen a szőlőkben — megkezdték. Heti 
vásáraink mindinkább látogatottak kezdnek lenni, a 
mái igen látogatott volt, az árak azonban nem 
igen változnak. Tiszta búza 6,00—7.80. Kétszeres 
5.60- 6.50. Rozs 4.30 -4.70. Árpa 5.50—6.80. 
Zab 5.00—5.60. Kukorieza 5.80—6.80. Bab 9.60 
—10.20. Métermázsánként. Boraink ára akónként 
2.00-6.00.

Szolnok, szept. 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Gabnaüzletűnk irányzata állandóan 
lanyha. Tegnapi hetipiaczunkon erős kínálat ural­
gott ; mintegy 4000 mm. búza hozatott be s vé­
tetett meg következő árak mellett: 75 kilos 6.50 
—7 Irt, 76 kilós 7.50-7.80, 77 k. 8.10-8.30,
78 k. 8.40-8.60, 79 k. 8.70-9 írtig, 100 kilo­
grammonként; egy partié piros 78.5 kilós búza 
650 mm. 8.95-on vétetett meg a helybeli vasúthoz 
szállítva, készpénz mellett. Egyéb gabnafajok tel­
jesen elhanyagolták. Az időjárás szép. A cséplési 
munkálatok javában folynak ugyan még, de már 
közel vannak befejezésükhöz. A kukorieza tö­
rés megkezdődött, repcze már el vettetett, s 
az őszi vetésekkel se soká várnak a gazdák. Hév­
mérő -(- 20 R., a Tisza vize apad. r. 1.

Kecskemét, szept. 20. (Az „Egyetértés8 
tudósítása.) A mostani szép meleg időjárás mellett 
a szőlő kezd érni, bár a hideg éjek gátlólag hatnak. 
Egy kosár ára 20—30 kr. Ma a tiszta búza 76 - 
78 kilogr. 8—9 írtig, elegves búza 73 — 75 klgr. 
6.20 —6.60-ig, rozs 70—72 klgr. 5.30-5.40 krig, 
árpa 60-62 klgr. 5.70—5.75 krig, zab 36-40 
klgr. 5.20—5.40 krig., kukorieza (tavalyi) 6.60—
7 írtig, (idei) 5—5.80 krig, füzéres hatvan cső 3 j 
frt 20—3.80 krig, egy zsákkal 1—1.20-ig, köles j 
5—5.50 krig, burgonya 80 krtól 1.20 krig kelt 
métermázsánként. r. 1.

Temesvár, szept. 20. (Az „Egy étértés“ 
tudósítása.) (Gabnatőzsde) Búza 5.20—5.60, 6.10 
—6.40, 6.70—7.—, 7.40—7.80 8 —8.50, minőség 
szerint. Rozs (idei) 5.15—5,25, árpa (idei) 5.— 
5.70, (ó) 6.50-7.25, zab (idei) 4 70-5.—, ten­
geri (ó) 5.30—5.40, repcze 11.50—11.60. (Szesz­
üzlet.) Nyers, bordó nélkül 32.50, finomított 35 
frt 50 kr.

Nagyvárad, szept. 19. (Országos vásár.) Folyó 
hó 16-án és 17 én tartott országos vásárban a ter­
mények következő árakon voltak (forgalomban: 
Tiszta búza 5.10—6.24, kétszer búza 3.80-4.60, 
rozs 3.-3.75, árpa 2.95-3.44, zab 1.80-2.40, 
tengeri 4.70—5.32 hectoliterenként.

Békés-Gyula, szept. 18. (Gabnaárak.) Búza 
50—60 krral esett, 7-7.50, 7.50—8—, minőség 
szerint. Takarmány árpa 5—5.20, zab 5.80 mé­
termázsánként.

Szabadka, szept. 17. (Gabnapiacz) A gab- 
naüzlet pang. Az árak következők: Búza 6.8, zab 
5.20—5.40, csöves kukorieza zsákonként 80 krjá- 
val kináltatik. Egyéb termény nincs forgalomban.

Arad, szept. 19. (Szeszüzlet.) Az üzlet szi­
lárd. Készáru nagyban 32 frt 50 kr bor(jó nélkül.

Részletben 33 frt hordó nélkül, 35 frt 75 kr hor­
dóstól pr. 100 liter %.

Baja, szept. 19. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) (Országos vásár.) Meflehetős élénk­
ség volt sz. Mihály-napi országos vásárunkon. 
Termelő és vevő szép számmal jelent meg. A 
disznó és marha ára emelkedett. A mi azonban 
meglepő, a lovas ára lement.

Gabona sok, és jő minőségű lett beszállítva, 
vétel mérsékelt árakon történt, Az árak követke­
zők ; Tiszta búza (77 kilós)z 8.15—8.20. Rozs 
5 65—5.70. Zab 5.35—5.40. Árpa 5.—.5.10 mé­
termázsánként. Kukorieza nem volt forgalomban,

Győr, szept. 19. (Gabnapiacz). Középszerű 
kínálat, s valamivel jobb vételkedv mellett a búza 
ára nem változott. Az árak következők : búza 
8.40—8.50, 8.70—9.25, 8.10, minőség szerint, 
azonnal fizetve. A rozs változatlan 6.—6.40. Zab 
10 krral esett 6.—6.10. Tengeri 6.—6.10.

Szántód, szept. 19. Első minőségű búza 
vidékünkön ez idén kevés van, középminőségü 
76—78 kilós frt 8.-875, üszögös 7—8 mmázsán- 
ként, árpa iránt semmi kereslet, ellenben zab na­
gyon vásároltatik 5 frt 50—80 kíjával, kukorieza 
nagyon szépen áll s nagyon kedvez érlelésének az 
időjárás.

Vegyes közlemények.
Széli Kálmán pénzügyminiszter közelebb le­

iratot intézett a „magyar kisbirtokosok 
országos földhitel egyesület“ létesítő 
bizottsághoz, utóbbinak július havi felterjesztésére, 
melyben tudatja abbeli elhatározását, miszerint az 
egyesület részére igényelt, a kormány által meg­
ajánlott és a törvényhozásnál kieszközöltetni kívánt 
kiváltságokat és kedvezményeket kellőkép indoko­
landó törvényjavaslat tervezetének kidolgozására 
egy vegyes bizottságot fog egybehívni. E 
bizottság elnökéül a pénzügy-miniszter Le eb Pé­
ter miniszteri tanácsost és egyik tagjául B eret- 
v á s Endre oszt. tanácsost nevezte ki, s egyúttal 
gondoskodott arról, hogy az igazságügy miniszter a 
bizottságba a maga részéről is egy képviselőt küld­
jön. A létesítő bizottságot pedig felszólította; hogy 
nevezze meg saját képviselőit, kik e vegyes bizott­
ság tanácskozásaiban részt veendenek. Mint hall­
juk, a létesítő bizottságot gróf Festetics Pál 
létesítő bizottsági elnök, N agy György létesítő 
bizottsági tag és Vigli Ignácz a létesítő bizottság 
íagia és jegyzője fogják a vegyes bizottságban kép­
viselni.^ A vegyes bizottság, értesülésünk szerint, 
jövő hó közepe táján ül össze és remélhetőleg rö­
vid időn fogja teljesiteni feladatát, úgy, hogy biz­
ton számíthatni arra, hogy maga a törvényjavaslat 
még ez évi november havában törvényhozási tár­
gyalás alá kerül, és a „magyar ki 'birtokosok or­
szágos földhitelegyesülete“ legközelebb folyó évi 
deczember havában fogja alakuló gyűlését meg­
tarthatni.

Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegyei termény és 
gyümölcs kiállítás. A j.-n.-k.-szolnokmegyei gaz­
dasági egylet október hó 28-án Szolnokon ter­
mény- és gyümölcskiáliitással kapcsolatos kézmű­
ipar és termék kiállítást rendez. A kiállítási felté­
telek következők ; kiállító lehet a megye minden 
lakossá. Kiállítható mindennemű gazdasági és 
kerti reteménv, nevezetesen gabnanemüek, 
o 1 aj, gyöknövények takarmány 
magvak, gyümölcs, zöldség stb. 
továbbá mindenféle kézrnü és házi iparczikk. — A 
kiállítandó tárgyak mennyisége és minősége a ki­
állítás előtt 8 nappal Lengyel Antal urnái 
Szolnokon jelentendő be. A kiállított tárgyakból a 
bírálaton felhasználtakon felül megmaradandók — 
ha a tulajdonos ez iránt előzetesen nem intézked­
nék, vagy a tárlat berekesztése után 24 óra alatt 
el nem vitetnének, el fognak adatni, s áruk a tár­
lat költségei pótlására fordittatnak. — A jutalom 
oda Ítélésére külön bíráló bizottságok szereztet­
nek, melyek a számukra megállapítandó utasítások 
szerint járnak el. A bírálatok a kiállítás napját 
megelőző napon veendik kezdeíüket,.melynek ered­
ménye másnap, vagyis a kiállítás napján délben 
kihirdettetik, valamint ugyanakkor az oda Ítélt 
jutalmak az illetők között ünnepélyesen kiosztat­
nak. — Végre a jutalmak arany, ezüst és 
bronz nyomású disz oklevelekből állanak, melyek 
a bíráló bizottságoknak a körülményeknek megfe­
lelő számban fognak rendelkezésükre bocsátatni.

A magyar kir. államvasutakon Budapestről 
Lipcsébe szállítandó gyapjú küldemények 
után 100 klgként 5.51 márkányi közvetlen díjtétel 
alkalmaztatik, ha kocsinként legalább 5000 klgr. 
adatik fel, vagy ha az illeték ezen súly alapján 
fizettetik, s ha a fuvarlevélen nem iratik elő 
utrány.

A párisi világkiállítás deficitje az előleges 
számítás szerint 11 300,000 frankra fog rúgni.

Az „Ottomane banque“ az egyiptomi kor­
mánynak 250,000 font sterling előleget adott, mely 
7 százalékával kamatozik és jövő évi január 1-én 
visszafizetendő, e határidő azonban esetlen april 
1-őig is megnyujtható. E kölcsön ellenében csupán 
a minisztertanács aláírása szolgál garanczia képen, 
Hanem a kölcsön a pénzügyi rendezésnél első sor­
ban lesz figyelembe veendő.

Sz - Németin. Baranyai József ;000 írtra b. ingatlanai okt. 
23. Győrön

Csödliirdetmény. Petemet József nagyszebeni ke­
reskedő ellen bej. nov. végéig perü. Frühbeck Fcrencz.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Iliv. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság­

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház Hiv fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminiszteri um Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapestén 
Ferenez József-tér Nákó-féle házban. Hiv fogadás, szom­
baton d. e. 9-10 óráig.

Közlekedési miniszterinra Pest1 tükör-utcza 1 sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterinm Pest/üeák-utcza 14. sz. 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u 2 óráig,

A kis lotto húzása:
Budapest 2 11 88 73 60
Lincz 75 53 67 23 41
Trieszt 29 23 55 10 86

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

élcszerkereskedése
Budapest, kecskeméti-utcza 8. szám

Fölvállal mindennemű ékszer, arany, ezüst és óra 
javítását. Vesz és cserél töredék aranyat, ezüs'öt, draga 
köveket és órákat a legmagasabb árakon. Fölvállal érez be 
vagy köbe vésést, név, betű, monogramm vagy czimeialak­
ban. — Vidéki megrendeléseket utánvétel mellett a leg­
pontosabban teljesít.

Közvetlen forrásból
saloii-garnilurák a legnagyobb választékban, lelki- 
ismeretesen dolgozva kaphatók üzletemben ; az árak, mi­
vel magam vagyok e készítőjük, a lehető legolcsóbbak, és 
vevőim által megrendelt munkában lévők mindig meg'e- 
kinthetők. Műtermem a víiczi boulevard 61. szít- 
ition vau, szemben a t-mpionírnál.

Tisztelettel
Karner József, karpitosmester.

Fogorvosi műterem
GROSZ LAJOS

Beül apes á. ÍV. isrl-tiícza 2, sz,
Ajánlja magát a következő esetekre ;

Fogakat tesz be angol vagy amerikai e m a i I b ó !, 
anélkül, hogy azáltal legcsekélyebb fájdalmat is okozna

Egész fogsorokat készít, melyek légnyomás folytan 
szilárdul tartanak, szépek, meglepően természetesek és min­
den használatnak teljesen megfelelnek, valamint pivot-stift 
fogakat.

Továbbá készít műfoghust, vnleanitból, mesterséges 
fogak alkalmazása végett, valamint betegség következté­
ben elvesztett szájpadlást és nyeldeklöt miilegescn (obtn- 
rateurrel) pótol, rugók és kapcsok nélkül a legújabb amo- 
rikai modor szerint, valamint mindennemű plombirozáso- 
kat legjutányosabb árak mellett.

Különös sürgős esetekben egy egész mesterséges 
fogsort 24 óra alatt elkészít.

Munkám tartósságáért jótállók 4 évig, s netalán ter­
mészetes használat által 2 év alatt szükségessé vált javítá­
sok díjmentesen eszközöltetnek. Tájékozásul : egyes mii fog 
3 írttól 5-ig, egész fogsor 50—80 írtig.

A nagyérdemű közönség becses pártfogásába maga­
mat ajánlva

Grosz Lajos.

A „Bolond Istók“ e heti 38 ik száma 
a következő mulattató tartalommal jelent meg : 
Magyarország — b o s n y á k világ. Vers. 
Don Pedrőtől. — Loyalizált közmondások. — 

Napoleon és a történet irás. — Az uj hár­
mas szövetsg. (kép.) — Móricz Pál esz- 
meszortyanatai. (képpel.) Salamon képeiből. — 
Charivári. — Különböző olvasmányok. 
',2 képpel.) — Boszniáda. — Szatuluj Györ­
gye kis hegedűs ticerója az „A Hon“-ban. — Ős 
az ivadékhoz. Decretum. (Tisza Kálmán 
czimere.)^ képpel. — General Szakramen- 
ovics (képpel.) — Peczek Demeter levele 

szive egyetlenéhez Böskéhez. (2 képpel.) — 
Államférfiakhoz. Szerelmi lyra. — Mozgósí­
táskor. — Bölcs mondások.— Bolond gombák. — 
Tihácsi ódonság. (képpel) — Szerkesztői telefon. 
— A „Bolond Istók“ előfizetési ára évne­
gyedre 2 frt, szép t.—d ec z.-re 2 frt 70 kr, 
mely a kiadóhivatalba himző-utcza 1. 
sz. alá küldendő. Január 1-étől néhány tel­
es példány G frtért még megrendelhető.

Napirend szeptember 22-én
Naptár. Vasárnap. Kath.: Móricz. Protest : Mór. Görög­

orosz : 10. Meurd. Napkél 5 óra 48 perezkor. — 
Nyugszik 5 óra 56 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e S órától 
d. u J óráig.

Eszterházi képtár nyitva d e. 9 órától du. 1 óráig. 
Nő-egyletek közös ülése d. e. 11 órakor a megyeházán. 
Orsz iparmuzeum d e. 10—12 óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszerumzenm d. e. Bt—12 és d u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d e. 9 órától d. u. » 

óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom szeptember 19-én.
A főváros Duna balpartján kővetkező vizi jármüvek 

kötöttek ki: Neuschlos Károly m. h. 40 üres _ talpja Ga- 
ramból. Khim János 200 met. tűzifával Veröezéről. Simon 
János m. h. 150 mm. gyümölcsesel Váczról. Luczenbaeher 
Pál m. h. 400 met. tűzifával Szebbről. Simon Mihály m. h. 
90 mm. gyümölcsösei Váczról Gulyás, Mihály ladikja 25 
mm. gyümölcsösei Maróiról. Grosz Sándor dereglyéje 40 
mm. zöldséggel Óbudáról. Dudás István ladikja 25 mm 
gyümöiosesel Kis-Orosziról. Neumann Mór m. h. 100 mm 
gyümölcs és 453 liter borral Szt.-Endréről. Cséry és Szalay 
m. h. 70 mm. gyümölcsesel Sziget-Monostorról. Liptay J. 
r.. h. 100 mm. gyümölcsesel Tótfaluból. Eggenhoffer Ala­
jos m. h. 2000 mm. czementtel Ny.-Ujfaluból.

Kivonat a hivatalos lap szeptember 21-ik számából.
Árverések a vidéken. Térjék István 2202 írtra b. 

ino-atl. okt. 5. Féiegyházán. Brodi Jakab 10522 írtra b. 
ingatl. okt. 29. Eger. Rosu Prifu 1120 írtra b. ingatl. okt, 
12. Szaravellon. Hulmau József 1425 írtra b. ingatl okt. 
15 Körmenden. Szikora György 2324 - írtra b. ingatl. okt. 
4 Pásztón. László Gy. István 1500 írtra b. ingatl. okt 15, 
B.-Gyalun. Kardos Gyula 5000 írtra b. ingatl. okt. 24. 
Nagybányán. Szabó József 4085 írtra b. ingat!, okt.
Rimaszombat. Vonya János

4085 
1858 írtra b ingatl. okt.

Kolozsvár. Kun Menyhért 4500 írtra b. ingatl. nov. 21. 
Kecskemét. Dombi Pál 1547 írtra b. ingatl. okt. 25. 
A .-Szobán. Szuppán Ignácz 3000 írtra b. ingatl okt. 5 
Mosony Schatz József 2500 írtra b. ingatl. okt 14. Pécsen 
Ivanovits Ilia 45,000 írtra b. ingatl. okt 14. Nagybecske- 
rek. S. Nagy János 1871 írtra b ingatl. nov. 13. Sz.-Ke- 
resztur. Tarbay Istvánná 4698 írtra b. ingatl. okt, 
Eger. Napholcz Mátyás 2C00 írtra b ingatl okt. 9. Nagy 
berek. Bein Pável 2629 írtra b ingatl. okt 10. R -Stamo 
rán. Huszár Ferenczné 85984 írtra b. ingatl. okt. 7. Erdő 
Tagyospusztán. Peinhoífen Irma 20,385 írtra b. ingatl. nov 
20. Kokován. Szukay Ferenez 1250 írtra b. ingatl. okt 
26 Rimaszombat. Szabó Imre 36 0 írtra b. ingatl. okt. 18, 
Derecskén Radu Trailla 1402 írtra b. ingatl. okt. 12. Bu 
ziáson. Horváth Ferenczné 1921 frt b. ingatl. okt. 19

kerestetik.
Egy birtok körülhelöl 500 - 600 hold 1-ső rendű Bu­

dapest közelében vaspályái állomás mellett fekvő, melyben 
szántó, rét, legelő és erdő létezik, öt-hat szobában álló uli­
lák, kerttel és a hozzá tartozó gazdasági épületek, fundus 
instruetussal, készpénz fizetés mellett.

Erre vállalkozók kéretnek M. J. alatt Budapest, 
vadász-ute/a 24. sz. I-só emelet ajtó 14. ajánlataikat in­
tézni. Közbenjárók kizáratnak.

ÜB'u.d.a.pesti szinlapolsr,
Vasárnap, szeptember 21-éu.

NEMZETT SZÍNHÁZ.
I1ETENTI BÉIÁNÉ asszony fellépteül:

A írónltereső.
Szomorujáték 5 felvon. Személyek :

Bolcsz’ó
Borics
Judit
Bodomér
Rozsa
Vli. Lajos

Egressy 
Nagy Imre 
Felekiné 
Szigeti 1. 
Jászay M. 
Hetényi

Kezdete

Predszlava
Nádor
Hírnök
Seraphiuus
Charitas
Angelica

órakor.

Hetéuyiné
Percsényi
Benedek
Komáromi
Györgyné
Sántháné

N É P-S Z I N H A Z.
SO L DOS NÉ LUIZA asszony mint vendég

A veresliajn.
Népszínmű dalokkal 3 felvon. Személyek :

Sajgóné Pártényiné Bálint SzombatkehiAndrás Tamássy Koppancs Pártényi
Ferke A idor Szilaj K. S 'LDuSNÉ
Boglár Lukácsyné Veréb Eőri
Zsófi Komáromi Szemes Szabó Karola
Keszeg Tihanyi Csinos Adámi

Kezdete 7 órakor.

Yisállis és időjárás.

g<
£

Nértnerlct
Méter

Változik: IdőjárásC
fölött alatt

21 Budapesten . . 2 67 áradt tiszta
21 Pozsonyban - - 2 54 apadt fél hős
21 M.-Szigetea 0.76 n tiszta
21 Szatmáron . . . 0 68 n felhős
21 Tokajban . . . 183 )| n
21 Szolnokon . . . 105 n „
21 Szegeden . . . 2 05 n n
20 Aradon .... — 0 14 * száraz
20 Nagy-Beeskerekeu 0 22 áradt n
20 Bezdánnál . . . 2.27 apadt „
20 Verbászon . . . 1.78 „ „
21 Eszéken . . . , 210 n „
21 Barcson .... 1.34 n n

Mitrovitzon . . — — —
Zimonyban . . - — —

21 Sziszeken . . . 101 _ apadt száraz
21 O-Orav.váa 2 25 — O felhős
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gazdasági gépgyára
ajánlja a n. é. gazdaközönségnek.legjelesebberedeti
na. Caramia Change javított Perno e t hnillier to-

(különféle nagyságban szelelovel és anélkül), Chiullier, toBleÄTb ; jelenlegi pWWIMjrt«;
i.rßi. I. vadborsó, bükköny, zab, árpa ki valasz
tásán kívül a rozsot a búzától elkülönítik. Utóbbi gepek csak 
előzetes megrendelésre készítetnek. - Eendelmenyek legjutái j 
sabb árak mellett hozatnak kivitelbe.
Iroda, raktár, kiállítási csarnok és

Budapest ülloi-ut 12. „Köztelek.“ Becs, Pragerstrasse 13. Hotel Hungana,
Arieavzékek díjmentesen küldetnek-

1

X

8

Árverési liirdeíés.
A magyarországi vallásalap czeglédi uradalom tu­

lajdonát képező Pestmegyében a pest-kaloesa- 
szabadkai országidban, Pest városától 
mintegy 2 mértföldnyi távolságra fekvő 
Taksony községében létező következő épü­
letek beitelkeikkel együtt 1878. évi október lió 
51-én délelőtti ÍO órakor a helyszínén Tak­
sony községházánál tartandó ajánlatokkal egybe­
kötött nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérő vevőknek 
örökáron el fognak adatni. Úgymint:

1. Három emeletes padolt nagy magtár, egy iroda­
szobával s alatta egy pinczével 192 [2 öl beltelekkel, — 
becsértéke 10,000 írt.

2. Az egy belteleken álló
a) Kis magtár egy kisebb iroda-szobával,^
b) sörház, egy konyha 3 szobával, sörfóző helyisé­

gekkel, egy kamra és pinczével és
c) vágóhid épületek 692 □ öl beltelekkel — me­

lyeknek összes becsértékök 4444 írt 77 krt tesz ki — 
együttesen, esetleg amennyiben együttes megvételükre 
vevő nem találkoznék kiilón-külön,

a) a kis magtárnak 1500 írtra becsült anyagai,
b) a vágóhídnak 100 írtra becs. anyagai; és végre
c) s 2844 írt 77 krra becsült sorház a hozzátar­

tozó 692 Q öl beltelekkel együtt.
3. Ellenőri lak, kerítés és kuítal, szobák, konyha, 

kamrák és a szükséges gazdasági épületekkel 535 Q öl 
beltelekkel, becsértékük tesz 2500 irtot.

4. Présház, mészárszék, áll a mészárszékből, kamra, 
pitvar és maruaistállóból és présház épületből 410 Q öl 
oeltelekkel. becsértékük tesz 300 irtot.

5. Pálinkamérés, áll egy szoba, konyha és istálló­
ból 519 Q öl beltelekkel. becsértéüük tesz 600 irtot.

Felhivatnak vállalkozni szándékozók, miszerint ne­
vezett helyen és időben megtartandó árverésen megje­
lenvén magukat a becsár, mint kikiáltási ár 10%*jét 
meghaladó összeg, mint bánatpénzzel lássák el, mely az 
árverés kezdetén leteendő lesz.

A feltételek alólirt főtisztségnél, ügy szintén a tak- 
sonji rk. lelkészi hivatalnál a d. e. órákban megtekinthetők.

Kelt Czegléden, 1878. szept. hó 10.
Gróf Kornis József,

kér. főtiszt.
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koesigj áros, Budapesten.
Van szerencsém a t. ez. közönségnek tudomására 

nttatni, hogy kocsigyáromat Ferenczváros, páva-uteza 
24-ik szám saját házamba tettem át. — Raktáromban, 
muzeum körút 10. szám alatt több rendbeli kocsik ké­
szen állanak igen olcsó áron.

Üzlet megnyit á s.
Van szerencsém a n. tisztelt közönséggel tudatni, miszerint

a kigyó-uteza 2. szám alatt a Várady-féle házban: egy

női lsész ria.lia-3seresls©d.ést
nyitottam.

Minthogy a bel- és külföldi divatszövetek mostani bevá­
sárlásánál, oda törekedtem, hogy a legnjabb és legszebb árukat 
szerezhessem meg, valamint telepem részé e a legjobb munka­
erőket nyertem meg, ennélfogve bátorkodom a tiszt, női közönsé­
get annak megtekintésére és megrendelésekre felhívni, azon biz­
tosítással, miszerint mindent el fogok követni becses vevőimet 
gyorsaság és legolcsóbb árak által teljesen kielégíthetni. 

Gyászruhák 24 óra alatt készítetnek.
Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek, 

mély tisztelettel

Bruckner Simon.
Budapest, kigyó-uteza 2. sz

kühögégés. rekedtség, mell-, tüdő- és gyo­
morba jók ellen,

Hoff János, csász. kir. tanácsos urnf' arJ^'^emÉsz^Tu- 
kodó udvari szállítójának, a koronás „^any erdemkereszt tu
lajtíonosánék, magas porosz es nemet!®nnJrJhen ^räunerstr 8 
cs k. malata-gyár tulajdonosának, Becs, Graben, Braunerstr. .

K üsző nő-irat ok.
Az ön maláta-készítményei, melyeket Kikiudán át meg­

kaptam, nőm idült köhögésénél csodával határos halassal voltak. 
(Uj reudelmény következik. Jrsztdette^ g

uradalmi állatorvos.

mT Árak:
Maláta-kivonata egészségi sör 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 6 

írt, 28 pal. 15 frt, 68 pal. 80 frt Maláta-csokoládé I. /, kilo 2 frt 
40 kr. V. kilo U.30, kilo 70 kr. II. ‘/, kilo 1.60, /« kilo 80 
kr, V, 60 kr, III. */» kilo I frt, ’/„ kilo 60 kr */. 35 kr. - Ma- 
láta-ezuhorkák 1 zacskó 60,30 és lő kron. Gyermek-táp malá­
taliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 Irt,vagy 
60 kr is. — Egy kész maláta-fiirdö 80 kr. — Malata-szap- 
pau 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A csoma­
golás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-ntezn ÍO. szám.___

Kattiis János Bécsijén,
am Hof Nr. 8. 

a városi tűzoltó laktanya mellett
raktáron tart és áruknak valódisága melletti jótállás­

sal elád :
Valódi orosz vlzaholpgol. különféle olcsó 

árakon.
Valódi Gelatine Eainé,
Csersav, cznkor-sziia,
Szivattyngépek gyári-árakon,
Vulkanisáíí amerikai kant síik-tömlők min­

den térfogaiban. _______

Eltűnő szer tyúkszemek elleni
Tisztelettel alulírott bátorkodik a nagy érdemű közönsé­

get értesíteni, miszerint az 6 újonnan felfedezett tyúk­
szem eltávolító szere által a tyúkszemeket a 
legnagyobb lelkiismeret és felelősség mellett 
eltávolítani képes minden fájdalom és metszés 
nélkül.

Felfedezésemet már annál fogva is ajánlom legjobban a 
szenvedő emberiségnek, miszerint az én eltávolításaim után csakis 
egy kis megkeményedet bőr nőhet hosszabb idő után, de az is, 
ritka esetben, s az ellen is van egy tapaszom, mely a keménye­
det bőrt minden fájdalom nélkül lehámozza.

Egyúttal bátorkodik láb fagyási-kenőcsét legjob­
ban ajánlani: minden fagyos részekre, is említeni, miszerint egy 
tégely használata után aHájdalmak bizton megszűnnek. Ara : egy 
nagy tégelynek használati utasítással 1 frt 20 kr, egy kis tégely 
80 kr. Vidéki és helybeli megrendelések pontosan eszközöltet­
nek. A fenn említett általam feltalált szerek gyógyhatású felett 
előkelő uraságok is orvosoktól nyert bizonyítványokat képes va­
gyok felmutatni. A tyúkszemek eltávolítása történik műtermem­
ben Budapest. VI. kér., nagymező-uteza 48. sz. reggeli 8-tól 
12 óráig, délután 8-tól 5-ig. vagy pedig kívánatra a t. ez. laká­
sán is eszközöltethetik.

Vidéki ismét eladóknak jutányosb áron számitatnak.

Mély tisztelettel

Tokody Ferencz,
tynkszem-mütő.

<sjT e-^jIrJCSlw.jO*

újonnan berendezett

első bécsi kefe- és seprő-gyára
iV., Gusshausstrasse 9, Comptoir: I. Seillerstätte 13.

ajánlja a t. seríöződéknek, bork ereske dés =) k nek, gazdasá­
goknak, háztartásoknak síb. rizsgyökér, piassava, sörte 
és lószörböl stb. készült legkitűnőbb gyártmányait a 
legolcsóbb árakon.

simul i

ajánlja
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Sllflfl darabon felül,
több fajta gránit, márvány es terméskőből 3 fo­

rinttól 4000 forintig leg jutányosabb áron.
főt ábIni készít minden e szakmába vágó miiveket jutányos áron.

Főraktár:
Budapest, Mária-Valéria- és régi pósía-utcza sarkán.

Fiók-raktár:
piaristák épületében, plébánia-tér (eskiitér) sarkán.

0-57-ári udvara:
molnár-ntcza 4-dik szám alatt saját házában.

Rajzokkal és árjegyzékkel díjmentesen szolgálok.

1100
|100

STARK LIPÓT Budapest. SZEREGSEFJ-UTCZÁ H»
d I Ani\ 8-11 ____ ___'v_?riiő7.Af óm neesét-gyár.

e vío\i
gyorssajtó monogramm nyomó-intézet és pecsét

i--------------- . ..... 'T^r.TrTnérr - s"'UFÓ sárga vagy sz
látogató jegy fehér

, színes . . 
„ fehér vagy

márványfényezett . •
látogató-jegy szín. nyomású 
eljegyzési kártya borítékkal 
étkezési levél borítékkal 
1 elegáns doboz 50 angol le­

vélpapírral és borítékkal 
monogrammal kicsiny 80 
kr, közép frt 1, nagy frt 
1.20, egész nagy frt 1.50. 

nyolezad levélpapír színes 
monogrammal - • • •

■|40|
5C

— ',60 
— ,80 
—Í90 
2

100i boríték hozzá monogrammal 
100 nyolezad levélpapír ezéggel 
lOö: boríték fehér ezéggel . •
100. nyolezad levélpapír bon- 

j tékkal küldünk elegáns 
I dobozban . . . • • 

negyed levélpapír ezéggel 
„ levéiboriték sárga, 

szürke, vagy kenderből 
ezéggel ......

számla ezéggel . . . .
'evél vagy boríték nyomás

nélkül.........................
kendurboriték ezéggel .

100
100'

100
100

1000

|i'|/3
<0

ifl'-O

. 5 11 IvO 
00

5( 
- 60

!so
2 50

Csa

boríték jsárga vagy szürke 
ezéggel

negyed levéllap ezeggel 
„ levél ezéggel • •

„ fehéren vagy 
kékkel redőzve ....

nyolezad levélpapír ezéggel 
pecsétmai k legfinom fajú 
1 imoman fényezett szegélü j 

pecsétnyomóval együtt . ; •>

- 7 frt 50 ki ért kapható
1000 neqyedlap, 1000 sárga, szürke 

vagy kenderboritékkal czcggei

!!=
?!-

L
2 30

<4^
Hirdetésem e helyen minden vasárnap és csütörtökön jelenik me» 

a szükséglet ideje alkalmával kérem azt itt kei esniteljesittet-tarrwmiti megrendelések utánvét mellett és megbízhatóan
Stttrfc Mp.t, ———S »«

gg: nép-polgári, reáliskola és gymnasium! -g
maffán-taii” és tievela-mtézete.

ajánlatos.

Bécs, II Bezirk, Hofenedergasse Nr. 2. saját házában.
Elismert ió ellátás finom nevelés, fényes vizsgálati eredmények. A főnemesség és a társadalom elvbbkellómek különösen 

A növelde feltételei' azonosak a Theresianuméval. Nyári tartózkodás Humelhofon Rekawmkelnél.

Cs. k. kiválólag í szabadalmazott
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Árnyékszéki gyögy-papir.
gj^- Biztos véd- és gyógyszer aranyeres betegségek ellen.

Ezen fájdalmas és majd általános betegségnek eredete valószínűleg a közönséges papír használatára vihető 
Ív mindig nagyobb mennyiségű ártalmas vegy-alkatrészekből áll. (Halvány, kénsav, mész stb.) többnyire

mi a végbélre igen ártalmas; holott az ánayék-
vissza, mely mindig nagyobb mennyiségű artaimas vegy
nyomda-festékkel nyomtatott papiros használ tátik ily czélokra, a . . .
széki <^vó£rv-l>ái>ir semminemű ártalmas vegy-alkatrészekkel msies íeriozíeíve. hanem 
tiszta természeti növényekből készül és a legnagyobb orvosi tekintélyek nyilatkozata szerint ez az 
egyedüli alkalmas és egészséges tisztitó-szer, mely alkatánál, simaságánál és finomságánál fogva a veg- 
belet legkevésbé sem izgatja, s ez által ilynemű betegségek keletkezését megakadályozza es a mar létezőnek gyógyu­
lását lényegesen elősegíti. „

ipgp- Csak az a papír valódi, mely minden egyes lápján a feltaláló nevet Zg-. 
vizinyomatban hordozza.

Főraktár: Magyarország részére BIGLER JÓKSEF EBE-nél, papírgyári raktár, papir-nemü gyár. 
könyv- és kőnyomda tulajdonos Budapesten, bálvány-uteza 1. sz. Fiók-raktár: kecskemeti-ulcza 13. sz.

Boszniába
és Herezegovinátiii hivattak be legjobb munkásaink, en­
nek folytán kénytelenek vagyunk

w* china-ezüstáru-gyárunkat
beszüntetni, és a raktáron levő nagy mennyiségű díszesen kiállí­
tott china-ezüst gyártmányainkat, n élyen a gyártási áron alul 
elárusítani. Kimeriiő árjegyzékek kívánatra béimentve megkül­
detnek.

Leszállitott-árak:
most

6 db kávéskanéi 
6 db evőkanál 
6 db asztalkés 
6 db asztalvilla 
1 db levesmerő 
1 db tejmerő 
1 db ezukorsze- 

lencze

ezelőtt 
fit 3.50 
„ 7.50 
„ 7 60 
„ 7.50 
„ 6.- 
„ 3.50

csak 
1.50 
2.80 
2.80 
2.80 
2 30 
1.50

frt 1 4.- 8 —

1 db vajszelencze 
1 pár gyertyatartó 
6 db kés és villa - 

tartó
1 db ezukorfogó 
6 db csemegekée 
6 db csemogevilla 
1 db sótartó

ezelőtt 
frt 5.- 
.. 8-

most
csak
2.—

3.-

5. — 
2 50
6. — 
6.—

2,70 
1.— 
2 50 
2.50 

70
Legújabb gombgarniturák géppel 1 fit, 1 db szivarka do- 

hánysze'encze 2 frt. Továbbá remek tálezák, kávé- és theakannák, 
asztaldíszek, ágas gyertyatartók, ezukorhintők. tojásevő készletek, 
fogvájó tartók, eezet és olaj garnitúrák és más egyéb czikkek stb. 
ép oly bámulatos olcsó árakon.

Különösen figyelemreméltó:
6 db evőkanál, 6 db kés, 6 db villa, 6 db kávéskanál, mind 
a 24 db elegáns tokban 24 frt helyett csak 10 frt.

Ugyanilyen 24 db brittania ezüstből elegáns tokban csak 
7 tor int

Megrendelések utánvét mellett gyorsan és lelkiisme­
retesen teljesittetnek.

PREIS E. Becs, llothenthui mstrasse 29.

a fehérnemű és vászon áruk­
ban jártasak, 2 vasáru se­
géd, 2 segéd a női divat 
és rövidárukban, 4 irodász 
magyar és német nyelvben 
jártasak, 1 pénztárnok elő­
kelő házba, azonnal alkal­
maztatnak. Ei tekezhetni a 
„Kereskedelmi ügynökség­
nél“ Budapesten , király- 
utcza 11. ajtó 16. — Vidéki 
levelek 4 bélyeggel ellá­
tandók.
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Tisztelt háziasszony!
A legjobb és legegészségesebb, a valódi

SEEÜG EM!L-féIe
szaliatíalmazotí pótkávé.

mely finom ize és bőséges tartalma által a legkitű­
nőbbnek isméi letett el.
Kapható minden nagy és kis füszerkereskedésben. 

Képviselve Stern Marcus által Budapest, t>ál- 
vány-uteza 1. sz.

m

I

Néhány forinttal mindenki (férfiak, nők, valamint 
kiskorúak) és bármely helyen (városok, mező városok, 
faluk) minden előismeret nélkül becsületes munka 
által, biztos tisztességes és jólétre vezető létezést 
alapíthat magának egész életére, kevés jövedelem­
mel bíró egy ének jövedelmüket megsokszorozhatják. 
Teljes valóság kívánatra, közjegyzőileg biztosítható 
(nem sorsjáték, ügynökség vagy efféle.) Programm 
inegsz erezhető 30 krnak posta bélyegekben! bekül­
dése áital.

Br. Hauler G. E.
eh emit ai-tc chilik ai tan-i ntezete 

Bécs, IV. Schäifergasse 21.

Nagy raktára
egyszerű és elegáns

kárpitozott garnitúrák minden színben

SCHMIDT M. Bécsben, VII. Siebensterngasse 24.

taQOOOCOOQOOQQtsQ«nft^2J^

drummi-ruganyos

iÉBVK ÖTÓ M.
Legújabb találmány a Bo- 

gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummt-oól 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható a 

{ nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal- 
x kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 

maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

= Angol és franezia aezél-kötők, suspensoriumok, szö-
\ vóttek, gummiból, valamint szarvasbőroől valók nagy 
“ raktára.

Méhföcskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
ezikkek.

Sérvkötöknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­

ik ségét is.
/ Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával 
r teljesít
; POLITZER MÓRICZ,
\ sérvkötö-készitő,
( Budapest, Deák Ferencz uteza.

>
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Kitűnő iii'Vi RÍ
|] magyar éa németlioui mindenféle felekezetű, tudo­

mány, nyelvek és zene képzettséggel.
jj&T Társalgónők,

Angoliiők,
%Z8&~ Franezianők,

északnémet és magyar okleveles
PT Tauittínök és gyermek kertészuők, 

német, magyar és franezia 
BSF-* B o IIII e o k,
^ Xevelök,

azonnali alkalmazást keresnek.
Fphpto’’ *• nemzetközi központi iskola ügynöksége 

V» unCIC által, Bmlapest, Károly-körut 7. sz.

Ertesitvények <lij ment esen. "^s

BOTHBERGSB MEAB I
cs és kir. udvari szállító

u r i r u h a-r akta r á n a k Ü
Btidapeslen,

Kristóf-tér 2. sz, I. emelet 
a,.Nagy Kristóféhoz. 

Árjegyzéke:
Oszjl és téli öltönyök IS, 22. 25. 2s- 

35 frttöl 70 Írtig.
Felöltök (különlegessések) 25 50 
Felültök 13, 15, 18, 22, 21. 40. 
Hftlököntösök 8, 12, 15, 18. 22-50. 
VadfiszkaUiííok ÍO, 15, 18, 20 50.
Téli kabátok 18, 23. 25, 30- 70.
I.elkész téli kabátok 20—70.
Utazó köpenyek, angol facon 80 60. 
Havelokok 20, 25. 30, 85—60. 
Mencsikoffok 10, 25, 80, 35-70.
Utazd bundák (erdélyi) 25—75.
Utazó bumiftk (mosónedve béléssel) 50—350, 
t Arosi bundák (különféle béléssel) 45 700 
Vadász huitdÜK 80-100. 
Gyermekrubftk ÍO 25.
Uibériük 20—50.
őszi és téli nadrág 7, 8, 10, 12, 14,18,

20 Ért.
Mindez a legújabb facon szerint gondosan ké­

szítve a legolcsóbb szab..tt árak mellett (a körülmé­
nyeket figyelemts véve.)

Az ár minden darabon kitéve van.
08F* Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

SíliíftMittml ■
*1

M«'

érr* • • - •
péíévre ..........................
»■egvedévre . - ■ !
hi -M* ■ \

Úgy SZá«' 6 k|

fürdetés! díj : S basil 
hirdetéte 12 kr., tol

Bélyegdíj mindenf
jía 30 kr- j

fittér: 6t laetbwl

TÁV]
London, szj

lérté's“ távirata,] 
Itávirják Athénból, 
[rancsnok Péter vári 
la San-Stefanóban 
iGörögországnak eí 
I törendő háború e 

Róma. szept. 
1879- februárban t'o 
választás évfordulóján I pápai követek, mnsgrl 

1 pibornokokká nevezte! 
joct. közepén meg l'o[ 
a Carlos Milanóba érk 
í tanuskodjél. és I 
! tábornok ellen érvénj

Páris, szei 
I Franyaise“ a dőlj 
I egész Európában;
I Bismarck óvatoss 
J gunkat semmi ii 
j sak, mert a veszi 
I el, annál kevésbe 
j A „Republiítiie1"
I tekintik azon hiri 
I cziaországoi I un| 

volna fel.
Triest, szept.j 

nevű 519 tonnáju 
kapitány alatt Philaj 
mot hozott, ma délbe1 
ki, a schooner azon 
mánygözös és megl 
uatott a kikötőből. I 
az egész hajót elíutj 
menteni. A hajót 
hozni.

Pétervár,
ide jelentett híré 
ország a portávi 
kizárólag a pori 
határozatai frletj 
itt mit sem tud 

Pétervár, 
San-Stefanóoól sze 
intézte a czárhoz:! 
Driuápolyból, hol. j 
ni ú és zsidó paps 
kért, hogy Felségd 
háláról, mely őket I 
ben az orosz hatósál 
is állítják Drinápol 
kodott soha oly rl 
az orosz csapatokl 
viselték magukat, j 
eseteket s kapuka 
tökön a város oij 
utczákon pedig 
volt látható. Este 
esetek újra ki voj 
az utczán állott, 
kétkedni ? Szerk.|

Paris, sz
t é s“ távirata, 
hogy Mac Mai 
éjjel váratlanul 
belügyminisztd 
kel több órául 
azon megjegyi 
talán egy álla 
és Marcéren 
közzé, mert 
nép részéről 
tartani.

Azon é g1 
gyűlölő kamarill 
honi kormányul 
szolgál, mind ij 
hogv azon orsq 
lenmon dásí 
dették, hogy a 
barátságot, meö 
zott, halálos eil

CS. K.

1839-1ki

i-

sorsjegyek.

Legutolsó
húzás.

LA

ötöd! ÍO részletben á írt 2©.—
„ ÍO A frí !©.—
n 8 B á M 7.-
» 8 , á frt 3.-
, 6 n A frt 2.20
Fönyereeiéiay:

300.000,75.000,30.000,20.000
stb. stb.

Az első részlet beküldése iiííiii az okmány 
megküMefik.

Bécsi ígérvények
Hitel „

Húzás októb. l-én. Főnyeremény 400.000 űt
a legjutánvosabb áron kaphatók

NYITBAI és TÁRSA, .ÄtjÜ
-Ezen sorsjgyek elárusitá-ári alkalmuunk solid 

ügynököket.
és ügy68.

Miuján 
szolgáját t 

— Ezen 
monda.

A cseléé 
egy szót szólj 

Alig me 
getyüje ismét 

Ként szq 
felkelt.

— Ismj 
dagok erősebj 
nek is kölcsa 

Miután I 
dig ez alkaic 

— Az 
roszkedvüen.

De alig 
len levette 
telet teljesen 

Egy iz| 
nyosan a fő 
kete csipke

Hol I
La Gr 

sokhoz szokj

.


